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A király hü szolgája.
Irta: Mezei Ernő.

Ki kételkedett abban, hogy Hóhér 
vary az udvari bizalom újabb pecsétes 
levelét fogja meghozni Becsből ? Igazán 
kedves, hogy újra a király választását 
kérte ki arra nézve, ő reá vagy másra 
bizza-e az alkotmányos kibontakozás 
munkáját. Nem, a bécsi szolgálat ri- 
kordjától aligha fogja Öt valaki elüt­
hetni. 0 az a. magyar államférfi ódon 
osztrák érték szerint, akit a bécsi ha­
talmak rég rozervában tartanak arra az 
esetre, ha az alkotmányosság .,minden 
kötele szakad". Héderváry kötele nem 
szakad, gúzsba is köti vele ezt a vén 
alkotmányosságot és ha, kell, kényszer­
zubbonyt is huzat reá. Mindezt megese- 
lekszi alkotmányosan. Mert az udvari 
aJkohmányosság lyukassá vált zsákjára« 
ö a legillőbb folt. Hisz oly nemes egy­
szerűséggel vallotta be maga, hogy 
igenis vállalkozott az „öreg király“ szol­
gálatára, mert nem akarta «csúf szé­
gyenbe hagyni az országot.

Micsoda kristálytiszta, programra] a 
ez a nemes hősiességnek és hazafias ön- 
feláldozásnak. Szebb és dicsőbb még 
XIV. Lajos udvarmesteréé se lehetett, 
ki hódolata jelszavául vásotté czime- 
rére: Én szolgálok. Komoly alkotmá­
nyos felfogás ugyan azt tartaná szégyen­

nek, hogy akadjanak magyar államfér­
fiak, akik akkor állanak alázatos szol­
gálattal és odaadó támogatással az im- 
peratori önkény mellé, amikor ez sem­
mibe se veszi a nemzet törvényesen ki­
fejezett akaratát és konok megtagadás­
sal értéktelenné teszi azokat a föltétle­
nül1! -Iismert nemzeti jogokat is, amelyek 
a: kiegyezési törvények egész sorozatába 
befoiglalvák. A nemzet bizonyára fáj­
lalva szégyell is, hogy úgynevezett ma­
gyar — és még hozzá úgynevezettebb 
alkotmányos — államférfiak a nemzeti 
lelkiismeretnek i ly szegy enmentessógé- 
vei v annak megáldva. Ám Hédierváry a 
kormányzati tapasztalatok legkemé­
nyebb iskolájában is szűziesen megőr­
zött lelki naivitásával úgy érti az igaz 
alkotmányosságot, hogy annak egyenest 
a király teljesebb kényére és nagyobb 
kényelmére kell szolgálnia. Kivált olyan 
jó öreg királyival szemben, akinek már 
szörnyen terhére esnék a nyílt abszolu­
tizmus zordon felelőssége, hogy Is ne 
követelné minden loyal is tekintet, hogy 
a parlamentáris intézményt zsámolyul 
rakjuk lábai alá. Csak szőrszálhasogató 
t heoveí ikusok eszeltek ki azt a hiú meg­
határozást, hogy az alkotmányosság 
egy nép szabad önkormányzatán alapul 
és ennélfogva ellentétben van a« patriar­
kális kormányzattal. Héderváry végle­
gesen megtanít bennünket arra, hogy a 
tökéletes szabad alkotnián vosságnak

mindenben meg kell egyeznie1 ai jó, öreg 
pátriárkái izmussal és .oly teljesen keil 
fedeznie a bécsi felsőbb gondviselést, 
hogy ez a Héderváry ék társaságát sza­
bályos parlamentáris czimmei rendel­
hesse ki a sajátmaga alázatos szolgáld- 
sara és a mi erőteljes kormányzásunkra.

Értjük hát Becs változatlan és meg­
ingat hat lan. bizalmát hü szolgája, Hé­
derváry jó szándékai iránt. i)e már 
olyan a világ sora, hogy a leghübb szol­
gák is ügyetlenül járhatnak el és leg­
jobb szándékaik csúfot vallhatnak. Ha 
Héderváry híven, őszintén számolt be1 
eddigi cselekvéseiről és cselekvései ed­
digi következéseiről az ő felséges meg­
bízójának, el nem hihető, hogy ezt a 
számadást ne erős fejcsóválással fogad­
ták volna. Alkotmányos rendet, parla­
mentáris munkát, hódoló és szolgálat- 
kész többséget kellene szállítania Becs­
nek megrendelés szerint és biztos határ­
időre. Vagy, hogy a hivatalos ünnepi 
szól á sírnod ót- kövessük, mondjuk úgy, 
hogy helyre kellene állítania a békés 
egyetértést a korona és a nemzeti kép­
viselet, között. Pedig látva látja min­
denki, hogy az ut, melyet választott, 
legkevésbé vezet az igy kijelölt czélhoz, 
sőt nem vezet még csak pillanatnyi si­
kerekhez sem, látszatos eredményekhez. 
Az ország álmélkodva, szemléli már ezt 
a legújabb bécsi marsrutát, mely úgy 
gondol előrehaladni, hogy minden lépes-

Intermezzo.
Irta: Déri Imre.

(Utánnyomás tilos.)

'l Hangversenyterem. Mot, kezdődött, a 
Mimet. A tapsol ás faradon haldoklik, csak 
egy-egy erőlködő csattanás hallatszik még. 
de a hangjuk visszhang nélkül oszlik el a 
konczert,terem levegőjében és belesimul a 
tompa, diiruzsolásba. A tömeg lassan hullám 
zik a folyosókra. A beszédjük kint valamivel 
hangosabb lesz, az élénk hangok úgy szűrőd­
nek át a vastag függönyökön, mint,ha 
azok nagy, vörös, óriás sordinek lenné­
nek. Bent a teremben ráfeküdt az em­
berekre. a hallgatás. Beethoven-szonátát ját­
szottak az előbb és az óriás lelke felhőkbe 
foszladozva ereszkedet t le, tani pasa rgára han­
golta, a villamos lényt és még komorakba 
tette a terein sötét tónusút. Beszéden, lépések 
tompa ütemén, mozgások zaján még mindig 
érezni leket, a le vegül>en vibráló harmóniákat. 
Félős suttogások hallatszanak. Sok a hall­
gató ember. Sok a még mindig félő ember. 
Az utolsó előtti sorban egy fáradt nózésii fiú 
egészen összevsuklott. A hatodik sor szélen 
főkefe hajú asszony iil és nagyon halkan, 
szaggatottan beszél a mellette ülő férfivel. A 
nőnek vihogó fehér keze kiüt a szék éhen 
karjából. A férfinek lázas-fekete a szeme. 
Valami iimg-7,a kitölt beszélgetőst folytatnak. 
Az egész, sorban nem. iil más senki. Két sorral 
mögöttük valaki csöndesen dúdolja az adagio 
témáját • )

A férfi: —, — De . . . igen. tin tudom.

I • L átszőni/: Nem látszik meg magán.
' A jer fi: Tál 

De belük
-L átszőni): A munka nem változtatja 

meg az embert.
.1 férfi: A birkózás változtatja meg. 

Margit. A verekedés az élettel. Öt év nagy 
idő, Margit.

Margit: Xcm szabad panaszkodnia, Já­
nos. Magának sokat hozott ez az öt év.

Jlinos: Én sohase panaszkodtam. Sohase.
(Csönd. Margit a nullája ránezát simítja. 

De a szeme máson van.)
János: Különbem, maga most nem is is­

mer engem, Margit. Csak hallott rólam 
egyet-mást öt év alatt. És amit hallott, azt 
már az asszony hallotta, egy másik Margit, 
mint aki engem ismert, lés aki a rólam való 
tij elképzeléseket hozzácsapta a régiekhez. És 
a régieket is hazug,inak látta már. A maga 
metamorfózisai elszakították tőlem és nem 
érti meg az én metamorfózisomat,

Margit: Nem tudom — lehet. A hangjából 
érzek valami idegent. Valamit, ami azelőtt 
nem volt benne. (Ránéz és nagyon csöndesen 
mondja,): János, elfelejtette — —t Amit 
megígért.... amire kértem, akkor, utol­
jára í...

János: lén nem felejtettem el. De az élet 
elfelejtette. Nem tudtam megmaradni olyan­
nak. Keményebb lettem, rosszabb, másokon 
nevetni szerető. Az élet alaposan belém mar 
költ. Kemény ember lett belőlem. Megkese­
redtem«. A fiatal szomorúságomból keserűség 
lett. Pedig gondoltam rá, beleesem!ült y fü­

lembe halk. énekes női beszéd: „János, ne Ic­
án, igy arezra, nézésre, nem. ; gyen gyűlölködő és ne legyen kemény,

mert . .
Margit (folytatja, emlékezve beszél) : 

— mert én nem szeretem a keserű embereket 
es legyen jó . . .

János: és nem lettem jo. Nem maradtam 
olyannak. Rossz volt az indulás. Olyan, sineu 
futottam neki az életnek, amely csak ide ve­
zethetett. Örökös munkához és örökös keserű - 

. ségokhez.
Margit: De miért?... öt év előtt, —
János: Igen, öt év előtt. Mikor szétmen- 

I tok az utaink. Mikor maga férjhez ment. Ak- 
1 kor dobtam belé magamat az életbe. Egy fia- 
! tál összeomlás után, tragédia után.

Margit (nagyoil1 közel hajol Jánoshoz, a 
haja. .ümogatja az arvzát. Mélyen, hosszú 
pillantással néz a szemébe és halkan kérdi) : 
Tragédia volt ?

János (csöndesen) : Az volt.
(Szünet).
Margit: János — — akkor . . . nagyon 

fájt magának, hogy férjhez mentemi,.. 
János: Nagyon fájt.
Margit: Sokáig?
János. Sokáig.
Margit: És azután?
János: Azután már nem fájt. A fájdalom 

alól kitört a keserűség, meg' a harag: Igen, a 
harag. . .

Margit;. X harag?.. . Miért,?. .. Erre iga­
zán nem volt oka. Maga tudja, hogy mi kö­
zöttünk akkor szerelemről egy szó sem esett. 
Én soha, egy szóval sem mondtam, hogy sze­
retem magát. Sőt, egyenesen visszautasító
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nél erőszakosan is újabb nehézségeket 
támaszt önmagának.

Igazsággal Hédervárynak úgy kel­
lett beszámolnia, hogy saját feladatai­
nak ő maga lett a legnagyobb akadálya. 
Azzal jött, hogy az alkotmányos élet 
formai rendjét, a törvényes 'folytonossá
got szigorúan meg fogja 'óvni. Mégis
minden komoly ok nélkül, szorultság 
nélkül, pusztán brutális önteltség ra­
gaszkodásából teljesen alkotmányelle­
nes helyzetbe taszította. Oly módon ki-

nak teljes kimerítése. Be kellett bizo­
nyulnia, kellett az uj kormányzat alig 
egy hete után, hogy pusztán a királyi, 
azaz hogy császári akarat engedelmes 
kiszolgálásával még csak látszatos alkot­
mányosságot sem lehet fentartani. És 
vájjon, ha a nemzeti akarat gonosz meg­
ejtő se még sem fogna sikerülni, követ­
kezik-e más. mint a nemzet alkotmá­
nyos jogainak további elkobzása ? Oly 
ut ez, amely az önkénytes szolgaiságból 
indul ki, hogy a teljes rabszolgasághoz

Minisztertanács.
Ma délelőtt tiz órakor u miniszterelnöki

, . . . v -»j vAit-i Lvx, tu vvij va x a-uoZjUi^cioelédiiu/j
vanta a mai pailament 1 helyzet alap- juttasson. A király hű szolgája magára
vnn n I m r. rYinoTÓK-Avfelm' U ------ n • -t * , •«v J 0vonalait megváltoztatni, hogy a 57-es 
irányzatokat ismét szervezett egységgé
és többségi hatalommá, for össze.
Elérte pedig a legrövidebb utón azt, 
hogy az iránta eleinte békés indulatu 
pártok immár határozott ellenségeske­
désre tértek át. A nyugodt fejlődés és 
az alkotmányos harmónia helyreállítá­
sát hirdeti nagy feladatának, de minden 
rendszabályával viharos szenvedélyeket 
kavar fel, minden kijelentésével oly 
végzetes harezokat indít meg, amelyek 
gyászos árnyéka messze jövőre teszi sö­
tétté a látóhatárt. 0 egyre csak édes- 
biztatón mosolyog, de az ország csak 
borongani látja arc zárói a baljóslatot. 
Ilyen kétes eredmények után nem sokat 
kérdezzük, mi Hédervár grófjának kor­
mányzati terve és programra ja, hanem 
azt, hogy igazában mi további szándéka 
lehet Bécsnek a király hű szolgájával. í 
Ennek a laza. és szétfolyó üstökösnek 
oly parabolikus pályája van, amelynek 
ívezetét és visszatérését kiszámítani nem 
jehet, de bizonyos az, hogy teljesen el

palotában gróf K7iuen-TIcdcrváry Károly el­
nöki ásóiéi valamennyi miniszter részvételével 
minisztertanács volt, amelynek jegyzőkönyvét 
báró SJcerlccz Iván miniszteri tanácsos vezette. 
A minisztertanács, amely szokatlanul bosszú 
ideig tartott, délután két órakor ért veget. A 
tanácskozás tárgya kizárólag folyó ügyek el­
intézése volt, de szóba került a bosnyák alkot­
mány kérdése is. A minisztertanács után gróf 
Khuen-Hédcrváry miniszterelnök a reformá­
tus lelkészek országos egyesületének küldöttsé­
gét fogadta.

veszi a lánczot, hogy a magyar közvé­
leményt bilincsekbe verje.

— Tisza és Andrássy újabb tárgyalásai. —
JTróf Batthyány visszalépett.

Z 1 Budapest, február 9.

A bécsi au die nézi a után Kbuen otthono­
san hozzálát, hogy az állandó uralomra be­
rendezkedjék. Ma minisztertanács volt, me­
lyen megbeszélték a legközelebbi teendőket. 
A Nemzeti Társaskörben nagy sürgés-forgás, 
főispánjelölt és képviselőjelöltjárás. Hir sze­
rint a hivatalos lap holnapi száma is tizenöt 
főispán fölmentését közli.

Ezt úgy hívják, hogy berendezkedés a 
' Hasításokra. Hoary milyenek lesznek ezek 
a "választások, annak Jglo a példája, ahol a 
Hieronymi-párt kortesei olyan hallatlan ter­
rorizmust és megvesztegetést, fejtettek ki, 
amilyenre csak a szabadelvüpárt. leghirhcd-

Tisza és Andrássy.
-J ;róf Tisza István ma este hosszabb esz­

mecserét folytatott gróf Andrássy Gyulával, az 
alkotmánypárt vezérével, aktuális politikai kér­
désekről. Ezek a tárgyalások ugv látszik na­
gyon fontosak lehettek, mert ennek következté­
ben, amikor az alkotmánypárt végrehajtó bi­
zottságának ülésére a bizottság tagjai össze- 
gyiiltek, Szélt Kálmán elnök a bizottság ülését 
holnapra, csütörtök este félhét órára halasz­
totta. A halasztást formálisan azzal indokolták 
hogy gróf Andrássy Gyula, a párt, vezére, az 
ülésen való résztvételben akadályozva volt, s 
az elhalasztást ez tette szükségessé.

vezet a mi alkotmányos naprendszerünk j tobb választási kampányain veit, példa 
szabályos köreitől. Alkotmányos meg- j Kontos jelentősége a napnak, hogv gróf 
bizatása mar az első lépésnél merő ha- j Tisza István ma eleid. Andrássy. Gyulával,

azután gróf Kbneai Bédervaryva I folytatottzugsággá változott, és amit a parlamen­
tarizmussal való törvényes kapcsolatéi­
nak akarna elismertetni az uj általános 
választások- jogezimén: az semmi egyéb, 
mint az erőszak és korrupezió szertárá-

lárgyalnsoVat s hogy azután ennek következ­
ében az alkotmány párt végrehajtó bizott­
ságának ülését elhalasztották.

Mai híreink a következők:

volt a viselkedésem. Egyenesen bántó. Semmi 
oka sem lehetett, hogy haragudjék rám. Leg­
följebb magára haragudhatott, hogy komo­
lyan vette a gyerekes szerelmét . . . Bn nem 
tehettem róla, hogy maga engem szeretett. 
■Még csak arra sem lett volna okom, hogy ne 
menjek férjhez. Ilyen gyerekes bolondságok 
miatt nem tehettem koczkára a jövömet

Janos: Persze, hogy nem. Maga nagyon 
okos volt mindig, Margit. Nagyon okos. És 
<Vn legelőször is az eszére haragudtam. Aztán 
jött a többi . . .

Margit,: Az eszemre ?
János: Az eszére. Az lopta el magát tő­

lem. Ellopta, igenis, ellopta. És ellopta a leg­
csodálatosabb szépségeket, amikre vágyód­
tam és amik mind nekem voltak teremtve. 
Mind: a nagy, hullámzó szenvedélyeket, a nő 
fölfedezésének" részeg szemzáczióját. a lázas

*r -racv^eiiuu eyis sca - <

Az íglói választás.-
Iglón a. helyzet, ma reggelre úgy alakult, 

hogy gróf Batthyány Pál visszalépett a jelöll- 
Agtöl. Gróf Batthyány Pál visszalépését pla­
kátok hirdetik, melyen a Macrer pártolnök- 
bez intézett levelét, közük, mely szerint vissza- 
top a jelöltségtől. A választás valószínűleg egy­
hangú lesz.

Gróf Batthyány Pál a visszalépését; tudató 
közleményben kiejtette az okokat, melyek abban 
csúcsosodnak ki, hogy a kormánypárt vad eszkö- 
: c‘i által amúgy is teljesen korrumpált kerület 
demora.lizálását, ai harcz folytatása jobban elő- 
, r-gitenó. A Hierőnymi-pártban az volt a jel- 

mvgváh-ztaui minden körülmények között 
u kereskedelmi minisztert.

Bettendes nagy vesztegetések voltak ős ar,
• ■telé> es itatás o)> nagy mértekben nyilvánult, 
meg, bogi egyes községekben a lakosság zöme 
részegen fetrengett viskójában vagy az urczán. A 
leitatot I, \a laszti lkat ezután könnyű szerrel be­
szállították Jglóra, ahol elzárt helyen a választás 
napjáig tolytatták a dór,időt. Az. íglói kerület

kozni róla. Napokon ut róttam az utczákon, 
reggel kezdtem, éjszaka mentem haza, az 
a g \ a ni folyton dolgozott, újra cl játszót laut 
magamban mindent es akkor rájöttem, hogy 
szeretett, l öllmkknnt előttem minden apró­
ság. A/, az ősz. az a. oudaforró ősz olt lent, 
délen. Az esték. Az éjszakák. Ha. vissza em­
lékszem, az illatuk most is itt, tánczol e-lőt-

tgvszet fehér éjszaka vol a. világ 
. Ottmegrészegedett.a saját szépségetöl 

ültünk a rózsák között.
-Jury : A, szirmuk, a fehér szirmuk már

János-. Hullott es csuzöll, a fejemre és 
teller loll okai testeit a tökeiébe és olyan

-A-ge, úgy éreztem, hogy egy nagy sznirkcség- 
tonger vesz körül és én nem tudom belőle 
kivágni magamat. Ugv éreztem, hogy félig 
már benne vagyok a nirvánában, a semmi- 
ben. Huszonegyéves voltam és láttam, hogy 
csak nekem szürke az élet es csak az enyém 
a föld bánata. Es miért?... Alert maga okos 
volt. Mert szeretett, és nem akart szeretni, 
álért maga okos volt. Es férjhez ment. Mar- 
■■m • <*gy nagy érzés boldog gyönyörűségét
, Zakitoíta cl tőlem. I oly ton éreztem, hogy

gyönyörűségben való föioiva-

xolt, mint n mrori nőtt rózsaágy, mint
lütti kórusba hrlerseugö ének, mint valami

bi\ é>, es:ifiiió rtnek
esólíiokaí, a 
dást, a . . .

Margit: János . . .!
János:-------az esti suttogások mámorál,

8 keze simítását, arez inra omló hajának 
szerelmes beszédét ... ' j m

Margit: János . . .! j
János.-------az örömöt magamban és a/. ' volt a

elekben és rózsát és napol és kaezagást és 
Císokot,..

Margit: 11 Ezen tudja, hogy ez mind csak 
ábrándozás. Ha sz-Tettem volna

^/dao5.- BzorctoU. Szeretett. Most már 
hiaba állapítom ezt meg és most már hiába 
tinrczol ellene a maga nagyon férfias, izmos j

V:; óiirk: csupa fel: ro-

• !'<•> a fehér l-ezevel végigeséikM!a 
1 atí'Ic le a fejem < odaszoritolta 
<A ' ■'■okolla a bajain, a homlokomat. 
J Ódig hallhatóan) : János .. .
: x keze az ajkamat érte, -- puha 

/.e, mint a rb/aszirom és fehér, 
mint az éjszaka.

(Nagy csönd. Kividről erős movmolús 
hallatszik be. A, terem még üresebb mást. 
mint az előbb: mindenki a folyosó» van. A 
bálul ülő ember groteszk dudolásám újra föl- 
sóhajt a szeles adagio-téma.)

olyasmit tuti, amihez nem mit joga, 
Margit: Nem mit jogom?
Janos: Nem, Nem volt joga. Nem volt 

,mga ahoz, hogy elfojtsa a szerelmét és eb 
'"P.ioi, magától is, tőlem is olyan szépsége- 
kel. amelyek soha vissza nem jönnek, ame- 
'.veket soha nem adhat vissza. Gyűlöltem 
J'V'T a lopásért. Ha csillogó szemű férfi a- 

I hogy a szeretőjüktől
í <‘s ű.viilöllem magát. Ha boldog, name
1 ,,nh"l:lí" 'i-,falókat láttam: tudtam, Wv 
I ■"’/! "etd,- eket es gyűlöltem magát. Ha neve- 
í !°s c'",!l’r('k vidámsága vert föl: tudtán« 

uz élet az övék és gyűlöltem magák 
Jla tol rúgtak ...

Margit; fölrúgták ? . . .
Jan,,-: Ezt maga nem tudja, mert nőm 

,lj" ohaigtak. un H egy esztendei,

Margit:. .. Es haragudott, Játilos____ • 1 - - • , -x T . *"»• 1 y i 1 «VI.-| l/.Ill'dO f
logikájává]. Most mar tudóim Szeretett \k- 1 János• In ,
tor is tudtam, de g\áva voltam ‘r< í r u i 1 ÍUI1’ hogy szeretett, el-
.*6bb, m,kor „jru i. lett. kezdtem gondok 1 S *

Jyan voltam, mint
megmozdulni. Ni

múmia. Nem tudtam
11,111 Vo,t " karéi.som. Láttam, 

tót most megszűntöm a két öklöm, Ingázó-'
;;V':"t' :ikil< ^rülöttem vannak,
mert en '-rosebb vagyok, fiatalabb vagyok.
mert én látom az éh-tnt.

Maigtt. Hiszen dolgozott mindig.

»ftimWmn

Df
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lakossága különben igen hazafias gondolkodású. A 
függetlenségi párt vezetősége, közötte Pajdu-ák 
Máté vikárius, dr. Merz Sándor függetlenségi 
párti elnök, Kern apátplébáaoe, dr. Singer párt- 
jegyző és Máriássy Mihály érsz. képviselővel 
mindent elkövettek, hogy a függetlenségi párt 
eszméit győzelemre segítsék, do a Hicronymi- 
lini't vad terrorizmusával, léfckvásárlásával és 
Iflr-tásaval szomben minden erejtik hiábavaló volt.. 
Négyszázezer koronára rúg az tie fcszeg, amit 
ebben a kétezer választóval bíró kerületben ed­
dig elvesztegettek. Do magával a vesztegetéssel 
és terrorizmussal nem győztek volna és igy az 
itatás becstelen fegyveréhez folyamodtak.

Napok óta a falu minden korcsmájában ál­
landóan csapra volt verve a hordó s abból iha­
tott, aki akart.

A kerület függetlenségi intézőségenek szá­
mos ily e$ct jutott már tudomására, amelyek alap­
ján Müunich Kálmán és mások ellen a följelen­
tést megteszik, do a központi választmány leg­
utóbbi ülésén maga is erős hangon szemébe 
vágta Münniehnck, hogy vesztegetéseivel tönkre­
teszi a különben becsületes tót nép jellemét. 
Münnich o vádakra válaszolni sem tudott.

Tegnap este tizennégy Justh-párti és Ivossuth- 
párti képviselő érkezett a kerületbe Csatiak János 
és Hammersberg László országgyűlési képviselők 
vezetésevéi. A képviselők az igloi függetlenségi 
párttól azt követelték, hogy a párt becsülete érdé. 
kében feltétlenül vegyék fel a küzdelmet, sőt volt 
clyan is, aki a választási költségelvre tízezer koro­
nát ajánlott fel. Lzzel szemben a függetlenségi 
párt vezető ferfiai a helyzetnek kilátástalan vol­
tat hangoztatták. Ennek hatása alatt a független­
ségi képviselők az első vonattal elhagyták a ke­
rületet.

A Batthvány-párt vezetősége ma délután hiva­
talosan bejelentette Ujfalussy Brúnó választási ci­
neknek gróf Batthyány visszalépését.

Prónay akcziója.
Báró Prónay Dezső ma a kézi ót indított 

az iránt, hogy a két függetlenségi pártot a vá­
laszt áeolc alkalmából közös akczióra bírja. Ma 
este a Just.h-pártba látogatott el. Minthogy 
már a. kora esti órákban tudomásra jutott a 
párt tagjainak, hogy báró Prónay Dezső a 
pártkörbe fellátogatni szándékozik, az elnöki 
szobában bizalmas tanácskozás volt, amely 
mintegy háromnegyed órán át tartott. Báró

_________ 11SG yetertbstí__________

I Prónay Dezső előzetes értesítéshez képest este [
! hét órakor megjelent a pártkor ben, ahol rend- I 

kívül szívélyese® fogadták. Rövid ideig a nagy 
társalgóban beszélgetett a képviselőkkel, külö­
nösen az Iglón történtekről, azután Holló La­
jos, a párt alel nőké az emeleti kis tanácskozó­
terembe bizalmas konferencziára hívta a párt 
képviselő tagjait. A tanácskozásról, a kővet­
kező kommünikét adták ki: Báró Prónay 
Dezső előadta, hogy Pestvármegye legutóbbi 
közgyűlése alkalmával tett azon kijelentése, 
hogy a kot függetlenségi pártnak a bekö­
vetkezendő választásokra vonatkozó együtt­
működése kívánatos, mindkét oldalon 
visszhangra talált. Ez okból érintkezésbe lé- 
P 'tt függetlenségi barátaival, akiknek hozzá­
járulása mellett felkereste Kossuth Ferenczct 
cs a vele folytatott tanácskozás után fel van 
hatalmazva Kossuth Ferenez azon kijelenté­
nek közlésére, hogy ö a maga részéről a két füg­
getlenségi pártnak a választások tekintetében 
egyöntetű megállapodásra jutását kívánatosnak 
tartja és helyes volna, ha ebből a czélból mind­
két párt egy-egy szükebb körű bizottságot kül­
dene ki, mely bizottságok a további eljárásról 
tanácskoznának. A függetlenségi és 48-as párt 
tagjai báró Prónay Dezső ezen közlését helyes­
léssel vették tudomásuk Holló Lajos alelülök 
kijelentette, hogy időközben e kérdésről Justh 
Gyulával is értekezett és Judh Gyula a báró 
Prónay Dezső által előadottakat szívesen fo­
gadja s egv szükebb körű bizottság kiküldésé­
hez hozzájárul. Báró Prónay Dezső a tanácsko­
záson történteket ad referendum vette és a 
párt ingjanak zajos éljenzések őzben távozott.

A Kossuth-nártkörhől.
A negyvennyolezas függetlenségi Kossuth- 

pártkörben ma este mozgalmas élet volt. A párt- 
körben megjelentek Gál Sándor, a képviselőház 
elnöke, Désy Zoltán, Tóth János. Hoitsy Pál 
ügyvezető alolnök, Sághy Gyula alelnÖK és még 
igen sokan. Fólnyolczkor érkezett a pártkör helyi­
ségébe Kossuth Ferenez elnök, akit a párt tagjai 
lelkes éljenzéssel fogadtak és azok a tagok, akik 
a tegnapi értekezleten nem vettek részt, melegen 
üdvözölték tegnapi beszédjéért. A napi politiká­
ról folytatott eszmecsere során szóba került az 
iglói választás, amelyre nézve sajnálattal vettek 
tudomásul a párt tagjai gróf Batthyány Pál visz- 
szalépését. Evvel kapcsolatban erős kritikával il­
lették azokat az eszközöket, amelyekkel Iglón a 
szabadelvű párt a választást befolyásolta.

ó

Az alkotmánypártból.
Az alkotmánypártkörbeo ma este nagy számmal 

jelentek meg a párt tagjai. Hosszabb' időt töltött a 
pártkorben Széli Kálmán, a párt elnöke. Andrássy 
Gyula gróf, a párt. vezére, dr. WeJccrle Sándor volt 
miniszterelnök, dr. Darányi Ignácz volt füldmive- 
lésügyi miniszter, Hadik János, a párt alelnöke 
gróf Dessawffy Aurél, a főrendiház volt elnöke, 
Návay Lajos, a képviselőház alclnöke és még szá­
mosán.

A Justh-pártkörből.
A függetlenségi és 48-as pártkörben ma este 

ti-endklvüli nagy számban gyűltek össze a párt tagjai 
ós nagy izgalom közben tárgyalták az iglói esemé­
nyeket. Igen sok képviselő és kültag érkezett vissza 
a mai nap folyamán Iglóról és közölték a párttal 
Mt az óriási pressziót és vesztegetést, amelylye] 
szemben teljesen lehetetlennek és kilátástalannak 
mutatkozott a hsrezot felvenni. A függetlenségi 
pártkörben Batthyány Pál elhatározását megnyug 
vással vették tudomásul, mert az volt az általános 
felfogás, hogy a kerületben a korrupezió ily mér­
tékben dühöng, nincs alap arra, hogy alkotmányos 
cs törvényes fegyverekkel lehessen a választási 
küzdelmet folytaink

A Nemzeti Társaskör.
A Nemzeti Társaskörben ma rendkívül élénk 

elet uralkodott. A kormány tagjai Hazai Samu, a 
honvédelmi miniszter kivételével mind megjelentek 
a társaskörben. Ott voltak továbbá gróf Tisza Ist­
ván, Dániel Ernő, Láng Lajos, Berzeviczy Albert, 
Dantei Gábor, báró Bohus Zsigmond, Széli Ignácz, 
Sándor János, Vojnits István, báró Fcjérváry 
Imre, Bujanovits Sándor, Tóth László, Sárköz,, 

Aurél, Pogány Károly, Mara László, báró Lévay 
Lajos, Werner Gyula, Szász József. Jankó Ágost, 
gróf Wickenburg Márk, Lator Sándor, Kabos Fe­
renez, Ragályi Lajos, Erényi József stb.

A miniszterek közül elsőnek Lukács László 
pénzügyminiszter érkezett meg negyed 8 óra tájban, 
aki élénk társalgást folytatott a kör tagjaival. Gróf 
Batthyány Pál visszalépését kedvező előjelnek te­

kintették az általános választások eredménye szem­
pontjából.

Hicronymi Karoly kereskedelemügyi minisz- 
I tért, aki fél S óra felé jött meg, mindenfelül meg- 
! gratulálták, hogy holnapi választása egyhangúnak

János: Nem igaz, — ez sem igaz. Ha 
ér. akkor, a letörések idején ember lettem 
volna... Meg később is... Margit: nem ál­
lott, mellettem senki. Margit, ha mellettem 
van akkor, ha végigsimiíja a homlokomat, 
ha a kezét érzem, ha azt mondja: „Én bízom 
benned, te vagy a legerősebb, — menj, har- 
czolj ki magadnak mindent“ .. . Én lettem 
volna. a legerősebb. Én voltam a legerősebb. 
De nem volt mellettem. Elmének Mert okos 
volt és férjhez akart menni..,

Margit: Ezért is?...
János: Ezért is. Tele volt a lelkem ha­

raggal, gyűlölettel. Égy gondoltam magára, 
mint, aki engem magamat ellopott tőlem 
magamtól. Ha a kanom lesimult a teltem­
hez és a nagy megfogásoktól erőtlenül hul­
lott eb — magát okoltam, A szemem meg­
nyílt, úgy láttam az élctkaleidoszkop minden 
helyzetváltozá-áí. mint a sakktáblát a mes­
ter. És bele tudtam volna nyúlni, könnyen, 
biztos kézzel és én lehettem volna a király ... 
Nem lehetett. Egyedül gyönge voltam. Nem 
volt mellettem, Margit. Es gyűlöltem ezért 
is. Egyedül maradtam és szvomoru marad­
tam cs eltelt a fiatalságom nagy-nagy sivár­
ságban. És ennek a nem-élt életnek minden 
keserű perezében eszembe jutott, hogy szá­
momra már ki volt készítve egy nagyszerű­
séggel, mámorral, fiatalsággal tele másik- 
élet. és hogy obi ki 1 az életből nem jutott 
semmi. És mért?... Hát mért?... Mert 
maga okos volt, Az okossága ellopta tőlem 
a szerelmet. Margit: ón n.eggyülöltem a 
maga okosságát és meggyiilöltem lassanként 
magát is. Az emlékét, is. Meggyiilöltem.

Margit (amíg János beszéli, egészen

mellé simult. Az arcza ki pirosodtól t és a 
szeme most valami meleg nedvességen ke­
resztül is csillog. A szék karfáján lassan, si­
mogatva végigcsuszik a keze. A hangja re­
meg) : János, még... most is gyűlöli

János (halkan) : Igen. Még most is. ügy 
érzem.

Margit: És ha én ...
János: Lehet, hogy talán maga most azt 

akarja mondani, hogy most visszaadja ezt a 
sok szépséget. Hogy most már nem olyan okos. 
És ha tahin azt mondaná, hogy nem késő. 
akkor, Margit, azt kellene felelnem, hogy: 
de pgen, késő. Késő, Margit. (A többit 
tompán, egészen monoton hangon mondja.) 
Most már késő. Ha jönne: már más asszo­
nyok után jönne. Azok után, akik hozzám 
hajtódtak es akik mellett még jobban egye­
dül éreztem magam. Akik jöttek és nem hoz­
tak semmit, de elvittek tőlem sokat. Mind 
egy-egy darabot a hitemből, a valakiben 
való bízásomból. Mind elvitt valamit és nem 
hozta, csak a testét. Olyik még azt sem. És 
most már hideg, rossz, iól néző szemmel né­
zem valamennyit. És hogy nem bizom ben- 

I tőik, senkiben sem, egyikben sem, magában 
I sem. azt is maga tette. Margit, Maga tette. 

Mert maga okos volt ós nem jött és mikor 
én mentem magához, elkergetett, mert okos 
volt. Es maga tette, hogy más volt az első 
asszony. Más. Forró, élni akaró, minden öle­
lést ölelve fogadó. Fiatal voltam és jött hoz­
zám és aniig hozzám simult az utczán, arra 
gondolt, hogy látja-e valaki, aki utánunk 
jön, hogy a lába finom metszési! cs araikor 
valló pillantással nézett rám, az a mellettem | 
ülő szőke férfinek szólt, akit most kívánt

meg. Utáltam, eldobtam és magát gyűlöltem 
érte. És jött más. Csókolt, simogatott, hogy 
mindenki tudja, hogy neki is van szeretője 
és az enyém lett, hogy a másiké ne legyek. 

I Elmentem tőle és gyűlöltem érte magát,
I Margit, És jött más. Odaadta a szép, fehér 

testét, lázban volt, izzó szavakat súgott a fü­
lembe és az ölelése közben rávett, hogy én 
verekedjem ki az utat a férjének. Megcsu- 
foltani, eldobtam és ó, milyen keserűn gvü- 
1 ölteni érte magát. Margit."És jött más, aki 
a fiatalságom akarta és .jött más, aki a pén­
zemet akarta és elvitte mindegyik a hitemet 
és mindegyükért magát gyűlöltem, Margit. 
Magát, aki az első asszonycsókot adta volna, 
akinek az ölelése semmi sem lett volna, csak 
szerelem, csak szenvedély, csak igazság. De 
maga nem jött és küldte hozzám a más asz- 
szonyokat. Maga küldte, azért jöhettek, mert 
maga nem jött. De ők jöttek, mind jött és 
most már macv nem jöhet. Margit... Késő..

(Éles csöngetés. Az ár behull árazik a te­
rembe. Lábcsoszogás, székcsapkodás, rulia- 
surolás, beszédmormolás, ajtópattanás. A? 
emberek lassanként elhelyezkednek. A pó­
diumra két frakkos ember lép ki. Az egyik 
leül a zongorához, a másik hegedűt fog. El­
késettek sietve ülnek lie a sorba, A zongorán 
dübörgő, komor akkordok zen dűlnek mélyem. 
Azután csönd. Váró, figyelő, szorongó csönd. 
A zongora újra megcsendül; puha, álmodozó 
hangok szállnak ki belőle, amelyekből lassan 
''okozódik föl a. csengő allegro. Pompázó mo- 
ődia hangzik, amelyet szerelmes öleléssel 
fon át a hegedű forró éneke.)
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ígérkezik. A koreskedelemügyi miniszter azonban
denken szabadkozott., azt mondva, hogy meg kell 
várni a holnapi napot. Székeli/ Ferencz igazságügy- 
miniszter érkezett meg azután, majd háromnegyed 
8 óra tájban megjött gróf Khuen-Héderváry Ká­
roly miniszterelnök is, aki mindenekelőtt gróf 
Tisza Istvánnal és azután több jelenlevővel beszél­
getett. Érdddődést keltett a tagajánlő-iv is, ame­
lyek többek között Tallinn Bélának, a Tisza-kor- 
mány volt földmivelésiigyi miniszterinek a neve is 
szerepel. Ajánlók gróf Tisza István és Sándor Já­
nos voltak.

Később érdekes epizód történt. A nagy számban 
jelenlevő klubtagok egyike véletlenül meglökte 
Tisza István grófot.

— Pardon, kegyelmes uram, mentegetődzött.
•— Kérlek, — felelt gróf Tisza István — örü­

lök annak, hogy ilyen e űrben vagyunk, volt idő, 
hogy a terem egyik végéből a macikba kellett át­
kiáltani.

Egy újságíró megkérdezte, a miniszterelnököt, 
mi igaz abból a ser ajevői jelentésből, hogy június­
ban Összehívják a tartománygyülést az agrár tör­
vény tárgyalására és hogy a tartománygyíilés ok­
tóberben állandó szesszióra ül össze.

— Annyira még nem vagyunk, mondotta a 
miniszterelnök. Különben az urak többet tudnak, 
mint valamennyi európai állam.

Híre játrt a pártkörben, hogy a hivatalos lap 
holnapi számai ismét 15 főispán felmentését fogja 
hozni.

Gróf Héderváry Károly miniszterelnök gróf 
Tisza Istvánnal hosszabb ideig tartó bizalmas ta­
nácskozást folytatott.

Föispánjclöliek".
A főispán jelöltek száma egyre növekedik. A’ 

tegnap közzétett névsorhoz ma a következő újabb 
kombiaácziókat csatoljuk:

Bács-Bödrogmegyóben: 'Lalinovics Pál, volt 
szabadelvű főispán, és a bácskai katholikus nép­
szövetségi mozgalmak jelenlegi vezére.

Somogymegyében: 'Malfalvy Gésa), volt ál­
lamtitkár.

Békésmegyében: Kert/ Gyula belügyminiszteri, 
előbb főispán i titkár.

Csongrádmegye és Hódmezővásárhely város 
főispánja vagy dr. Cicatrtcis Lajos csográdi alispán 
vagy dr. Csathó Zsigmond nyugalmazott- főispán 
tesz,

A" vármegyei tisztviselők magatartása.
A vármegyei alispánok, akik ma Budapesten 

időztek és résztvettek; az Andrássy Gyula grófnál 
járt tisztelgő küldöttségben, a tisztelgés után az 
igazgatótanács tagjaival egyetemben a vármegye­
házán igazgatótanácsi ülésre ültek össze, amely 
alkalommal a brüsszeli nemzetközi közigazgatási 
konferenczia, úgyszintén a siófoki országos kon- 
férenczia ügyeit beszélték meg és elintézték az 
egyesület folyó ügyeit. Az ülés után, mint a Ma- 
ir?y8r Tudósító értesül, szó volt a várniegvei tiszt­
viselőknek a mostani politikai viszonyok között 
követendő magatartásáról. A beszélgetés teljesen 
magánjellegű volt, mégis annyi kiszivárgott, hogy 
a jelenlevők többsége azon a nézeten volt, hogy 
egyelőre különösebb állásfoglalásra nincs szükség.
A tisztikar szigorúan ragaszkodni fog a törvény 
intézkedéseihez és semmiféle olyan rendeletet 
Végrehajtani nem fog, amely a törvénynyel vagy 
esküjével ellenkezik.

szerb képviselő tagja, Branik ez inni lapjában le­
írja annak a bizalmas beszélgetésnek egyes rósz- 
leteit, melyet Mihályi Tivadar, a nemzetiségi klub 
elnöke Kimen miniszterelnökkel a minap folytatott. 
Mihályi fölnanaszolta '» miniszterelnökkel azokat 
az állitólagos üldözéseket, amelyekben az ország 
nem magyar lakosságának a koaliczió uralma alatt 
rcszo volt. Különösen mi, románok — mondotta — 
szenvedtünk sokat, de tűrtünk és lojálisaié és di­
nasztikusak maradtunk. De ha az üldözések tovább 
tartanak, úgy a nép meg fog inogni dinasztikus 
érzelmeiben. — Khuen-TTédcrváry Pulit szerint a 
többi között ezeket mondotta: A programútokra 
nem sokat adok, de annál többet w tettekre. Isme­
rem a nemzetiségiek sérelmeit; Az eddigi kormá­
nyok sok törvénytelenséget követtek el a nemzetisé­
gekkel szemben. A mai magyar államférfiak nagy 
részének nézőbe a nemzetiségi kérdést illetőleg az 
utóbbi időben nagyon megváltozott,

I

A vidék állásfoglalása.
Udvarhely vármegye közigazgatási bizottsága 

ma^délelőtt, ülést tartott, amelyen Ugrón Ákos fő­
ispán bejelentette lemondását és elbúcsúzott a bi­
zottsági tagoktól. Kifejezést adott azon Töményé­
nek, hogy amennyiben az ország és a vármegye 
hazafias érdeke úgy kívánja, a bizottság megtalálja 
az utat annak megvédésére.

Kis György, vargyasi esperes a bizottság 
nev,ében elismeréssel nyilatkozott a. főispán
működéséről és kérte őt. hogy továbbra is támo­
gassa a vármegyét.

A tárgysorozat rendjén elöterjesztésre került 
Lukács László pénzügyminisztérnek leirata, amely­
ben a közigazgatási bizottság hazafias érzületére 
appellálva, a pénzügyi törvények érvényesítésében , 
odaadó, készséges támogatását kérte. A leiratra vo- i A cöd
natkozolag dr. Padi Árpád főjegyző indítványára a i * , . ,. ----- -----—-e,--,
bizoftság elhatározta, hogy a leiratot- tudomásul I felkcresío Szegedi Albert,
veszi, egyúttal azonban megállapítja, hogy az or 
szággj ülésnek költségvetés hi

A kormány és a nemzetiségi párt.
A nemzetiségi part vezető emberei, mint Mi- 

Eá]yi; Maniu és Hodzsa képviselők a Vadászkürt 
szállóban napok óta tanácskoztak, sőt a párt szom­
baton formális értekezletet is tartott. Mint a Ga- 
zeta fransilvania Írja, ezek a tanácskozások a kor­
mánynyal kötendő választási paktumra vonatkoz­
nak. Minden jel arra mutat, hogy Khuen-Héderváry 
es a nemzetiségi képviselők között bizonyos meg­
egyezés készül. A román lapok, mintegy kiadott 
Jelszóra, igen szimpatikusán Írnak az uj kormány- 

■’ a lribljna Pedig felhívja a románokat, hogy az 
rutik.i t ox-loxben is pontosan fizessék.

Told Mihály, u nemzetiségi klub egyetlen

— —anya idején való eí 
napo asa miatt az 1886. XXL tcz. 20-Ík ezakaszá- 
ban biztosit ott adómegtagadási jog a vármegyékre 
nézve újólag feléledt. E törvénye» ellenállási jÁ, al­
kalmazását minden esetre tiszteletben óhajtják 
tartani es éppen a pénzügyi közigazgatás körébe 
' aF° “»hodésüket ama törvényes jog legkisebb só 
rcJmc nélkül kívánják te]jesiteni.

Selmecz- és Bélabánya sz. ki r. város törvény- 
hatósági bizottsága o hó 8-án tartott rendes köz­
gyűlésében tudomásul vette a Khucn-Héderváry- 
ko.miány hivatalba lépését. A közgyűléshez öt te­
kintélyes törvényhatósági bizottsági tag indít­
ványt adott be, hogy a kénviselőháznak azt a ha­
tározatát, 'amelylycl az alkotmány védchnéro szó- 
Ltja lel a törvényhatóságokat, vegye tudomásul a 
torvenyhatosagi bizottság, mivel a város közönsége 
amugyis tudatában van hazafias kötelességeinek 
amint, ezt az öt év előtti alkotmányvédelmi harcz- 
ban ^igazolta. Indítványozták egyúttal, hogy a 
acpuselohazhoz és a pártok vezéreihez feliratot 
intézzen a törvényhatóság, a parlament munkakc- 
pessegenek helyreállítása czéljábój. A jövő heti 
rendkívüli közgyűlés fogja tárgyalni a feliratot.

Arád város törvényhatósági bizottsága ma dél- 
utan Várj assy Lajos polgármester elnökletével köz­
gyűlést tartott, amelyen tárgyalták gróf Khucn- 
Jteaervary miniszterelnök leiratát, amelyben a 
kői many kinevezésének tudomásulvételét kéri \
,:jU]?s a...loíratA tudomásul léteiét indítványozta 
Alidler Karoly Arad város képviselője bizalmatlan- 
,‘lfl ’udjlvanyt tett, amelyet hosszabb beszéddel in­

dokolt meg. 1 tána Miilek Lajos közjegyző azt in- 
di a auyózta, fogadják <$I a tanács javaslatát, majd 
u ..na , _]/ y hlemer, azután Nagy Sándor szólaltak 
f l es hosszabb beszédben indokolta a bizalmatlan­
éi sÍvrXz'' -NaP Sfln{lor felszólalásában három 
Af or V v S'eTk mondta a mostani alakulatot..
-M kor Nagy Sándor 1 isz.i István gróf nevet oml:- 
tette perczckig tartó taps és hosszas éljen- 
f'? tort ki. X agy Sándor további beszéde 
folyamán gróf Andrássy Gyulát kritizálta
T tana Barabas Béla országcviilési \-t ■ iJszóPilt rol .. . - - '■ z-‘lkgyuicsi Képviselőszolalt fel cs a tanács javaslatát pártolta, mórt fon
tos városi erden, hogy a polgárok között, ne szítsák
® pohAlkuai .c11cntó^°t- Nagyon fontosnak tartta 
hogy 30 barátságban legyenek azokkal is. ak k ha­
bar elleni,-ező pártálláson vannak, do azért szintén 
3? haza6ak- Barabás Béla kijelentette ízért ^ 
akar hizalmatlansági indítványt tenni, mer- {H™, 
erőpróbától. A szavazás előtt Müller képviselő és 
X arjassy polgármester között éles össznii L -,-1 /z 
2; kárdés f®ltótele következtében. Végül'meg'

J aide a szavazást, mely szerint 12 bizottsági iL 
a hi/atmatlansag, indítvány mellett, 84 bízolt<Lő 
LjS pedig a tun ács javaslata mellett falait 8 
Eszermt a tanács javaslata 
lohadtak.

Választási mozgalmak.
Mádon Barnát Béla mostani képviselő ellen 

gróf Serényi Béla földművelésügyi minisztert akar­
ják felléptéin i.

Körmenden Beek Lajos Justh-párti ellon- 
jelöl tje Chernél Gyula ottani nagybirtokos lo&z kor­
mánypárti programmal. Chernél már azelőtt is 
képviselte a kmilgtet.

Németbogsánban a nemzetiségiek KristófFy 
József volt darabontra inisztert akarják fel léptetni. 
A kerületet jelenleg Weiss Julián nlkotmánvoárli 
képviseli.

Sárvárt a néppárti Förster Ottó ellen Rndö 
Bajos, néhai líadó Kálmán volt főispán fia, lep fel 
kormánypárti programmal.

I iigvfrt a Justh-párti Visontai Soma ellen 
jelöltje Xdrvvbeezky György vcreoczi főispán lesz 
üV-es programmal.

Hűmen Buzát.li Ferencz néppárti képviselő­
vel szemben Széli Ignác-z, volt belügyi államtitkár 
próbál szerem eset.

Hosszupályiban a Justh-párti Marj-ay Péter­
nek a kormánypárti Beöthy László, volt főispán lesz 
az ellenfele.

Zoniborban a kormánypárt dr. Konyovita Dá­
niel zombori ügyvédet küldi harezba a jelenlegi 
Képviselő, a Justh-párti Fcrnbach Péter ellen.

Bácsalmáson a Justh-párti Lázár Pál ellen- 
jelöltje a kormánypárti Tomanovics György lesz

Zurányban a Justh-párti gróf Batthyány Ti- 
vouarral szemben Zalkái Alajos pozsonyi la.pszer. 
kototo veszi fel a harezot. radikális programmal, 
.-ajka I mar több ízben volt Batthyány ellen jelöltje

SMtnu.-németiben a szabadelvű párt hívei 
. y'/ Bela ,xs Domakid,y István elnökl&ével ma 

ncpes értekezletet tartottak a Pannónia nagytér­
ig- A megjelentek kimondották, hogyugy
mból ^z^l-^ t mmt a gyében járásonként: 
üj öoJ szói v ezkedn ok.

-A godelloi kerület tizenhét községének kűl-

főjegyzőt és a pestmegyei jegyzők egyem- 
1 . c, ®t’ eTteseTe adva, hogy őt. kérik fel,
Pftat 7** •n"1??,il<,3’párli ivogrammal a képviselője. Lltségct; vállalja el. Szegedi Albert, a jelöltség cl- 

n hűasar,., (,znek nyilatkozott az eske ha , 
p.útnak e.okeloscgci a kerület községeinek ezen 
megnyilatkozását erkölcsileg JB támogatják.

A mátészalkai kerületben Szunyó" Mihálv » kerület füg^ttenségi és 48-„ párti kYpvLlöfe m\"!
uTf; K^V^^orülctaen. ijgutebh 

- • Fahumhaza. es Nagyecsed községeket
részesült, és a AkLSpíf?- ^ ^dfcatísba«

,. . 1 > idSiíiojv oíiaado rac:aszlxofi-ía-»
rendíthetetlen bizalmukról biztosították

A törökszentmiklósi kerületben Somogvi Ak 
< ar /"^h-parLi képviselő ellen Chrore Láíló volt
S1'1” lé, föl kon.i.n.M őt

Vá llaj. 
látogatta meg,

orsz
grammal.

Kenuk előfizetőinket, hogy kerületükben 
™ osztási mozgalmakról bennünket kimerítően 
idorol-idore értesíteni szíveskedjenek

a
és

Budapest, február 0
A bán utazása. Dr. Torna«« Miklós horváti 

km a ma, napot Budapesten töltötte. Dr. Tomasicv
t " ”iTMm,n5t*6sm' *=">' .

limes »tan .ilk.Ima vo], „ kabinet
"ŐT bcm“l“k“ni- A Mn hoeezabb Meis tenfa. 
ŐT'; lp™-Uíder,ár, Ki,oly mini.ztcrel- 

elüt an 4 óra tíz pcrczkor a bán elutazottnőkké

nagy állást, 
többséggel el-

r/ • e-1 1 . . I* I-'aU L I u U<
-ugrabba Az uj bán holnap veszi át hivatalát és a 
kgk-ozelebbi napokban különlxiző tárgyalásokat fog

V! ‘ n!' ' ■,0'° lvjt f°lyamán Tomasics bán is­
mét Budapestre érkezik és a miniszterelnökkel fog 
érintkezésbe lépni. Budapestről dr. Tomasics egy 
napi tartózkodásra Béesbo utazik, hogy a belső tit­
kos tanácsosi esküt ö felsége kezébe letegye.

Wekerle Temesvárott. XVokerlo Sándor érte-
AAA t0mMVárÍ Folgármester jubileumát
elokésato bizottságot, hogy a jubileum alkalmálx-1 
tartandó \aros! díszközgyűlésen részt fog venni.

Uj vezérkari főnökök. A király a következő 
vzerkan testületi ezredeseket : Sznrmay Sándort 
a honvédőim, minisztérium 11. csoportjának ít 
imkct, Ugyanezen minisztérium I ős Ft-Hl lü-t ti
imm-sND

j iiiin i. oszt a ív ttn a le vi?/p} /í, .. i, - , rnoksághoz vezérkari főnökké ncveíc'hh Pa,':UK'3'
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KÜLFÖLD.
X porosz választói reform. X porosz, kópvise- 

löházban holnap kezdik meg a választói reform 
vitáját, amelyet, Bethmann-Hollweg birodalmi, kan- 
czollár és porosz miniszterelnök nagy beszéddel fog 
bevezetni. X törvényjavaslat első olvasása három 
napot, fog igénybe venni, mire a javaslatot bizottság 
elé utasítják. A pártok eddigi üléseinek a lefolyá­
sából joggal azt lehet következtetni, hogy a több­
ségi pártok a javaslatot jelenlegi formájában nem 
fogják megszavazni, hanem mint elfogadhat at lant 
visszautasítják.

A spanyol kormányválság. Az ellenzéki sajtó 
kikerülhetctlennek mondja a Morei-kabinet válsá­
gát, mig a kormány sajtő-orgánumai azt hiszik, 
hogy u. kabinet helyén maradhat, llomanon.es kivá­
lása. következtében Morét miniszterelnök ugyanis 
felvetette a király előtt a bizalom kérdését. A 
király audienczián fogadta Lopez Dominguez-1, aki 
azt ajánlotta, hogy más embereket állítson az or­
szág elére. Monterio Bios, aki szintén meghívást 
nyert az uralkodóhoz, Morét megtartása mellett 
volt, Je politikájának módosítását ajánlotta. Poli­
tikai körökben erősen tartja magát az a hir, hogy 
a király Canale jasl bizza meg a kabinet alakítással. 
TTjabb táviratok jelentik, hogy Alfonzé király jel­
menteibe a Moret-kabinetcl ée Canalejast megbízta 
a kabinetalakitással.

Gróf B.omanones, a liberális párt provinciális 
bizottságának elnöke, valamint o párt összes mad­
ridi és vidéki albizottságai Morét miniszternek, 
mnt a liberáli-s párt vezérének beadták lemondásu­
kat. A visszalépő fiinkcziouáriusok tiltakoztak azon 
határozat ellen, melyet a madridi városi tanács 
legutóbb a liberális tanácstagokkal egyetértésben a 
városi alkalmazottak kinevezése dolgában hozott é; 
amelyben megcsonkítását látja a polgármester jo­
gainak, akit, tudvalevőleg a kormány nevez ki.

'Az uj kabinet a következőkép alakult meg; El­
nök: Canaleais. — Külugy: Garfia Picdro. — Bel- 
iigy: gróf tiagorla. — Hadügy: Azmar tábornok. — 
Tengerészet: Ariás Mirándo (demokrata.) — Pénz­
ügy: Cobian (liberális). — Igazságügy: Buiz Taba- 
rius (demokrata.) — Közmunka: Calbctia. — Val­
lásügy: gróf Bomanes.

Az angol választások után. Az angol kormány 
ma és pénteken tanácskozást tart, melyen dönteni 
fognak a kormány politikája felett. Nem igaz, hogy 
az utóbbi hetekben a korona és a kormány között 
minden érintkezés megszűnt.; ellenkezőleg, Haldane 
hadügyi államtitkár, miután 'Asquith miniszterel­
nökkel Skóeziában találkozott, kihallgatásra ment 
a királyhoz. A kormány taktikáját illetőleg egy­
előre csak az bizonyos, hogy előbb a költségvetést 
fogja elintéztetni és aztán a feliratot fogja az al­
sóházban tárgyaltatni. Már most bizonyos, hogy a 
nyáron vagy öszszcl Ismét uj választás lesz.

Tudósok a finn önállóságért. V német, egyete­
mek államjogi tanárai kiáltványt intéztek Finnor­
szághoz, amelyikben tiltakoznak a finn önállóság 
megtagadása ellen. Most ebben az ügyben az Orosz­
klub, a Természettudományi egyesület, a _ Najp’- 
szláv jótékonysági egyesület, az Orosz határőrvidéki 
egyesület, az Orosz nép szövetsége és a Mihály 
árkán gyű Is zö vet súg elnökei tiltakozó összejövetelt 
tartottuk és tiltakozó feleletet adtak ki. Hivatko­
zással Oroszorság alaptörvényeire, kijelentik, hogy 
Oroszország -nem ismer Finnország nevű államot. 
A frcderikshammerli békeszerződés, amely Finnor­
szág viszonyát Oroszországhoz szabályozza, kor­
mányzóságokról szól. amelyek az orosz birodalom 
tulajdonába és birtokába mentek át. Finnország a 
hódiló jogán orosz lelt, Oroszországnak hűséget es­
küdött és mindenkorra nz orosz jogar alá tartozó 
népek között foglal helyet. Az idegen tudósok ál­
lá.-foglalása a finn nép mellett nyilván azt ezélozza, 
hogy az orosz kormányt gyöngítse, zavarba ejtse 
és konczessziókra indítsa. Az orosz kormány es a 
törvényhozó testületek azonban tudják, hogy a köz­
vélemény a finn kérdésben az ü részükön van.

A németalföldi egyetemeken működő államjogi 
tanárok emlékiratot adtak ki a finnek érdekében. A 
németalföldi tudósok memoranduma különösen a 
következő két ponttal foglalkozik behatóan:

1. Lehetetlen dolog Finnországnak belső 
ügyeire vonatkozó, több ízben ünnepélyesen biztosi-

tott önállóságát pusztán a helyi önkormányzatra 
vonatkoztatni.

2. Jogilag minden alapot nélkülöz éa nagyon 
rlurva az az eljárás, amelyet Finnországgal szem­
ben az utóbbi időben tanúsítottak.

A memorandumot Oppenheim, van Eysinga, 
Fabius, Krabbe de Louter, Snyling, van der Vluot 

I és van Vollenhoven tanárok írták alá.
Az orosz-—német viszony. Izvolszky külügy­

miniszter a Lokalanzeiger egyik munkatársának a 
német-orosz viszonyról azt mondta, hogy alaptala­
nul vádolják öt, a németek gyülölésével. Német­
országban félreismerik az oro'sz nép érzésót és a» 
orosz közvéleményt, aminek csak az az oka, hogy a 
németek a helyzetet az orosz lapok után ítélik meg, 
amelyek inkább a szenzácziót keresik és nem tük­
rözik viszu az orosz nép fölfogását. Még nem­
rég ideje annak, hogy Gucskov a birodalmi dumá­
ban meleg szimpátiáját fejezte ki Németország 
iránt. Magától értetődő dolog, hogy az éveli folya­
mán egyes kérdésekben a nézetek eltérnek egymás­
tól. Németországnak Ausztria és Magyarország 
iránt való szövetségi hűség Oroszországban senkit 
meg nem lepett,, sem kellemetlenül nem érintett, 
legföljebb arról lehetett volna szó, hogy Német­
ország ezt, a hűségét kissé gyöngédebb formában 
juttassa kifejezésre. Oroszországnak mindig az volt 
a törekvése, hogy a Németországgal való barátságos 
viszonyt ápolja és föntartsa és még bensőbbé tegye. 
Mind a két hatalmas birodalomnak sokkal mélyre­
hatóbb közös érdekei vannak, semhogy mind a ket­
ten ne törekednének a benső baráti viszony fentar- 
tására, mert. ezeket a közös érdekeket csak baráti 
egyetértéssel lehet ápolni és elöremozditani.

Nemzetközi konferenczia a krétai kérdésben. 
Gniccard.ini külügyminiszter megpendítette egy 
krétai nemzetközi konferenczia eszméjét és ta­
vaszra vagy e nyárra akarja azt Kómába összehívni. 
Nymodon 'szeretné az olasz külügyminiszter egy­
ez er smi n den korra élét venni a krétai bonyodalmak­
nak, még mielőtt, egybevegyül a görög nemzetgyűlés, 
amely európai bonyodalmakkal fenyeget. A konfe- 
renoziára, amelynek összehívása Törökország maga­
tartásától függ, Németországot és ’Avsziria-Magyar- 
urszágot is meghívnák.

Venizelos krétai pártvezér, aki most. Kréta- 
szigetén tartózkodik, legközelebb visszatér Athénbe, 
hogy ott, na tural izáltassa magat, 'azután mint gö­
rög állampolgár jelöltként lépjen föl a nemzetgyű­
lésbe. Hiresztelik, hogy más krétai politikusok is 
követni fogják a példát.

egyetértés

TÁVI RÁTOK.
A Szuez-csntorna megnyitási konezessziöja.

Kairó, február 0. A kedive ma megnyitotta a 
nemzetgyűlést és hozzájárulását kérte a Szuez- 
csatornára vonatkozó konczesszió megújításához. 
Felszólította a gyűlést, hogy éretten fontolja meg 
a javaslatot, amely kötelező erővel bír a jelen­
ben és a jövőben. Az .iJjti egyiptomiak intéző vá­
lasztmánya ma Gertiben rendkívüli ülést tartott, 
amelyen a Szuez-esatorna konc/.essziójártak meg­
újítását tárgyalta. Táviratozott a kairói nemzet- 
gyűléshez, amelyen tiltakozik a konczesszió meg­
újítása ellen.

Taft proklamácziója.
Washington, február 0. Taft elnök prokla- 

mácziöt, bocsátott ki, melyben engedélyezi Argen­
tina, Brazília, Uruguay, Paraguay, Mexikó, Pa­
nama, Libéria köztársaságoknak a minimális vám­
tarifát,

Közgazdasági táviratok, 
Amerikai tőzsdék zárlatai

Ncwyork.
febr. 9. febr. 8.

Búza helyben 129 1.30
febr. 7. 

129
májusra 118 118% 117%
júliusra 1 USA 109% 108%

Tengeri májusra 75 75% 75
júliusra 75 75% 74%

Ch icago.
Búza februárra ŰJIVj 112 111%

májusra 110%' 110% 109%
Tengeri februárra 02% 62% 61%

Newyork, február 9. G.v apót Newyorkban,
helyben 15.20 (15.—). Gyapot márcziusra 14.94

(14.65). Gyapot májusra 15.04 (14.75). Gyapot 
New-Orleansban, helyben 15.— (—.—). Petro­
leum Stand white Newyorkiban 7.90 (7.90). Petro­
leum Stand white Philadelphiában 7.90 (7.90). 
Petroleum Rafined in Oases 10.30 (10.30). Petro­
leum Credit Blances at Oil City 1.40 (1.40). Zsir 
Western steam 12.70 (12.70). Zsir Rohe és 
Brothers 12.95 (13.—).

Chicago, február 9. Zsír Julimra 12.25 
(12.25). Szalonna short clear 12.13 (12.IS). Ser­
téshús májusra 22.42 (22.42).

____________ __________ '5

A Haverda-pÖr tárgyalása,
■-» Harmadik nap. —.

Budapest, február 9,
X mai nap tanúkihallgatásokkal telt el. A’ 

tárgyalás legelején szenzáczió is akadt; a bíróság 
kihirdette határozatát, hogy elveti az ügyészség in-. 
ditványát a memoárok fölolvasását illetőleg. Ha- 
verda Mariskára és Vojtha Antalra fontos ez a ha­
tározat, mert az ekó tárgyalás alkalmával ig a 
memoárok csináltak hangulatot a bét vádlott ellen,

Dr. Jarmatzky Sándor újpesti főjegyző, Ha- 
verda Mária volt férje ma délután Szegedre ér­
kezett. A tárgyalás megkezdése előtt megjelent a 
tárgyaló-teremben, ahol tudósítónk kórdezősböde- 
Bc.ro elmondta, hogy gyermekük az anyja letartóz- 
tatása óta nála yan. Majd igy folytatta: A_z anyja 
nagyon gyakran jut eszébe a gyermeknek, az én 
kis fiamnak. Sokat kérdezősködik utána. Nem csoda, 
hiszen nagyon szerették egymást. Ha azt kérdi a 
fiam, hogy hol az anyja, mindig azt mondom, hogy 
beteg és a szabadkai kórházban van. Jenőke most 8 
éves és a 2-ik elemibe jár. Arra a kérdésre, hogy 
ha kiszabadul az anyja, visszakapja-© a gyermekét, 
azt felelte: Nehezen .fogok megválni tőle, de visz* 
szaadom, hogy megvigaaztalődjék. *

A tanúvallomások,
A bíróság első tanúnak Deák Lajosnét szólí­

totta. Tanú elmondja, hogy történt a gyilkosság, de 
J ánossyban nem ismeri föl a tettest.

László bíró: A. merénylő alak mindig egy he­
lyen állott és nyugodt volt?

Tanú: Igen,
László bíró: Mitől félt Haverdánő? Voltak el* 

fenségei ?
Tanú: Art mondta egyszer, hogy a leányával 

nem merne egy szobában aludni.
'László kiró: Más ellensége nem voltf
Tanú: Meglehet. Nem tudom.
Jánossyt szembesítik Dcáknéval és Jánossy 

Aladár fentartja azt, hogy ö köszönt Haverdánénak 
éti hogy az elutasító kézmozdulatot tett,

Deáknét megesketik a vallomására, í
Ezután Deákné leányát, Olgát hallgatják ki.
Tanú az elnök által hozzá intézett kérdésekre 

kijelenti, hogy 1 ti éves tanitóképezdei növendék. 
Este fél 6 óra félő igyekeztek azon az emlékezetes 
napon hazafelé. Amikor a merénylő közelébe értek, 
az hirtelen megfordult és lőtt. Nem köszönt, csak 
egyenesen Haverdánő felé fordult a pisztolyával, -

Elnök: Milyen asszony volt Haverdánő?
Tanú: Mihozzánk nagyon jó volt.

■— És másokhoz? *
— Szigorú volt és azt mondják, hogy fukar­

kodott,
— Megismerné azt az alakot, aki rájött Ha­

verciánéra?
— Nem.
Szápár József ügyész: A’ sötétség miatt nem 

ismerték fel a merénylőt?
Deákné: Igen, a sötétség miatt.
Elnök: Nem engedem meg Deákné kérdezését; 

oí már kihallgattuk és megeskettük.
Ügyész: Akkor újabban kérem Deáknét kihall- 

gattatni.
Elnök: Később elrendelem, de most a leányán 

Van a sor.
Major István zugligeti erdöon a következő 

tanú, azt mondja, hogy a vádlottakat, Vojthát és 
Jánossyt egy alkalommal a tavasz feléjén, lati,a, 
hogy az erdőben lövöldöztek. Azt hitte, hogy me­
gint valami öngyilkosság, ami nagyon gyakran 
fordul elő azon n vidéken. Odasiettem — úgy­
mond — mire bocsánatot kértek, hogy ők rendőr­
ségi tisztviselők és egy társuktól vették a re­
volvert, amelyet ki akartak próbálni. Vojtha ki is 
vette az igazolványát, hogy rendőrt iszl,viselő. 
Úgy gondoltaim, hogy úgyis náluk, c&inálják sir. 
igazságot és rendőr tisztviselő rendörtisztviselot 
úgy sem fog elítélni, hát elhagytam őket. (Derült­
ség.) Később megint hallottam három lövést, de 
már nfem találtam meg őket, .
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Jánossy Aladár: Az erdőőr azért rali most 

másképp, mert palástolni akarja, hogy bort, meg 
sört fizettem neki.

Ezután Klein Pál Lipótot hallgatták ki. El 
mondja, hogy gyanú alatt állott ebben az ügyben, 
de megszüntették ellene az eljárást. Előadja, hogy 
14 óv óta állandóan pénzügy letekkel foglalkozott 
és hogy Haverda Mariskát 5—6 esztendeje ismeri.

— Valami Poppen Gyulát szintón ismeri — 
kérdi az elnök.

— Igen, ő üzletem vezetője volt, db tavaly 
február végén kilépett tőlem.

— Mivel tartozik magának Haverda Mariska?
— Két, tétellel van megterhelve, az egyik 45.000 

8 másik 20,000 korona,
— Mikor értesült, ön a gyilkosságról?
— Aznap este telefonált a feleségemnek Braun 

Henrik szabadkai szerkesztő. A feleségem üzent a 
Eoyal-kávéháuba Mariskáért, de nem találták sem 
ott, sem a. lakásán, Amikor nem találtam, Braun 
szerkesztő hívására magam utaztam Szabadkára.

— Nem Volt önnek előzetes tudomása a gyil­
kosságról ?

,— Nem.
— Popper azt állítja, hogy ön nraott a gyil­

kosságról ?
— Popper hazudott.
Klein Pál Lipótot egyelőre nbm esketik meg, 

hanton megvárják, amig Popper Gyula vallomása 
cl fog hangzani. A következő tanú

Bíró Ármin, a szövetkezet titkára, aki elmon­
dotta körülbelül ugyanazt, amit Klein Pál Lipót 
a Haverda Mariska pénzügyleteire vonatkozólag 
mondott. Többek között előadja, ami a legérdeke­
sebb vallomásában, hogy felmutatott neki Haverda 
Mariska egy levelet, amelyet Jánossy irt- hozzá és 
amelyben Jánossy Aladár az öngyilkossággal fenye- 
getődzik, ha a Yojthával való viszonyát továbbra 
is fentartja.

beszélt Haverda

A knronatanu.
Az elnök negyédnégy órakor nyitotta meg a 

délutáni tárgyalást. A délutáni tárgyalás folyamán 
a koronatanú. Popper Gyula kihallgatására került 
a. sor. Popper 39 éves, nős, előbb ügynök volt, az­
után czipész és most, pénzügynök. Büntetve nem 
volt, do hamis eskü miatt eljárás folyik ellene. 
Két hét előtt, mint maga mondja okirathamisitás- 
ért feljelentette a sógora.

Elnök: Nincs érdekelve ebben az ügyben?
Tanú: Nem.
Linók: Tudja mikor ölték meg Haverdánét?
Tanú: Igen, április 10-én.
Elnök: Adja elő mit tud erről.
Tanú: Márczius 25-én délután az üzletembe 

jött Haverda Mária a kis fiával.
'Elnök: Előbb is volt önnél Haverda Mária?
— Nem. Ebben az üzletien csak máreziu.- 

1'5-cn volt.
-— Folytassa.
— Bejött, hozzám Haverda Mária és a. kis fiú­

nak vizet kert. Az üzletben volt Farkas József al­
kalmazottam, aki elhozta a vizet. Azután kihívott 
az utczára, amit, Farkas is látott és hallott. Mikor 
kimentünk, odr.künn azt mondta: Lássa Popper, 
én a maga helyzeten javítani akarok. Adnék ma-’ 
gának egy 6000 koronás váltót, amiért csak azt 
kell tenni, hogy igazolja Jánossy alibijét arra a 
napra. Én megkérdeztem, hogy mi lesz az alibi, 
amire azt mondotta, hogy elküldi hozzám Jánossy! 
akit igazolnom kell. Azt mondta, hogy Jánossy "el 
van szánva Haverdáné megölésére és ha cl akarják 
fogni, agyonlövi magát. Én nem vállalkoztam arra 
amire kért, hanem elmondottam az esetet rögtön 
larkas Józsefnek, akivel úgy egyeztünk meg, hogy 
ügyvédtől fogjuk megkérdezni, hogy mit tegyünk. 
De még aznap este elmentem Haverda Mariskához, 
6/.:goruan értésére adtam, hogy no is küldje hoz­
zam Jánossyt. Két-három nap múlva elmentem dr. 
Révész Tivadar ügyvédhez, aki azt mondta, hogy 
nem vagyok köteles följelenteni a dolgot, csuk ak- 

, r. ha a királyról van szó. A gyilkosság után újra 
eimentcm Révész ügyvédhez, aki azt mondta, hall­
gatható::, ha akarok. Ot héttel később dr. Désy Géza 
tanácsára mégis jelentkeztem a rendőrségnél.

Elnök: Klein Pállal mit, beszélt erről {
— Haverda Mariskar ajánlata után néhány 

nappal lahdkozfam Klein Pállal: Megmondtam 
emre . J aí.■ manna, hogy zsidó ember nem fog ilves 
mire vállalkozni.

- Fgy I elein Mór nevű budapesti szabó azt 
mondja, hogy ön előtte többször mondotta, hogy 
Hnvcrd.-r Mariskáról való állításai valótlanok.

Popper (eEápad); Én ezt soha sem mondtam.
... ,trt hallgatott akkor, amikor a detektívek 

a gyilkosság után tudakozódtak magánál?
keveredni*"11 ^ °k°m' 3em ükartam «cnzíczióbo

S^ndorbiró; Ismerte maga Jánossyt?
ropper: Csak nevéről.
Bábé: Akkor hocrv kérhr^fn •*,,i v?... . . . ebnyitására? ® kcrhc‘te alibijének bi-
Popper: Azt nem tudom.

László Adolf birő: Máskor 
Mariska önnek Jánossyról?

Popper: Egyszer mondta, hogy feleségül megy 
hozzá, bár nem szereti

László: Miért tudakozódtak a detektívek éppen 
önnél?

Popper: Azért, mert régebben összeköttetésben 
voltunk egymással. Azt kérték tőlem, hogy tájé­
koztassam őket Havéirda Mariska környezetéről.

László: Határozottan mondja meg, mikor volt 
az ön nyílt üzletében Haverda Mariska?

Popper: Márczius 25-én.
László: Márczius 25-én ünnep volt, akkor nem 

lehetett ott?
Popper: Igen, ünnep volt, de este 6 óráig mégis 

dolgoztunk.
Elnök: Miért jelentette fel önt hamis esküért 

Lobi Jakab?
Popper: Mert tanúskodtam Klein Pál Lipót 

ellen, hogy Löbl Jakab jótállást; vállalt Schubert 
Dánielért. Végül meg kellett mutatnom, hogy 
melyik Löbl Jakab és én egy másik emberre mu­
tattam, de már előzőleg esküt tettem arra, hogy 
Líibl Jakab két évvel ezelőtt előttem jótállást vál­
lalt Schubertért.

Dr. Pillér Artur: Mikor jelentkezett ön a 
terhelő vallomással a rendó'rségen ?

Egy hónappal a gyilkosság után. (Nagy 
mozgás.)

Dr. Bródy védő: 1909. junius 1-én azt val­
lotta, hogy Jánossyt nem ismeri.

—- Úgy van.
Dr. Bródy: Nem azért jelentkezett, mert 

akkor a lapokban azt IrtiÍK, hogy szenzáeziós le­
tartóztatás várható ós ön ettől félt

Popper: Nem.
Dr. Bródy: A gyermek, amikor Haverda Ma­

riska önnél járt, az üzletben maradt vagy kiment 
magukkal?

Popper (összezavarodik): Nem tudom.
Dr. Lengyel Zoltán: Ön azt mondja, hogy há­

rom évig nem is látta Haverda Mariskát. Hogy 
lehet, hogy ily ajánlatot tehetett mégis Haverda 
Mariska, ha három évig nem is beszélt önnel?

— Én is meg voltam lepve.
Dr. Lengyel Zoltán: Május 20-án megírták a 

budapesti újságban, hogy Poppert kérik meg alibi- 
tanúnak. Még akkor sem tartotta kötelességének 
kogy jelentkezzék ?

Popper: Nem olvastam lapot. (Derültség.)
Dr. Lengyel: Méltóztassék megállapítani el- 

nöh- ur. hogy a szabadkai tárgyaláson bevallotta 
Popper, hogy elolvasta az újságot, (Mozgás.)

Klein, Popper, Haverda Mariska.
Elnök: Klein Pál Lipót, jöjjön elő. (Megtör­

ténik.) Klein, ön azt. állítja, hogy nem tud sem­
mit, sem erről, amit. Popper önnek tulajdonit.

Klein: Popper valótlant mond.
Popper most a szemébe mondja Kleinnak: 

Klem. ön azt mondta nekem, hogy zsidó ember 
nem vállalkozik a gyilkosság elpalástölására

Elein (ingerültei): Ezt nem mondtam, mert 
erre nem szolgáltatott okot.
. P°VPerl szembesítik Mariskával, aki azt mond 
,ia: Lg.y sző sem igaz. abból, amit Popper mond!
\ oltani az üzletében, megkérdeztem tőle, hogy mi 
vei tartozom neki, azt. mondta, 4—5000 koronával 
En megfenyegettem, hogy uzsoráért feljelentem! 
mert csak 500 koronával tartoztam. Ezen különböz­
tünk össze, mire otthagytam.

Popper erre szemébe mamija Haverda Mariská­
ik állításait, mire Mariska feláll és ingerülten 
ouavagja Poppernek: Gazembert

'Jánossy, akit szintén szembesítenek Pooneire! 
mondja: En ismertem előre Poppert és mikorI-. ... * './^ijvru vs mixor

UOso.r vallottam róla. tudtam, hogy Haverjára f-,~ 
gyűlölte Mariskát. Ez is „agyon pis/! 

. Utt volt tőlem. Hazugság, hogy Poppert enni 
ismertem meg. Nagyon jól ismert, többször beszél-
voltam1 l"k:fli:Cll“zbn11 is- Legalább tizenötször 
'Oltani 1 opper üzletében.

Popper: Csak kétszer volt!

jesztéseibez és hozzáfűzi, hogy legalább is fel kell 
függeszteni Popper megesket esőt addig, amig Fe­
leld Mórt is ki nem hallgatják. Feleki pedig sze­
mébe fogja mondani, hogy mindvégig valótlanságo­
kat mondott Popper.

Az ügyész indítványozza, hogy a váltóhamisí­
tás aktáit sürgősen hozzák le.

Dr. Pillér Artur és dr. Bródy Ernő kérik a; 
bírósági határozatot Popper megesketésére vonat­
kozólag.

A bíróság Popper Gyula mogesketéséro vonat­
kozólag úgy határoz, hogy Popper Gyula és Klein 
Pál Lipót mogesketéeát felfüggeszti és előbb elren­
deli azoknak az iratoknak beszerzését, amelyek 
Popper ellen szólnak,

Dr. Révész Tivadar ügyvéd a következő tanú, 
39 éves. Azt vallja, hogy Popper Gyula 1909. áp- 
rilis 10-én eljött hozzá és azt mondta neki, hogy 
felkereste öt Haverda Mariska és kérte, hogy Pop­
per igazolja Jánossy alibijét arra a napra, amikor 
Jánossy meg fogja ölni Haverdánót. Popper rög­
tön kijelentette, hogy nem vállalkozik rá cs kérdez­
te, hogy mit tegyen. Dr. Révész Tivadar felvilá- 
gositta. hogy a .törvény nem kötelezi feljelentésre. 
Egy héttel a gyilkosság után is eljött hozzá Popper 
és kérdezte, hogy mit tegyen. Ismét azt mondta, 
hogy a törvény följelentésre nem kötelezi.

Elnök: Popper azt mondja, hogv nem április 
10-én, hanem máj márczius vége felé közölte ön­
nel a dolgot?

Dr. Révész megmarad amellett, hogy csak áp. 
rilis 10-ike kö'riil vagy azután mondta neki Pop­
per, hogy mit, mondott neki Haverda Mariska.

Dr. Brody Ernő a következőket kérdi: Tett 
említést Popper a.rró], amikor másodszor volt ön­
nél, hogy detektívek jártak nála?

Révész: Igen.
Révészt megesketik.
Tárkos József 37 éves nőé tanú kába Ugatása 

következik most. Üzletvezetője Poppernek. Jelen 
'-olt akkor, amikor Haverda Mária azt az .emléke^ 
zetes látogatást tette Poppernél.

Elnök: Mit csinált Poppernél?
Tanú: Unalmamban ott dolgoztam. (Do 

írültség.)
Elnök: Mit tud az esetről?
Tanú: Márczius végén bejött, az üzletbe Ha- 

verria Mária és a kis fia. Vizet kért ós aztán ki­
hívta Poppert, aki azután elmondotta nekem, 
hogy Haverda Mária felajánlott neki egy 6000 
koronás váltót, ha igazolja Jánossy alibijét.

Bródy Ernő védő: Ismerte ön előbb Jar-
matzkynét?

Tanú: Igen,
Dr. Bródy: Május 2S-a'n azt vallotta, fogy

nem látta soha azelőtt.
A tanú folytonos ellentmondásokba keveredik 

de mégis megesketik, ‘

Az nj tann.

az előbb még cgy-Dr. Lengyel-. Már kétszer 
szer h-cm volt! (Derültség.)
löl/'hl-v f!']?!Vpta,ia %,x !! feljelentést, amelyet 

a ti,f.t Popper Gyula cH„n cSnlós illetve 
amis eskü miatt. A per még folyamatban van.

kzapar ügyész indítványozza Popper megeske-+ ‘ ;...............- - > > ..j tx yjcu.ii j
teset mert a leghevesebb krresztkérdx"érdesek alattmemmoita helyét. Csak ott van eltérés. nhoTKkin 
lal Expóttá] nem egyezik meg. Klein Pél Iripőtm'-

De. Lrodir. Popper ellen nem két. hét előtt In 
-em »kt, ,161.1, Wj,jmlí,, Kid,

(Mozgás.) Vallomásai egytől- 
P5ik ellenkeznek egymással. Végül pedig jogerős 

bírósági eljárás alatt áll. 1 * =eros
Dr. Lengyel Zoltán csatlakozik a védők előtér-

Teleki Mór a következő tanú. 33 éves, nőé. 
lern szabó. *

Elnök: Ellensége ön Poppernek? 
latiu: Jelenleg nem.
Elnök: Volt ön ellensége Poppernek?
Tanú: Igen. . .
Elnök: Jelentkezett deczember 2-án tanúnak. 

-Micrf, jelentkezett?
7 anu : Egyszer október végén Popper eljött 

az en szabouzletenibe és beszélgettünk a Haverda- 
) orrul. Elmondotta, mennyi baja van vele Mail
Unvmn)€tvr-n■ KC,u r°pptr' h°T7 nem igaz az, amit 
Uaxcida Mana dien vallott. Az egész csak kohol-
nany. Kötelességemnek tartottam rögtön levelet, 
mi. es felajánlani a bíróságnak vallomásomat. 

teleki Mórt ezután szembcsitk Popperrel aki’
LTteJK be“ai """■

Popper: Nem tudom.
borne)* yut'JT t9r,ja Fp,ckit ^ahihetS om- 
tornek. Ellenséges viszonyban is van Popperre! 
Kvrj a megnsketós mellőzését. I perrel.

Br?d'J. Dmő védő: Felekinek kötelessége volt
»I íú^Tik"féUT X lem m ^fnffVh5z'
gr.?fus,v,nk a lelkiismercte hÍtí"?£, Tz"

kit Ul/tett Poppf,r valótlan««!*,hat állított Haverda Máriáról
V- rlífin7ÍlJl1Un Víf: Ha ^vész Arthur* és 
i . rkas Józsefet megeskették, hogv mit ,Poppertől, eskessék meg Telekit 7 „ l allot.,ak
halott ö Popperről. arra' h^ mit

h'IS:mUKk «i'.-ddVr'dnd

A mai tárgyalás ezzel véget ért
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Milyen szép a farsang!
— Budapest Hamvazószerdán. —

— Milyen szép a farsang — mondják a mo­
solygó bölcsek most, amjkor már elmúlt és meg- 
simitják naiv-őrzendőén ho-sszu, fehér Mikulás- 
szak állukat. Milyen szép a farsang, amikor 
a fiatalok örülnek az életnek és jókedv száll 
a földre és áll mindenfelé nagy vigalom és 

szólnak a templomokban nászinduló-muzsikák. Eb­
ben a szomorú életben mégis csak szép ez a pár hót, 
amig az emberek mulatnak & amíg az emberek mu­
latnak, addig béke és boldogság sátoroz a földön. 
Csillogó termekben lengő párok, csillogó templom­
ban boldog nászok — milyen szép ez a farsang, ó 
milyen szép és az Urnák kedves szent házasság mi­
lyen szépen virágzik ilyenkor. Íme, Becsben is 
egyetlen napon ezer pár lépett most farsang 
utóján házasságra. Az emberek szeretik egymást, 
'jókedvűtek, boldogok és farsangkor nevetőbb a 
világ, mint. máskor.

— Milyen szép a farsang, — mondják a 
templomhoz jutott lányok és nagyon magasra tart­
ják a fejüket, amig végimennek az emberek sor­
fa-ián. Végigtánczoltunk ugyan egy csomó bált, ci­
nül tűk az életünket ebben a robotban, sose volt 
kellemetlenebb időnk, mint hajszás farsangkor, 
de legalább sikerrel járt a hajtás. Mégis csak ilyen­
kor esik a. legtöbb férj. Az idén nagyon jól ment 
a vadászat., lám Becsben, is egyetlen napon ezer 
lány kapott férjet. A. farsang szükséges rossz, —. 
mert végre is hogyan mennénk férjhez farsang nél­
kül, Pedig férjhez menni muszáj és az embernek 
Iá kell használni a farsangot, mert máskép várhat­
nánk rá jövő télig. A táncz...? Mulatság . . .? 
ÍCfndoritó, kényelmetlen, fárasztó, nehéz is. Foly­
ton szemmel kell tartani két-három férj -jelöltet, 

lavírozni kell ügyesen éa okosan és meg kell dol­
gozni az eredményért.

— Milyen szép a farsang, — mondják a vőlegé­
nyek és zsibbadt id*igékkel gondolnak vissza a mu­
latozásokra. Az ember vak-hogyan őszre sem veszi 
re bent. van a folytonos, szakadatlan, véget nem 

érő mámorban. Köd száll le a fejekre, asszonyhaj- 
illat kóvályog a levegőben, meleg, friss testet érez 

az ember maga mellett és élvezi ezt az őrült kava­
rodást. Béggel félünk, hogy elfog a kijózanodás, 
hogy az égő szivekbe beJcvág a szürkeség, hogy az 
éjjeli kéringok kiszállnak a lelkűnkből és kongó 
üresség telepesik helyükbe. Félünk a reggelektől 
és átsietünk a nappaloktól, siettetjük az éjszaka 
megérkeztét, hogy újra belevessük magunkat a 
mulatságba, a mámorba, az éjszakába. Mert az éj­
szaka szép és a nappalok rettenetesek. A nappalok 
szürkék, szomorúk, bántok, de éjjel muzsika szól, 
éjjel ál! a táncz,—ejh, farsang van, szabad mulatni. 
Az egész farsang egy nagy bolond éjszaka, — a 
többi óv meg nappal, szürke nappal, És tartson 
soká a bolond, farsangi éj. részegedjmik le egészen, 
legyünk bolondok, őrjöngök, igyunk bort és szerez­
zünk asszonyt és nősüljünk,meg. Igen, nősüljünk 
mag. Ez a legnagyobb bolondság. Holnap, — hogy 
mi lesz holnap ? Hát holnap nappal lesz, nem .— 
farsang lesz, éhezni fogunk, ;,z asszony megöreg­
szik, nem lesz kenyér, gyűlölni és marakodni fogunk, 
de ma még éjszaka van, nászra futnak a bolondok, 
Becsben ezer bolond nősült meg. Gyerünk a tem­
plomba, ha már benne vagyunk ebben a fe.rsangos, 
templomos részegségben, hát gyerünk, most már 
mindegy és éljük ki egészen ezt a részeg, farsangi 
éjjelt.

— Milyen szép a farsang — mondja az Élet 
és a szavára megborzong a föld. Buja tavasznak 
muzsikája hallatszik, vágyak zsondülnek meg a lel­

kekben ós az ajkak szomjasak lesznek a csókra. Az 
emberik érzik a melegséget, amely lassan jön onnan 
délről, végigvotiuglik rajtuk nz izgalom és akarják 
egymást. És nem törődnek semmivel, nem jut 
eszükbe, hogy holnap élienhalnak, hogy a forró, szép 
testekből huüa lesz, hogy egymásra szórom a kifa­
csart tetemeket és jajgatás tölti be a földet. Nem 
látják, hogv föl fordulnak minden nap ezren körü­
löttük, hogy a bálok Oszakáin mc..fagyott., óhcnhult

emberek koponyáin tánczol a szél, hogy a földön 
En vagyok az ur, a kegyetlen, zordul országié ver. 
Nem látnak semmit, csak érzik a tavaszt és akar­

ják egymást. Körülöttük öklös proletárok ordíta­
nak, milliónyi mások verekszenek a falatért és ne­
kik nem jut eszükbe a holnap, amikor elmúlt a 
tavasz, ami kor majd nem akarják egymást, és ami­
kor belőlük is éhező, ordító, verekedő proletár lesz. 
Fájdalmakon, éhségen, okosságokon keresztülesap 

a tavasz és a megérzői részegek és most is ezer pár 
esküdt meg egyetlen nap alatt Becsben és a nyo­
mor-szimfónián keresztü Hugyozik a nászinduló. Az 
emberek akarják egymást és ez igy van jól, mert 
igy, bolondul, részegen, asszonyéhes agygyal küny- 

nyebben töröm össze a legkeményebb férfit is, a 
legravaszabbat is és most nevetek, kaczagok rajtuk 
és mondom nekik, hogy milyen szop a farsang.

ÚJDONSÁGOK.
NAPIREND. Naptár: csütörtök, február 111. 

— Rém. kath.: Skolasztika. — Prol.: Gabriella. — 
Görög-Orosz: jim. 28. Ff rém. — Zsidó Adar 1. — A nap 
kél reggel 7 óra 17 perczkor, nyugszik este 3 óra 13 
pcrczkor. — A liold kél reggel S órakor, nyugszik e.-te 
ö óra 37 perczkor.

A miniszterek nem fogadnak.
Az osztálysorsjáték húzása d. e. fé,’ 9 órakor. — A 

Petőfi Ház (ercklyemuzemn) Bajza-utcza 21. szám. 
Nyitva na)-onto, vasár, és ünnepnapokon is, 10—2-ig. 
Belépődíj l korona, keddi napokon ingyenes. — A. 
Miénk kiállítása a, Nemzeti Szalonban. Nyitva 9_től fél 
6-ig. Belépődíj 1 korona. —. Lengyel művészek kiállí­
tása a. Könyves Kálmán szalonjában. Nyitva 9—7-ig. 
Belépődíj (30 fillér. — A Mii vészház kiállítása (Váczi. 
utcza, 9.) Nyitva 10—4-ig. Belépődíj 1 korona. — A 
Háziipari Szövet-ég kiállítása (Kigyó-tér 1.) Nyitva 
egész nap. Belépődíj nincs. — Az Uránia kiállilíbsa 
(KígyóJér I.) Nyitva egész nap. Belépődíj nincs.

y'yitvalevö lauztumoht A Nemzeti Muzeum állat, 
tára 0—2,ig. — A Szépművészeti Muzeum 10—2-ig. — 
A Mezőgazdasági Muzeum 10—1-ig. — Az iparművé, 
szeli Muzeum 0—-1-ig. — A. Földtani Intézet Múzeuma 
10—l-ig. — A Széchényi Muzeum 10— 12.ig. — Az
Aquincumi Muzeum egész nap. — A Technológiai Ipar- 
muzeum 0—-l-ig. — A Eáth György Muzeum 10—-l.ig. 
— Az F.rzsébet Muzeum 9-től fél l.ig és 3—l-ig.

Nyitvalcvó könyvtárak: A Nemzeti Muzeum könyv­
tára 9—4_ig. — Az Akadémia könyvtára 3—7-ig. —- 
Az Egyetemi Könyvtár 9—12-ig és 3-—8Jg. — A Fővá­
rosi Könyvtár 9—2-ig. — A Kereskedelmi Muzeum 
könyvfára 9—2-ig. — A pedagógiai könyvtár ca tan. 
szerkiáilitás 9—12-ig Ki 3—fi.ig.

— Hamvuzás az. udvarnál. A mai hamvazó­
szerdán délelőtt kilcncz órakor volt a budai ki 
rályi vár templomban az ünnepies hamvazás, 
amelynél részt vett József föherczeg és Auguszta 
föherczegnő családja tagjaival és egész udvartar­
tásával együtt. A hamvazást Kanter Károly pápai 
prelátus, udvari plébános végezte. — A ferenez- 
rend iele belvárosi templomában délelőtt tíz órakor 
Buttykay Antal házfonök végezte a hamvazást, 
amelynél jelen volt Izabella fölíerezegne Wimpfíen 
grófnő föudvarmesternö és gróf Cappy kamarai 
elöljáró kíséretében. A plébánia-templomokban reg­
gel nyolcakor az összes iskolák kat-holikus növen­
dékei részt, vettek a hamvazásban. — A nagy böjti 
prédikácziókat a ferenezrendiek belvárosi templo­
mában minden szerdán délután fi órakor Buttykay 
Antal házfőnök, a belvárosi plébánia-templomban 
minden pénteken délután 4 órakor Bakács János 
plébános és az Ang'ol kisasszonyok belvárosi tem­
plomában minden csütörtökön délután 5 órakor 
Biesz jezsuita atya tartja.

— Uj udvari tanácsos. A király, mint a hiva­
talos lap mai száma közli, a személye körüli mi­
niszter előterjesztésére végvári Neumann Dániel 
aradi gyárosnak, a közügyek terén szerzett érde­
mei elismeréséül, a magyar királyi udvari taná­
csosi czimet és jelleget díjmentesen adományozta.

— Roosevelt Berlinben. Berlinből jelentik: 
Egészen biztosra vehető, hogy Boosevelt, az 
Egyesült-Államok volt elnöke, április hónapban 
Berlinbe utazik és ott két napig fog tartózkodni. 
Viilmos császár eredetileg úgy tervezte, hogy a 
volt elnököt fejedelmi pompával fogja fogadni, 
de Boosevelt levélben arra Irérto a császárt, hogy 
álljon el ettől a tervétől, mert ö csak mint egy­
szerű magánember tesz látogatást Berlinben. A 
császár engedett Boosevelt kérésének és igy a 
tervezett fejedelmi fogadtatás el fog maradni.

1 j titkos tanácsos. A király lovag Grubor 
I '• Menningen Ignác/, dr., az Osztrák-Magyar Butik 
^Alkormányzójának a titkos tanácsosi méltóságot 
l adományozta és holnap veszi át esküjét

A beteg svéd király. Stockholmból
jelentik, hogy Gusztáv király tegnap elég jól 
érezte magát és minthogy nem volt fájdalma, 
nem is kellett csillapitószert alkalmazni. A 
seb nem nyugtalanitó és a király általános 
állapota teljesen kielégítő.

Egy később érkezett távirat jelenti: A ki­
rály rövid megszakifásokkal este 9 órától reg­
gel 7 óráig aludt. Hőmérséklet 37.6. A király 
fáradtnak érzi magát, de nem. érez fájdalmat.

— Izabella föherczegnő az Iparművészeti 
Múzeumban. Izabella föherczegnő ma délután 4 
órakor megtekintette az Iparművészeti Múzeumban 
az Iparművészeti Társulat népművészeti gyűjtemé­
nyéit, amelyet ebből az alkalomból a Muzcmn első 
emeleti disz term ében állítottak ki. A főherczeg- 
aSszony W i mpffon - Széchényi grófnő főudvarmcs- 
íemő kíséretében érkezett a Múzeumba, ahol gróf 
Hadik-tíarkóczy Endre, az Iparművészeti Társulat 
elnöke, Györgyi Kálmán, w Társulat igazgatója, 
Csányi Károly az Iparművészeti Muzeum igazgató 
őre és Koperly Döme a Háziipari Szövetség igazga­
tója, valamint Ha-dik-Barkóczy Endréné és 
Batthyány Lajosnc grófnők fogadták. A főherczeg- 
asszony egyenesen a kiállítási terembe ment, ahol 
Györgyi Kálmán kalauzolása mellett apróra meg­
nézett, mindent. A szépanivü csipkék, varróttasok, 
szőttesek egymásután kerültek megtekintésre, majd 
a népies agyagárukat szemlélték meg. A megtekin­
tett darabokból a. főherczegasszony sűrűn tétetett 
egyet-egyet félre, ezeket becsomagoltatta és köl­
ti önképen magával vitte, hogy azok nyomán a pro­
tektorátusa alatt dolgozó pozsonyi és pozeonyme- 
gyei háziipari műhelyekben a minták, vagy a mo­
tívum felhasználása alapján, uj, szép és értékes 
darabokat készítsenek Több mint egy Óra hosszat 
szemlélte a gyűjteményt, és elismeréssel nyilatko­
zott a régi magyar népies agyagedényekről. Azután 
szívélyes búcsút vett a jelenlevőktől és eltávozott, 
— Az Iparművészeti Társulat népművészeti gyűj­
teményének megtekintése után a Háziipari Szövet­
ség Kigyó-tér 1. szám alatti helyiségébe hajtatott 
a főherczegasszony. Itt gróf Batthyány Lajosné 
einök, Szt erényi József v. b. t. t. társelnök, Koperly 
Döme igazgató és Palotai Hugó titkár, valamint 
nagyszámú hölgybizottság fogadta a magas vende­
get, aki itt hosszan, behatóan szemlélte a magyar 
nép művészetének produktumait és nehány szép 
darabot meg is vásárolt.

— Björnson állapota. Parisból jelentik: 
Björns ton nyugodtan töltötte a múlt éjszakát és 
ritkábban volt eszméleten kívül, de azért állapota 
mégis válságos.

— Eugénia császárné memoárjai. Eugénia 
cxcsászárnó sohasem irt memoárokat, noha kör­
nyezető többször unszolta s még naplót sem veze­
tett élményeiről. Ez azonban nem tartotta visz- 
sza környezetét attól, hogy gyűjtse az anyagot, a 
volt császárné emlékeiből s igy történt, hogy egy 
amerikai könyvkiadó most bocsátja közre két kö­
tetben az cxcsászárnó élményeit. Az utolsó per őz­
ben sikerült az excsászámé környezetének meg­
akadályoznia a memoárok megjelenését e azok 
csak Eugenia volt császárné halála után fognak 
nyilvánosságra jutni. A költött memoárok ki­
adási jogának amerikai tulajdonosa Európában 
is fiinek-íának kínálta a memoárok kiadási jogát, 
némely országban el is helyezte, de Francziaor- 
szágban nem sikerült, mert az amerikai kiadó 
horribilis összeget kórt érte.

— Márffy Albin ünneplése. A Budapesti Vár­
beli Kaszinó népes társasvacsora köretében ünne­
pelte Márffy Albin nyugalmazott miniszterelnök­
ségi államtitkárt, a kaszinó alapi tó tagját, abból 
az alkalomból, hogy a király titkos tanácsosi 
méltósággal tüntette ki. Az ünnepélyen a várbeli 
úri társaságnak, különösen a minisztériumok 
tisztikarának előkelőségei teljes számban voltak 
képviselve és szeretetteljes ováczióval környezték 
az ünnepeltet. Az első fel köszön tőt dr. Szebeny 
Antal orsz. képviselő, a kaszinó elnöke mondotta, 
majd dr. Hegedűs János kaszinói igazgató, Noy 
Béla miniszteri tanácsos, Weitstem Gyula kúriai 
bíró, Schödl Lipót gázgyári igazgató, dr. Keüm- 
Icy Nándor pénzügyi főtanácsos, Lampel Vilmos 
miniszteri osztálytanácsos és többen méltatták az 
ünnepelt kiváló egyéniségét. Márffy Albiu nny- 
hafottan köszöntő meg a meleg ovávziút.
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'Csütörtök fobWár 10, EGYETERTES
V érés farsangi krónika. Farsang utolsó 

éjszakuja ugyancsak zajosan múlt cl. A főváros leg 
különbözőbb részein csaptak nagy botrányokat a 
részeg emberek. Preszenczky Im.ro 29 éves és 77o 
mola Imre 36 éves napszámosok Rákosfalván mu­
lattak. Éjféltájban a Kerepesi-utón igyekeztek a 
főváros felé, do széles jókedvükben olyan botrányt 
csaptak, hogy Rács Imr0 rendőrnek csendre kellett, 
n garázda részegeket inteni FIomola erre a rendőrt 
nx-llbevágta, Preszenczbi pedig késsel támadt a 
rendőrre, aki kardot rántott és védekezés közben 
fejbe vágta Prc-szczenczkit. Sérülése azonban köny- 
nyii. A két támadó ellen megindították az eljá 
r.isi. — Az éjszaka ősi György rendőr az Üllői-utóm 
v.-zrevette, hogy a szülészeti klinika vasrácsom keri- 
tlsére erősített postai levélszekrényt részeg embe­
rek fel akarják tűnni. Odament és igazolásra szó- 
ütolta őket. Erre Kondics Béla 25 éves lakatosse­
géd nekiment a rendőrnek. Ősi védelmére kardot 
rántott, de Kondics a pengét kezével elkapta. A 
rendőr kirántotta támadója kezéből a kardot s 
eközben a lakatossegéd négy ujját levágta a kard. 
Kon dicsőt a kórházba vitték. — Nagy ribillió volt 
ez éjjel az Istvan-uton is. Rabata János viczeliáz 
mester nagy farsangi mulatság után részegen ment 
haza és becsengetett az István-ut 11. számú házba, 
pnol viczehazmester. Bártól'c Lajos házmester nyi 
tolt kaput, és Rabata busz fillér kapupénzt akart 
adni a házmesternek. Ez büszkén utasította vissza 
a vitze borravalóját.

1 Nem kell a maga pénze!
Rabatát dühbe hozta a lekicsinylő visszauta- 

sitái és a rézpéűzekböl álló busz fillért a házmester 
arc-ába vágta. A házmester nem hagyta magát 
a bapukulcscsa 1 fejbeiifőtte a viezót. Ebből nagy 
ycrikwdés támadt, a bázm estemé is kiéi etett férje, 
védslmére, de megjárta, mert a részeg vioza leha- 
r"Pa az egyik ujját. A nagy lármára összeszalad­
tak». járókelők, a házban lakók és nagy nehezen 
széjjel választották a viaskodó házmestereket, akik 
eller a rendőrség vizsgálatot indított. _ Az éjszaka 
a Dm bin s zky- n teza 34. számú korcsmába Kövecses 
Imre 27 éves asztalossegéd részegem állított be és 
bort,kért. A korcsmában nem akarták kiszolgálni, 
rvre Kövecses nagy mérgében öklével beverte a 
koreftm ablakait. Az üvegcserepek: miad a két ke.
. rm elvágtak az ereket. A mentők a súlyosan sebe­
kéit «nbert Rókus-kórházba vitték.

- Holttest a Dunában. A soroksári Dunaág- 
boj ry körülbelül 60—65 évesnek látszó nő holttes­
tét hzták ki ma délután. Kilétét megállapítani 
nem sikerült. A holttestet bevitték a törvényszéki 
orvo/ani intézetbe.

9

~ Megölt« a mostoháját. Lakatos Sámuel ne 
,-n to.- gyümölcsárus asszony már régebben vad- 
bázts.igbaii elf. (_sete János -15 eves napszámossal 
Rabsfalván, ZaLán-ulcza 8. szám alatt. Csete ré- 
i--'e#s, munkakerülő ember voll. s az asszony látta 
ej llandóan pénzzel. Alá délelőtt is pénzt kért, de ! 
ncr; volt megelégedve az összeggel, amit az asszony 
adut és T.akatosnóra támadt. Az asszony, aki meg­
unj a folytonos zsarolást, szemrehányást tett i 
ti-ítz.imosnak. Gscl e.t dübln1 hozta az asszony visol- 
1 , é.-o, favágó baltát ragadott fel és úgy sújtotta 
le Lakat, osne yáib karjára, hogy az asszony koze- 
fji. levágta. Még egy szór akart ütni, do Lakatos, 
in 1.7 éves fia, Lakatos ,1 ózsef ekkor oda ugrott, 
kkavarta Csete kezéből a baltát és tizenegy csa­
tit mért a napszámos fejére. Csete eszméletlenül
r*- k idt. Ö4s,'i . Bevitték a Kólát,
f délelőtt fo !várnán in cghalt.
i ötről .1 iiz<■vük kerti leli ka;'
gyilkos fiút 1 1 tartóztat la. Laka
súlyos, hogy ;i Kok us-kórházba
tus József az:Kai védőkt*zik, hog
1 -"to agyőm, «gjíl az ódosanv }a (

— A katonakinzó öngyilkossága. Nagyvára­
don az ott állomásozó katonák közt élénk fel­
tűnést kelt Kereki János honvódszakaszvezető 
öngyilkossága. Kereki igazi réme volt a legény­
ségnek. Esténkint nyolcz-tiz legényt guggoltatott 
óraszámra a vaságy szólón és hetenként ket-három 
honvédet vert véresre. így történt ez a múlt hó 
vegén is, de ez a brutalitás a humánusan gondol­
kozó századosa tudomására jutott, aki maga elő 
rendelte a szakaszvozetőt és feljelentette az ez- 
redparancsuokságnál. Kedden kellett volna ez­
red rapport on megjelennie, dp a büntetéstől való 
félelmében szolgálati fegyverével halántékon 
lőtte magát és meghalt.

■— Sikkasztó pénzügyőr. A rendőrség ma le- 
tartoztatta Pozmanovits Miklós 23 éves pénzügyőri 
felvigyázót,^akit a Bethlen-utcza 6. szám alatti lak­
tanyából vittek bo a főkapitányságra. Pozmanovits 
azzal volt megbízva, hogy az ital mérési engedély 
nélkül nyitott korcsmákat ellenőrizze és v. heten. 
Kint kivetett italmérési dijakat beszedje. Pozniano- 
vits ezekből a dijakból 3768 koronát elsikkasztott. 
A sikkasztást egy év óta űzte oly módon, hogy a 
regebben sikkasztott pénzt újabban sikkasztottak- 
kal pótolta. Most a rovancsolásnál kiderült a sik­
kasztás és Pozmanovitsot a rendőrség letartóztatta, 

— Sikkasztó könyvvezető. Ma délután meg­
jelent a rendőrségen Klein Vilmos tojás- és ba­
romfikereskedő és panaszt tett Szűcs Mór 32 éves 
nőtlen könyvelője ellen, aki nyolezezer koronát 
sikkasztott. Szűcs egy évig volt nála alkalmazás­
ban. A sikkasztást úgy -követte el, hogy átadtak 
neki különböző összegeket, amelyekből egy részt 
megtartott s a pénztárkönyvbe kevesebbet irt be. 
Két nappal ezelőtt rájöttek a sikkasztásra. Ma 
délután két detektív ment el Szűcs Mór Pál-ut- 
ozai lakására, ahol házkutatást tartottak. Több 
szakitási biankottát és 500 korona pénzt találtak 
nala. Ezek eredetére nézve nem tudott felvilágosí­
tást adni. Szűcs folytonosan azt, panaszolta főnöke 
előtt, hogy adóságokkal küzködik és két nappal ez­
előtt is előleget kórt. Azt hiszik, hogy ezzel akarta 
főnökét félrevezetni. A rendőrség letartóztatta a 
sikkasztó .pénztárost.

— A sikkasztó művész, Krausz Sándor képző- 
művészéií főiskolai hallgató a napokban édes­
anyja, K rau-/, K árolynó szül. Goldschmied!. Teréz 
k-arura ketez-er koronát sikkasztott a aztán meg­
szokott. A budapesti törvényszék vizegálóbirája 
eftogato parancsot, adott ki ellene.

.. ’'IloP|oít f'gyvermwk-)!. A badvczetöeég 
néhány nettel ezelőtt egy fegyver modellt adott át 

esope I W cisz Manfred-féle fegyvergyárnak. Ezt 
a modellt a múlt heten ismeretlen tettes ellopta.

csepeli, csendőrőrs nyomban vizsgálatot indított 
es ma átiratban értesítette a budapesti rendőrsé­
get, mert. azt hiszi, hogy a tettes a fővárosban 
tartózkodik.

_ — Megtámadott rendőr. Az Ist'ván-ut 65. sz.
házban levő Schnclicr-íéle vendéglő nagy verekedés 
színhelye volt tegnap este. Farsang utolját ülte meg 
a korcsma népe s közben nagyon felöntötték a ga­
ratra. Mulatozás közben aztán összevesztek és a czi- 
vakodásnak verekedés lett a vége. Csakhamar elő- 
Kői ültek a bicskák is cs az előbb még vidáman mu­
latozó társaság ütötte, szúrta, vágta egymást. A 
nagy zajra odasietett Valia Ferencz rendőr és szét 
akarta választani a verekedőket, akik erre nekitá­
madtak a rendőrnek cs jobb kezét átszűrtük. A vere­
kedésben többen sebesültek meg. Föld Antal 31 óves 
kovácsnak kettéüiasitották az arczát a fültől a száj- 
zugig es a halantéiban is súlyos sebeket ejtettek, 
hrdclyi Antal 15 éves napszámost pedig több he­
lyen megszűrták. A mentők Földet és Erdélyit a 
Rókus-kórházba, a rendőrt jxtdig a lakására vitték.

Éretlen tréfa. I eg nap este megszólalt a 
telefon dr. Kőim Sámuel főrabbi Ilolló-ntcza 4. sz. 
lakásán. A betegen fekvő főrabbi helyett inasa 
kancsó ^ Gyű la ment « telefonhoz. Az ismeretlen 
felhívó közölte, hogy ő a rabbi tisztelője cs figyel­
meztetik, hogy az éjszaka ki akarják rabolni. A 
rabbi erre az értesítésre a rendőrséghez fordult a 
honnan két defektiv ment ki a rabbi lakására, egész 
éjszaka őrködtek, de a rablók nem jdenkeztek.
1 gy'latszik a dolog farsangi tréfa volt.

‘ Pusztító láva. Newyorkból jelentik, a 
Kosztarika szigeten lövő Port Limonból érkezett 
táviratok szerint kitört a Poasz vulkán, amely 
hosszú idő óta nem volt tevékeny. A láva termé­
keny földeket öntött el s óriás ültetvényeket pusz­
tított el. A házak lakatlanok, mert lakóik rémülve 
elmenekültek. A táviratok szerint sok ember meg- 
halt. A vulkán mázsányi köveket lódít két mérföld 
meSsziscgre. Kahadiela várost egészen elborította a 
hamu.

Életmentés drótnélküli távíróval. Adtunk
hirt arról, hogy a „Kentucky“ amerikai gőzös 
clsülyedt, de negyvenöt főből álló legénysége 
szerencsésen megmenekült. Ez a szerencsés mene­
külés a drótnélküli távírónak köszönhető és egy 
Gjnnig nevű bátor férfiúnak, aki a készüléket ke­
zelte. Amikor a hajó személyzete észrevette, hogy 
a gőzös sülyedni kezd, Mc. Gimrisnek azonnal , 
módjában volt az oda 90 mértföldnyire levő 
„Alamo“ gőzösnek a veszedelmet jelezni, amire 
az már egy óra múlva válaszolt is. Csakhogy 
amig az „Alamo“ a „Kentucky“ segítségére jöhe­
tett, azalatt a sülyedő „Kentucky“-n mindinkább 
aggasztó lett a helyzet, mert a viz olyan roha­
mosan folyt be a résen a hajóba, hogy este már 
a világítást eszközlő dinamógépek és maga a 
távirókészülék is veszedelemben forogtak. Giimis 
azonban felismerte atzt a veszedelmet, amelyet 
ennek elvesztése okoznak és hogy ezt legalább is 
elodázza, vízálló szőnyegre helyezte a készüléket.
A készülék használatára azonban már nem volt 
szükség többé, mert időközben megérkezett az 
„Alamo" és igy a „Kentucky“ legénysége meg­
menekült.

— Halálozás. Dr. Szekeres János fővárosi 
ügyvédet ma délelőtt 11 órakor temették el a rákos- 
keresztúri izr. temető halottasházából. A temetésen 
nagyszámú és előkelő közönség jelent meg. A demokrata 
kör és a budapesti ügyvédi kamara nevében dr. Vátoonyi 
Vilmos búcsúztatta a halottat, utána pedig dr. Weiaz 
Ödön rabbi búcsúztatta meghatott hangon az elköltő 
zőttet.

Simon ffy Imre kir. tanácsos, Debreczen város volt 
polgármestere 86 éves korában Debreczenben megha-lt.
A város törvényhatóságának élén 23 évet töltött el egy­
huzamban. Köztiszteletet szerzett magának humánus 
cselekedeteivel és lekötelező, nyájas modorával. Nagy 
vagyona «.'osztásakor végrendeletében is tetemes össze­
geket hagyományozott közczélokra. Az egyetemnek 60 
ezer koronát és egyházi czélokra több mint 60 ezer ko­
ronát, az árvagyermekek javára 10 ezer koronát, a hon. 
védegyletnek 2000 koronát, a máramaroaszigeti akadó 
miai internátusnak 4000 koronát, végre sírja fen tartási 
költségeire a rcf. egyháznak 10 ezer koronát hagyott. 
Temetése ma, szerdám volt az egész város őszinte rész­
véte mellett.

Miklós József, nyug. vármegyei irodaigazgató Bras­
sóban meghalt.

Özvegy Sima Ferenczné, 51 éves korában Csommá- 
<ion meghalt. Holttestét átszállították »Szentesre, ahol 
Kedden délután helyezték örök nyugalomra.

Somogyi Mátyás ny. m. kir. porta, és távírda.altiszt 
életének 70-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt 
Budapesten.

Nemespodhrúgyi id. Podhraczky Rezső szentszéki 
ülnök, nyugalmazott áldozár, életének S4_ik évében 
meghalt Nagyszalontán.

Bandi Rezsőné sziL'etett Herzog Ida Temesvárod, 
meghalt. Holttestét Verseczre szállították és az ottani 
családi sírboltban helyezték örök nyugalomra.

115^ 3«aggm:aBlij£am5

p&trozsényi cs porosz szenet és 
légszeszgyári pirszenet szoba- 
fűtési célokra, pirszéngyári pir- 
szenet közDonti fűtésre szállít:

i ,? ,?a őszül a haja, használja a Stella-vizet 
Ara „ Ív. Kapható egyedül Zoltán B. gyógytárában, 
Budapest, V., Szabadság-tér.

x A Beretvás-pasztillát mindennemű fejfájás­
nál rendkívül jól alkalmaztam. Hangoztatnom kell azon 
tulajdonságát,, hogy daczára annak, miszerint már két 
pasztilla legtöbb esetben megszünteti a fejfájást, mé- 
egy pasztilla bevételénél sem tapasztaltain szivdobo! 
gast, bágyadtságot, izzadást, gyomorrontást, vagy fül zugfist.

x Fodor-féle vívóterein a Koronaherczeg- 
utcza ... szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban 
fölszerelt torna- és vívóterme. Különös gond fordittatik 
a gyermektorna- és vívásra.

x Bob hashajtó a legkellemesebb, 10 fillér.
X Basrdow-féle betegség számos tünete: a 

pajzsul irigy megnagyobbodása, a szemek elzö.'dillése az 
ideges szív dobogás, gyors pulzus és kiilönhöző fá jdalmak 
Ui. Honig Izsó vilianygyógyátó intézetében a Röntgen­
sugarak segítségével fájdalmatlan és kénvelmes módon 
lényegesen javulhat még oly esetben is, 'me.yek évek 
óla állanak fenn és makacsul daczoltak minden orvosi 
kezeléssel.

x Szép a bajnsy. Hajdúsági pedrévei.

í.f Erzsebßt-tßr 5.
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— Peary és a déli pólus kutatása. A washing­
toni földrajzi társaság vezetősége elfogadta Peary 
és az Arctict-klub meghívását, hogy vegyenek részt, 
a déli sark kikutatására irányuló expediczióban. 
Az cxpedicziót a „Roosevelt“ gőzösön teszik meg 
és Pearyn kívül résztvesz az egész legénység, amely 
az északsarki expediczióban is részt vett. — Itt 
említjük meg, hogy a newyorki Metropolitan opera- 
házban tegnap este diszes ünnepet rendezte-k 
Peary tiszteletére. Az elismerés egyik jeléül 10,000 
dollárnyi ajándékot nyújtottak át neki. Feary 
mozgófényképes előadást tartott az északi sarkra j 
való előnyomulásáról.

— A Marczali—Singer-ügy az egyetemen. 
Mr.gyary Géza, a tudományegyetem jogi hazának 1 
dékánja, akit Sághy rektor a Marczali tanár ellen 
indított fegyelmit megelőző vizsgálat vezetésével 
megbízott, ma befejezte ebben az ügyben a kill all- 
gat ásókat. A dékán ismételten kihallgatta Marczali j 
tanárt, Singer Arthurt, a három feljelentő képvi­
selőt: Zboray Miklóst, Szmrecsányit és Beniczkyt, ' 
ezenkívül pedig a többi vizsgázó tanárosat. Most ’ 
azután a dékán a vizsgalat eredményét az egyetemi 1 
fegyelmi tanács elé terjeszti, mely öágby rektor 
elnöklete alatt a legközelebb össze v_L Az
egyetemi fegyelmi tanács dönteni %, hogy Mar­
czali ellen a további eljárást beszüntessék-e, vagy 
pedig elrendeljék a fegyelmi vizsgálatot. Mint ér­
tesülünk, a kihallgatások folyamán nem merültek | 
fel olyan momentumok, melyek arra engednének j 
következtetni, mintha a vizsga körül visszaélések i 
követtettek volna el.

— A kairói repülőversenyek. A kairói helio- 
polisi repülőgép versenytéren ma1 hatalmas szél ke. 
rekedett és nagy portömeget ks.vart föl, úgy hogy 
lemondták a versenyt, de a közönség türelmesen 
várakozott, hogy hátha mégis fel fog száll an i va­
laki. A szél nem gyöngült, de azért Balsan mégis 
vállakozott és merész Ívben egyszer befutotta a pá­
lyát. Egy kilométeres utat tett meg, mikor a* for­
gószél elkapta és teljes erővel a földhöz vágta a 
repülőgépet, amely darabokra törött. Balsan csak 
jelentéktelenül sérült meg.

— Furcsaság a jubileumi ötkoronásokon.
1909. január 1-én 100.000 darab jubileumi ötkoro­
nást bocsátott ki az állami pénzverő. Az érem 
egyik oldalán, amelyen a király arczképe van, tisz­
tán kivehető ez az Írás: S. T. Schwartz. A furcsa­
ság onnan ered, hogy az érem mintáját ez az S. T. 
Schwartz készítette, akinek nevét elfelejtették ki­
választani a mintáról. így esett meg, hogy a száz­
ezer darab érmen rajta maradt a neve. A hibás 
verctü ötkoronásokból eddig 50.000 darab jutott 
forgalomba s most. mint értesülünk, intézkedés 
történt arra nézve, hogy ezeket bevonják.

— Botrány az angol udvarnál. Nagy botránv- 
r il suttognak az angol udvarnál. Lord Cnollis- 
nak, az angol király magántitkárának leánya, 
Alexandra Luvina nemrégiben megszökött az ud­
vartartás egy tisztviselőjével, de olyasfélét is 
rebesgetnek, hogy a szöktető egy udvari kocsis. 
Lord Cnollis a legügyesebb londoni detektívet 
bízta meg leánya fölkutatásával. Ugyanez a tit­
kosrendőr volt az, akit annak idején a spanyol 
kormány Madridba hivott, hogy szervezze a tit­
kosrendőrséget B a rezei on óban az anarchisták el­
len. A defektiv lépten-nyomon üldözte a szöke­
vényt párt, de mindenüvé későn érkezett. A sze­
relmesek, vasárnap éjszaka Marse,ill eben a Termi­
nus-fogadóban szállották meg, hétfon reggel pe­
dig továbbutaztak Barczclona feló, onnan pedig 
folytatták utjurcat Gioraltarba. Mikor a defektiv 
a kikötőbe ért. a szökevények már hajóra szál­
lottak. Gibraltárban a detektív elvesztette nyo­
mukat és sok jelből oka van azt következtetni, 
kogy a szerelmesek egyike az olasz határra uta­
zott, a másik egy amerikai hajóra szállott 
bizonyára azért, hogy fcl r

— Paris újabb ärvizreszcdclme. Lapunk leg­
utóbbi számában közöltük, hogy a megújult, esőzések 
és a szakadatlan vizomlás és áradás vjabb veszede­
lemmel fenyegeti Paris varosát. Ez a hír nagyon 
is megfelel a valóságnak. A Szajna, egyre emelkedik 
s ma már elérte a négy és fél méternyi magasságot. 
Attól tartanak, — és az aggodalom jogosult — 

j hogy a viz tovább fog áradnL Azokon a helyeken, 
j amelyeket az előbbi árvíz fenyegetett, ismét talaj- 
; süppedések észlelhetők és Passyban, valamint 
I Auteuilben a mélyebben fekvő utczák részben már 

megint viz alatt vannak. A Szajna mellékfolyóinak 
területéről ismét nyugtalanító hírek érkeznek. 
Az összes mellékfolyók vize emelkedik. Az Avenue 
de l'Opera ismét sötétben van, mert a beszivárgó 
viz a vezetékeket elrontotta. Quai d'Orleanson, az 
austerlitzi pályaudvarral szemben a Szajna-rakpart 
falának egy része beomlott. Több utczán a gyalogú- 
járók' még az első árvízből fennmaradt ideiglenes 
fajárdákat használják. Péntekig a viz előrelátható­
lag hat méterig, sőt ha. az eső nem szűnik meg. 
még magasabbra fog emelkedni. Hivatalos részről 
igyekeznek a közönséget megnyugtatni. így a köz­
munkámul isztérium egyik magasrangu tisztviselője 
kijelentette egy újságírónak, hogy nem kell további 
árvízveszélytől tartani. A Szajna valószínűleg hat 
méter maximális vízmagasságot fog ez alkalommal 
elérni, vagyis 2.60 méterrel marad alatta a január 
2S-iki vízállásnak. Mindazonáltal megtörténtek az 
összes óvintézkedések. A Szajnapart egyes mélyeb­
ben fekvő részeit már most ezementes zsákokból 
álló gátakkal vádik. — Párisból jelentik: A Szajna 
az utolsó 24 órában 21 czentiméterrel emelkedett 
és holnap előreláthatólag további 30 czentiméterrel 
emelkedni fog. A pályaudvarnegyedben a viz nyolcz- 
van méternyi hosszúságban elöntötte a Quai dTvry 
kocsitöltését,

— Hol van Cook. Majdnem minden nap el­
lenőrizhetetlen hírek érkeznek Cookról, a világ­
osaidról. Ma Londonból azt jelentik, hogy Cook 
a Bermuda-szigetcken tartózkodik. Newyorkból 
Havannába, néhány héttel később pedig onnan a 
Bermuda-szigetekre utazott. így tehát nem igaz 
az, hogy németországi szanatóriumban van.

föl,jra
logy félrevezesse az üldözőket. 

Marseilleböl táviratozzak: Egy itteni fogadóban 
néhány nap előtt egy fiatal angol szállott meg 
egy angol leánynyal. Csak utóbb, mikor már el 
utaztau, derült ki, hogy a szerelmes pár London- 
bó! menekült el és a leány Edvárd király magán 
titkárának, lord Cnollisnak leánya. A szöktető 
férfiról azt hiszik, hogy angol tiszt, de 
zió szerint egy londoni kocsis.

— Hilmi khedive magyar felesége. Hilmi 
egyiptomi khedive második felesége, Török May 
grófné éveken át lakott Becsben és különczködé- 
seiről volt nevezetes. Mindenütt megfordult, ahol 
mulatni lehetett, rengeteg pénzt költött, holott 
nem volt vagyona és sok at beszéltek exczentriczi- 
tásairol. Egy időben a világhírű zongoraművész 
Sauer után vetette magát s akkoriban mindenüvé 
követte a hírneves művészt. Mint az árnyék úgy 
kisérte és minden egyes hangversenyén óriási vö­
rös szegfű-bokrétát nyujtatott fel Saucrnek haug- 

I versenyein. A virágokat Nizzából hozatta s erre 
: egész vagyont költött. Mikor mostohaatyja, Puskás 
I Tivadar meghalt, vagyont nem hagyott özvegyé- 
■ neic és az asszony egyetlen leányával a khedive 
I mostani második nejével szegényes viszonyok kö­

zött élt Becsben Vetter von der Lilie grófnőn ál. 
May grófnő akkor húsz éves volt. Mostoha atyja 

í rendkívül gondos neveltetésben részesítette, meg- 
J tanította angolul, francziául s ezeken kívül is né- 
! hány nyelvet beszélt a grófné és művésziesen zon­

gorázott. Több izDen próbálkozott ha ng versen veken* 
de kevés szerencsével. Konczertjcin kisszámú kö 

I zönség jelent meg s egy ilyen alkalommal történt,
I hogy Török May grófnő, mikor tapsolt neki a gyér 
I közönség, kijött a dobogóra és olyan furcsán kö­

szönte meg n tapsot, olyan gúnyosan viselkedett, 
hogy a közönség felír.Tévedett és faképnél hagyta.
A színpadon is szerencsét akart próbálni, azonban 
sehol sem szerződtették, nemcsak azért, mert a 
hangja* gyönge, liánom főleg, mert a grófnő már 
meglehetősen erős volt. Becsből elkerülve évekig \ 
ólt Parisban, Londonban, Svájczban, a Riviérán 
és mindenütt, ahol a vagyonos világ szokott meg­
fordulni. Öt éve annak, hogy az egyiptomi khedi- 
NÓvel C'nÍróba ment ős kedvese lett Abbas Hilmi 
pasának.

más ver-
„ . 7" Visznjandokok, jegygyűrűk legelőnyösebben 
Polgar Kálmán müórtis ékszertelcpén, Budapest, VII 
...rzsc'iec-konu za., 1. cm. riök be. ISagy képes
lbum-íl íegvzek binnent.™ 1-iiPWiL- } 1a Ibiim-árjegyzék bérmentve küldetik.

— A cziankális főhadnagy. Hofrichter fő.
hadnagyot, a cziankális merénylet elkövetésével 
vádolt katonatisztet a hadbíró, aki a vizsgálatot 
vezeti, maga elé idézte és közölte vele az ellene 
szóló bizonyítékokat. Hofrichtcr a vizsgálat foly­
tatását most már sürgeti és valószínű, hogy a 
vizsgálóbíró három hét múlva a haditörvényszék 
elé terjcsztheli a por aktáit ós egész anyagát, 
akkor a törvényszék tagjai fogják megmondani, 
lehet-e az összegyűjtött bizonyítékok alapján 
vádat emelni és a főtárgyai ást megtartani vagv 
pedig a bizonyítékok elégtelensége miatt meg­
szüntessék az eljárást. Ha a. törvényszék hozzá­
járni a vád elfogadásához, akkor a tárgyal fist 
még a jövő hónapban megkezdik. A vizsgálat 
folytatásával párhuzamosan folyik Ilofrichter 
elmeállapotának megfigyelése is, ami szintén né­
hány hétig fog még tartani.

— A kiütéses tífusz. A kiütéses tifuszeeetck 
száma egygyel szaporodott, imig 5-töl 8-ig ujabh 
eset nem fordult elő, addig a. tegnapi nap folyamán 
beszállították a kórházba Pinter Mária cseléd- 
leányt, aki a fii. kér., Kolozsi-tér ti. sz. házban 
lakott. A tiszti főorvos a beszállítás után azonnal 
megtétette az összes óvóintézkedéseket és nemcsak 
az ottani házakat fertőtlenítették, hanem mindazo­
kat az egyéneket is, akikkel a beteg érintkezett és 
mindazokat a helyiségeket, amelyben megfordult- 
A betegek létszáma 17. Megfigyelés alatt áll 10 nő 
és 22 férfi. L jalibi haláleset nem fordult elő és 
konstatálható, hogy a betegség lefolyása általában 
elég enyhe.

— A hotel gyásza. Miss M. Stewart, a buda­
pesti angol kolónia legidősebb tagja, tegnap este 
a Hungária-szállóban 78 éves korában meghalt. 
Mies Stewart, az angol nyelv tanítónője volt és a 
főváros legelőkelőbb köreiben több mint negyven 
esztendeig működött. Néhány nappal ezelőtt tüdő- 
gyuladásba esett, amelyből többé nem épült fel. A 
missnek semmiféle rokonsága nem volt, sok év óta 
a Hungária-szállodában lakott. Most, hogy meg­
halt, nem is volt gyászolója, csak a hotel. A magi- 
nyos nőt, aki évtizedek óta egyedül járta az 
életet, meggyászolta a szálló, amelyben mindenki 
utas, mindenki idegen, csak miss Maria Ellen Ste­
wart volt rokon, barát és ismerős. A Hungária- 
szálló gyásza jeléül maga adott ki gyászjelentést 
es helyezi örök nyugalomra az öreg kisasszony 
tetemét.

— Névtelen levelek. Berlin előkelő köreiben 
sok szóbes^'d esik mostanában azokról a névtelen 
levelekről, amelyek miatt Gampietro színész a 

rendőrség oltalmát kérte ki. Be van bizonyítva, 
hogy egy ismert nevű, előkelő berlini szereplő 
férfiú neje irta a névtelen leveleket s lo is tartóz­
tatták. Azokban a körökben, ahol az illető hölgy 
bejáratos, nem tudják megfejteni a rejtélyt. Gam- 
pietronak fogalma sem volt róla. hogy az anor-nn 
levelek Írója szerelmes belé. Hogy milyen rafiné­
riával űzte manipuláczióit az asszony, az is mu­
tatja, hogy ugyancsak elferditett írással önmagá­
nak is Írogatott névtelen leveleket, aztán ezeket, a 
saját nevében elküldte Gampietro családjának, fel­
háborodással tiltakozva az ellen, hogy öt a szincsz- 
szel gyanúba keverik. Ily módon akarta magáról 
elhárítani még a feltevést is, hogy a névtelen leve­
leket ő irta Gampictronak.

Draga kocsis. Érdekes por foglalkoztatja 
a hagyatéki bíróságot. Egy Bradley «evü kocsist 
bepereltek Cohen tökep'nzes örökösei és 1.200.000 
márka összeget követelnek rajta. Bradley 20 éven.' 
át. szolgálta mint kocsis a nemrégiben elhunyt 
tőkepénzest ós évi liO.COO márka fizetést, húzott. 
Annyira Lehizelegto magát az öreg urnái, hogy 
fizetésén kívül egyizben 210000 márka összegű ér­
tékpapírokat és többször 20-40.000 márka kési-pénzt 
ajándékot kapott. Cohentől. Most ezeket az ajándé­
kokat. porolik vissza az örökösök az elkuoytnak föl­
jegyzései alapján.

— Nyilatkozat. Dr. Szász Károly, Maroa- 
or iám egye árvaszéki ülnöke annak a nvilatkoza- 

tanak .közlésére kórt fel, hogy az ellene' felhozott 
szabulytalaneagi vádak valótlanok és hogy ö ma- 
ganugyei elintézésé ózdijából kétheti szabadságot 
kert es pár nap múlva visszatér Marosvásárhelyre.

..ti« maais
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— Véres farsangi krónika. Farsang utolsó 

éjszakája ugyancsak zajosan múlt cl. A főváros leg­
különbözőbb részein csaptak nagy botrányokat a 
reszeg emberek. Preszcnczky Imre 29 éves és Hű- 
viola Imre 36 éves napszámosok Rákosfalván mu­
lattak. Éjféltájban a Kerepesi-uton igyekeztek a 
főváros felé, do szeles jókedvükben olyan botrányt 
csaptak, hogy Rácz Imre rendőrnek csendre kellett 
8 garazda részegeket inteni TT omol a erre a rendőrt 
nxllbevugta, Presaenczhi pedig késsel támadt a 
rendőrre, aki kardot rántott és védekezés közben 
fejbe vágta Treszczencakit. Sérülése azonban köny- 
nyü. A két támadó ellen megindították az eljá­
rást. — Az éjszaka Ősi György rendőr az Üllői-utón 
észrevette, hogy a szülészeti klinika vasrácsos kerí­
tésére erősített postai levélszekrényt részeg embe­
rek fel akarják tömi. Odament és igazolásra szó­
lította őket. Erre Kondics Béla 25 éves lakatosse­
géd nekiment a rendőrnek. Ősi védelmére kardot 
rántott, de Kondics a pengét kezével elkapta. A 
rendőr kirántotta támadója kezéből a kardot s 
eközben a lakatossegéd négy ujját levágta a kard, 
Kondicsot a kórházba vitték. — Nagy ribillió volt 
ez éjjel az István-uton is. Rabata János viczeliáz- 
rnester nagy farsangi mulatság után részegen ment 
haza és becsengetett az Istváu-ut 11. számú házba, 
ahol viczeházmester. Bártól Lajos házmester nyi­
tott kaput és Rabata húsz fillér kapupénzt akart 
adni a házmesternek. Ez büszkén utasította vissza 
a vicze borravalóját.

— Nem kell a maga pénze!
Rabatát dühbe hozta a lekicsinylő visszauta­

st iái, és a rézpemzekbői álló busz fillért a házmester 
arczába vágta. A házmester nem hagyta magát és 
a kapukulcsesfll fejbeiitötto a viezét. Ebből nagy 
verekedés támadt, a h'ázmestemé is kisietett férje 
védelmére, de megjárta, mert a részeg vicze leha­
rapta az egyik ujját. A nagy lármára összeszalad­
tak a járókelők, a hazban lakók és nagy nehezen 
rréjjel választották a viaskodó házmestereket, akik 
ellen a rendőrség vizsgálatot indított. _ Az éjszaka 
a Dembinszky-ntcza 34. számú korcsmába Kc-veescs 
tmre 27 éves asztalosscgéd részegein állított be és 
bort. kért. A korcsmában nem akarták kiszolgálni, 
rare Kövecses nagy mérgében öklével beverte a 
korcsma, ablakait. Az üvegcserepek mind a két, ke- 
. r-n .elvágták az ereket. A mentők a súlyosan sebe- 
tült embert a. Rókus-kórházba vitték.

— Holttest a Dunában. \ soroksári Dunaág- 
béd egy körülbelül 60—65 evesnek látszó nö holttes­
tét kuzták ki ma délután. Kilétét megállapítani 
néni sikerült. A holttestet bevitték u törvényszéki 
orvostani intézetbe.

— Megölte a mostoháját. Lakatos Sámuclno 
.'■'I éves gyümölcsárus asszony már régebben vad- 
háznssághan vlt Csete János 35 éves napszámossal 
Rákosfalván, Zalán-uteza S. szám alatt. Csete ré- 

L- eges, munkakerülő ember volt s az asszony látta 
el állandóan pénzzel. Ma délelőtt is pénzt, kórt, de 
nem volt megelégedve az összeggel, amit az asszony 
ndeff. és Lakatoméra támadt. Az asszony, aki meg­
unta :> folytonos zsarolást, szemrehányást tett x 
1].ipsz.iiuosnak. Oscte.t dühbe hozta az asszony visol- 
L close. favágó baltát ragadott fel és úgy sújtotta 
b.> Lakatomé n.nb karjára, hogy az asszony keze­

iét levágta. Még vgvszor akart, ütni, <lo Lakatos­
ié 17 éves fia. Lakatos József ekkor oda ugrott,
L ;esavartn tJseto kezéből a baltát és tizenegy csa- 
V-íst mért a napszámos fejére. Csete eszméletlenül 
iwkadt. ossza . Bovittok a Rókus-kórházba, ahol még 
8 délelőtt folyamán meghalt. Értesítették a véres 
I <'fri"d a tizedik kerületi kapitányságot, amely a 
gyilkos fiút, letart.'.:'!alta. Lakatosáé sérülése is ol.v 
sui.v" , ho.-v a Rókus-kórházba kellett vinni. L.ika- 
t'"s «Io. •'•el azzal védekezik, hogy ha nem lép közbe,

•‘ív agyonvágja az édesanyját.

— A katonakinzó öngyilkossága. Nagyvára 
dón az ott állomásozó katonák közt élénk fel­
tűnést kelt Kereki János honvedszakaszvezető 
öngyilkossága. Kóroki igazi réme volt a legény­
ségnek. Esténk.!nt nyolez-tiz legényt guggoltatott 
óraszámra a vaságy szelén és hetenként két-három 
honvédet vert véresre. így történt ez a múlt hó 
végén is, de ez a brutalitás a humánusan gondol­
kozó századosa tudomására jutott, aki maga elő 
rendelte a szakaszvezetőt és feljelentette az ez- 
redparancsnoksúgnál. Kedden kellett volna ez- 
redrapporton megjelennie, de a büntetéstől való 
félelmében szolgálati fegyverével halántékon 
lőtte magút és meghalt,

— Sikkasztó pénzügyőr. A rendőrség ma le­
tartóztatta Pozmanovits Miklós 23 éves pénzügyőri 
fövigyázót, akit a Bethlen-utcza! 6. szám alatti lak­
tanyából vittek bo a főkapitányságra. Pozmanovits 
azzal volt megbízva, hogy az italmérési engedély 
nélkül nyitott korcsmákat ellenőrizze és heten- 
nint kivetett italmárési dijakat beszedje. Pozniano- 
vits ezekből 3 dijakból 3768 koronát elsikkasztott. 
- ^ sikkasztást egy év óta űzte oly módon, hogy a 
regebben sikkasztott pénzt újabban sikkasztottak- 
kal pótolta. Most a rovancsolásnál kiderült a sik­
kasztás és Pozmanovitsot a rendőrség letartóztatta.

Sikkasztó könyvvezető. Ma délután meg­
jelent a rendőrségen Klein Vilmos tojás- és ba­
romfikereskedő és panaszt tett Szűcs Mór 32 éves 
nőtlen könyvelője ellen, aki nyolezezer koronát 
sikkasztott. Szil cs egy évig volt nála alkalmazás- 
ban. A sikkasztást úgy követte el, hogy átadtak 
neki különböző összegeket, amelyekből egy részt 
megtartott s a pénztárkönyvbe kevesebbet irt be, 
Két nappal ezelőtt rájöttek a sikkasztásra. Ma 
délután két detektív ment el Szűcs Mór Pál-ut- 
czai lakására, ahol házkutatást tartottak. Több 
ezaikitúsi blankettát ée 500 korona pénzt találtak 
nála. Ezek eredetére nézve nem tudott felvilágosi- 
• ást adni. Szűcs folytonosan azt, panaszolta főnöke 
előtt, hogy adóságokkal kúzködik és két nappal ez­
előtt. is előleget kórt. Azt hiszik, hogy ezzel akarta 
főnökét félrevezetni. A rendőrség letartóztatta a 
sikkasztó pénztárost,

— A sikkasztó művész. Krausz Sándor képző- 
művészeti főiskolai hallgató a napokban édes­
anyái. Kraus/. Kúrolynó szül. Goldschmied«. Teréz 
karúra kétezer koronát sikkasztott a aztán meg­
szokott, A budapesti törvényszék vizsgálóbirája 
vllogato parancsot adott ki ellene.

— Ellopott fegyvermodcll. A hadvezetőség 
néhány héttel ezelőtt egy fegyvermodellt adott át 
a csepeli \\ cisz Manfred-féle fegyvergyárnak. Ezt 
a modellt a múlt héten ismeretlen tettes ellopta.

X csepeli csendőrőrs nyomban vizsgálatot indított 
t,s ma átiratban értesítette a budapesti rendőrsé­
get, mert azt hiszi, hogy a tettes a fővárosban 
tartózkodik.

— Megtámadott rendőr. Az István-ut 65. sz. 
hazban levő Sehne]ler-féle vendéglő nagy verekedés 
színhelye volt tegnap este. Farsang utolját ülte meg 
a korcsma népe, s közben nagyon felöntöttek a ga­
ratra. Mulatozás közben aztán összevesztek és a czi- 
vakodásnak verekedés lett u vége. Csakhamar elő­
kel ültek a bicskák is és az előbb még vidáman mu­
latozó társaság ütötte, szúrta, vágta egymást. A 
nagy zajra odasietett 1 ella Fcrencz rendőr és szét 
akarta, választani a verekedőket, akik erre nekitá­
madtak a rendőrnek cs jobb kezét ál szúrták. A vere­
kedésben többen sebesültek meg. Föld Antal 31 éves 
kovácsnak kettéhasitották az arczát a fültől a száj­
zugig es a halántékán is súlyos sebeket ejtettek, 
hrdelyi Antal 15 éves napszámost pedig több he­
lyen megszűrtük, A mentők Földet és Erdélyit a 
Rókus-kórházba, a rendőrt pedig a lakására vitték.

Éretlen tréfa, tegnap oslc megszólalt a 
telefon dr. hohn .Sámuel főrabbi Ilollő-utcza 4. sz. 
Likasán. A betegen fekvő főrabbi helyett inasa 
kancsó Gyula ment .: teivf.uihoz. Az ismeretlen 
felhivó közölte, hogy ő a rabbi tisztolöjo és figyel­
meztetik, hogy az éjszaka ki akarják rabolni. A 
rabbi erre az erlesiicsre a rendőrséghez fordult, a 
honnan lel detektív ment. ki a rabbi lakására, egész 
éjszaka őrködtek, de a rablók nem jelenkeztek. 
így látszik a dolog farsangi tréfa volt.

— Pusztító láva. Newyorkiból jelentik, a 
Kosztarika szigeten levő Port Limonból érkezett 
táviratok szerint kitört a Poasz vulkán, amely 
hosszú idő óta nem volt tevékeny. A láva termé­
keny földeket öntött el s óriás ültetvényeket pusz­
tított el. A házak lakatlanok, mert lakóik rémülve 
elmenekültek- A táviratok szerint sole ember meg­
halt. A vulkán mázsányi köveket lódit két mérföld 
messziségre. Kabadiela várost egészen elborította a, 
hamu. f

— Életmentés drótnélküli távíróval. Adtunk
hírt arról, hogy a „Kentucky“ amerikai gőzös 
clsülyedt, de negyvenöt főből álló legénysége 
szerencsésen megmenekült. Ez a szerencsés mene­
külés a drótnélküli távirónak köszönhető és egy 
Ginnia nevű bátor férfiúnak, aki a készüléket ke­
zelte. Amikor a hajó személyzete észrevette, hogy 
a gőzös sülyedni kezd, Me. Ginttisnek azonnal . 
módjában volt az oda 90 mértföldnyire levő 
„Alamo“ gőzösnek a veszedelmet jelezni, amire 
az már egy óra múlva válaszolt is. Csakhogy 
amig az „Alamo“ a „Kentucky“ segítségére jöhe­
tett, azalatt a sülyedő „Kentucky“-n mindinkább 
aggasztó lett a helyzet, mert a víz olyan roha­
mosan folyt be a résen a hajóba, hogy este már 
a világítást eszközlő dinamógépek és maga a 
távirókcszülék is veszedelemben forogtak. Ginmis 
azonban felismerte atzt a veszedelmet, amelyet 
ennek elvesztése okoznak és hogy ezt legalább is 
elodázza, vízálló szőnyegre helyezte a készüléket.
A készülék használatára azonban már nem volt 
szükség többé, mert időközben megérkezett az 
„Alamo" és igy a „Kentucky“ legénysége meg­
menekült.

— Halálozás. Dr. Szekeres János fővárosi 
ügyvédet ma délelőtt 11 órakor temették el a rákos- 
kereszturi izr. temető halottasházából. A temetésen 
nagyszámú és előkelő közönség jelent meg. A demokrata 
kör és a budapesti ügyvédi kamara nevében dr. Vázeonyí 
Vilmos búcsúztatta a halottat, utána pedig dr. Weisz 
Ódon rabbi búcsúztatta meghatott hangon az elköltő 
zöttet.

Hunon ff y Imre kár. tanácsos, Debreczen város volt 
polgármestere 86 éves korában Debreczenben meghalt.
A város törvényhatóságának élén 23 évet töltött el egy. 
búzámban. Köztiszteletet szerzett magának humánus 
cselekedeteivel és lekötelező, nyájas modorával. Nagy 
vagyona e,'osztásakor végrendeletében is tetemes össze­
geket hagyományozott közczélokra. Az egyetemnek 60 
ezer koronát és egyházi czélokra több mint 60 ezer ko­
ronát, az árvagyermekek javára 10 ezer koronát, a hon. 
védegyletnek 2000 koronái, a mára marosszigeti akadó 
miai internátusnak 1000 koronát, végre sírja fentartási 
költségeire a ref. egyháznak 10 ezer koronát hagyott. 
Temetése ma, szerdán volt az egész város őszinte rész­
véte mellett.

Miklós József, nyug. vármegyei irodaígazgató Bras­
sóban meghalt.

Özvegy Sima Ferenczné, 51 éves korában Csongrá- 
don meghalt. Holttestét átszállították Szentesre, ahol 
kedden délután helyezték örök nyugalomra.

Somogyi Mátyás ny. ni. kir. posta, és távírda.altiszt 
életének í 0-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt 
Budapesten.

Nemospodhrágyi id. Podhraczky Rezső szentszéki, 
ülnök, nyugalmazott áldozár, életén* S4.ik évében 
meghalt Nagyszalontán.

Bándl Rezsöné született Herzog Ida Temesvárott 
meghalt. . Holt testét Vereeczre szállították és az ottani 
családi sírboltban helyezték örök nyugalomra.

x Ha őszül a haja, használja a Stella-vizet- 
Ara 2 K. Kapható egyedül Zoltán B. győgytárában, 
Budapest, V., Szabadság-tér.

x A Borotvás-pasztillát mindennemű fejfájás­
nál rendkívül jól alkalmaztam. Hangoztatnom kell azon 
tulajdonságát:, hogy daczára annak, miszerint már két 
pasztilla legtöbb esetben megszünteti a fejfájást, még 
egy pasztilla bevételénél sem tapasztaltain szivdobot 
gast, bágyadtsfigot, izzadást, gyomorron List, vagy fill 
ztigást.

x Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg- 
utcza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban 
felszerelt torna- és vívóterme. Különös gond fordittatik 
a gyermektorna- és vívásra.

x Bob hashajtó a legkellemesebb, 10 fillér, 
x Basedow-fcle betegség számos tünete: a 

pajzsmirigy megnagyobbodása, a szemek elzö.'dülése, az 
ideges szívdobogás, gyors pulzus és különböző fájdalmak 
Dr. Honig Izsó villanygyógydtó intézetében » Röntgen- 
sugarak segítségével fájdalmatlan és kényelmes módon 
lényegesen javulhat még oly esetben is, 'melyek évek 
«na állanak fenn és makacsul daczoltak minden orvosi 
kezeléssel.

\ Szép a bajusz Hajdúsági pedrévei.

jam,
petrozséEyi és porosz szenet és 
légszeszgyári pirszenct szoba^ 
tiitési célokra, plrszéngyári pír- 
szenet központi fűtésre szállít: - 73-96. 73—97, 73
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SZÍNHÁZ és művészet.
(*) Marcel Lucille. Mikor ina este az első 

hangok élsz állottak az ajkáról, az embereken vé­
gigfutott az idegesség. Izgatott mozgás zajlott, 
— a szenzáczió megérzésének láza volt ez. És 
Marcel Lucille énekelt. Csodálatos hangok törtek 
föl belőle, selymesek, puhák, vógigsimogatták a 
lett-eket és lágyam zsongva himbálóztak a levegő­
ben. Hulk zokogásokat suttogtak el, megrázó
szenvedélyeket harsogtak végig, zord bánat söté­
ten hangzott belőlük és az öröm fölszólít a szár­
nyukon a magasságos magasba. Emberi hangban 
szebbet, szinte pzt lehetne mondani: tökéleteseb­
bet alig lehet, elképzelni. Marcel Lucille orga- 

. numa széles regiszteré és a mélységekben éppen 
olyan tömören cseng, mint fennt, a magasban, a 
hová könnyedén, nevetve röppen fel. És erős ez 
az organimzus, a iVgadó rettenetes termét 
minden erőlködés nélkül teljesen betöl­
tötte, minden zugba eljutott és diadal­
masan harsant föl a legnagyobb távolságokban is. 
Mikor odaadta magát Marcel Lucille a fortissimók- 
nak és féktelenül szabadjára eresztette ezt a hangot; 
szjnte ijesztő erővel harsogott és zúgott és zengett 
tőle a terem. Amellett nincs benne egy csöppnyi 
keménység sem, olyan hajlékony, mind a legköny- 
nyebb koloratura, olyan lágyan ömlő, mint az ol­
vasztott arany. És abban nincs is semmi csuda, ha 
ebben a tüneményes hangban szenzáeziót láttak az 
emberek ma este. És izgatottak voltak és láz fogta 
el őket az első dalok után és tomboltak és ujráz- 
tattak. De a második szériónál már megcsappant az 
érdeklődés. Valami kiábrándulásfélére hangolódott 
a terem, észrevették, hogy ezzel a mese-hanggal is 
lehet rosszul éneklni. Marcel kisasszony képzett 
énekesnő, tud bánni a hangjával, de ma irritálhatta 
valami, mert folyton-folyvást distonált, mellé­
fogott, ingadozott. És aztán jöttek a még 
nagyobb csalódások. Az elfelejtések. Az unal­
mak. Igen, az unalmak, amelyek a hangpso- 
da gyöngyözései daczára is könyörtelenül ráfclköz- 
tek a teremre.• Mert Marcel Lucille unalmas éne­
kesnő. -— Szellem nélkül énekel, érzése nincs, ki­
fejezése képtelen. Megmarad a kották szűk határai 
között, azokat léének]i, de lelket nem tud beléjük 
lehelül. És ahol kevés a hang magából jövő kifeje­
zése, ahol nem elég a csengés, az érzéki hatás, ahol 
tudatosság is let’ll, artisztikum. szellem: ott egy 
nagy sivárságot kapunk Marcel kisasszonytól. Hogy 
a daléneklcsröl sejtelme sinus — arról nem beszélek, 
t égre is Marcel Lucille operacnckcsuó és azért mert 
Weingartner dalait énekli, nem lesz senkiből daléne- 
kesnő. De ilyen érzés télen ül, ilyen kevés szellemmel 
j'Ogner Ét at sem tudom elképzelni. Az unalmat ma 
este csak azenyhilctte, hogy Marcel Lucille Wein­
gartner nek tégy tíz dalat énekelte el. Érdekes éjs I 
értékes dolog mind a tiz, sok-sok poézis és még j 
több újító bátorság tan bennük. A közönség na­
gyon megtapsolta \\ cingartncrt, oki zongorán kí­
sérte Marcell kisasszonyt. (,j : )

«. ) Az Operaházban csütörtökön olcsó hely. 
áru előadásul a Pillangó kisasszony kerül színre.
A tóimszerepet Szamossy, Suzukit Várudy M„ Ka- 
thet Ne.v Hermin. Pinker Iont dr. Székelyhídi a 
konzult Mihályi. Gorot Dér.v, -Taniudori herczeget 
Pichler, Eouzot Ney B„ Jakusidet Hegedűs énekli. 
Vezényel Lichtonberg Emil karmester, rendező Al- 
szegliy Kálmán főrendező. (Bérletsziinct 0.) Péu- 
teken G. Falken Marilla asszony, a. drezdai udvari 
operaház művésznője kezdi meg néhány estére ter­
vezett vendégjátékát. A lengyel származású mű­
vésznő, akit már tavalyi bemutatkozása alkalmával 
nagy rokonszenvvel fogadott az Operahúz közönsége, 
holnapután a Hugenottákban lép fel, melynek Va­
lentine szerepét olaszul énekli.

(*.) József főherczcgé-k a Királyszinházbau. 
József főhcrezcg és Auguszta lőhcrezeguő ma a 
Királyszinhúzban végignéztek a „Luxemburg 
grófja11 huszonhétedik előadását, amely ezúttal is 
zsúfolt. nézőtér előtt folyt 1c. A fenséges vendégek 
az est folyamán több Ízben tapssal adtak kifejezést 
tetszésüknek, h load ás végén a fenséges vendégek 
l.ázűr Ödön titkár előtt, ki őket, fogadta, ét, kiki- 
sérte, meleg svakban fejezték ki az előadás fe­
letti tetszésüket, .

(*) A „Chantecler“ nálunk. Rostand nagysi 
kerti darabját a jövő szezonban nálunk is elő fog­
ják adni. A darabra szerződést, kötött a Nemzeti 
Színház. A szerződési különbözik az általánosoktól 
Tudniillik a Chiaiiteelert nVm lehetett úgy meg­
venni egészen korlátlan előadási joggal, mint ahogy 
külföldi darabokat rendesen meg szoktak venni, 
hanem a szerződés 7 százalékra szól, .amit a jöve­
delemből minden előadás után tizet,utak és erre 
adott a Nemzeti Színház tízezer korona előleget. 
A diarab még nem érkezett meg, de a jövő héten 
valószínűleg már itt lese. Ábrányi Emil fogja 
fordítani, akivel a Nlemzoti Színház már meg­
egyezett a fordítás dijára nézve. A könyvben' valö 
kiadás joga a fordítóé marad. Persze a mostani 
szezonban nem kerülhet még színre, mert nehány 
hónapra itt is szükség lesz a párisi minta átvé­
tele mellett is! a díszletek és ruhák elkészítésére 
és a szereplők betanítására.

— Legkorábban talán valamelyik mozgókép­
színházban látjuk Budapesten a Ohanteclert _
hallatszik a vélekedés.

Ezzel szemben azonban igen erősen áll az a 
feltevés, hogy mozgó-színháznak nem engedik át 
előbb, mint csak akkor, amikor az igazi színpadon 
lejátszódott Mert nagyon ügyelnek a vállalat 
üzleti részére, hogy minél nagyobb kamattal meg­
sokszorosítva szerezzék vissza a befektetett, óriási 
főkét, tehát hogy amiig csak lehet, a kiváncsiak 
színházban legyenek kénytelenek megnézni a 
szenzáeziót. És ha Parisban letiltják a mozikban 
való időelőtti bemutatást, letiltják azt Budapes­
ten is éppen azért, minthogy a színházi ’előadás 
szerződése perczentekre szól és csak azután akar­
ják kiaknázni a mozikat.

(*) Bankét Pékár Gyula tiszteletére. Az 
Uránia magyar tudományos színház „Napoleon“ 
ezimü darabjának nagy sikere alkalmából, annak 
huszonötödik előadásán Pékár Gyula, u szerző tisz­
teletére barátai és tisztelői az Országos Kaszinó 
elsőemeleti Különtermében banketet rendeztek. A 
banketen lelkesen ünnepelték Pékár Gyula szerzőt 
és az ünnepi felköszöntőt Molnár Viktor, az Ura 
nia elnöke mondotta.

(*) Az „Ö!“ bemutatója. A Magyar Színház­
nak o hó 12-án, szombaton szinrekerülő újdonsága, 
az „01". melyet Szemem György irt, már teljesen 
készen várja a bemutatóelőadást. A rendkívüli té­
májú, izgalmas darab bemutatójára Márkus László 
rendező vezetése mellett nagy apparátussal készült 
a színház és elkövetett mindent, hogy' a uagysza- 
b;e-u dráma minél tökéletesebben kerüljön a kö­
zönség elé. A czimszerepot Törzs Jenő jálszsza- A 
darabnak a szokottnál nagyobb főpróbája lesz, a 
melyre a színház jegyeket, l.ocsájt ki és igy e fő­
próbára, amely pénteken délelőtt 11 órakor tarla- 
tik meg, csakis jegy gyei lehet bemenni.

V*) Bankét Szinyei-Mer.se Pál tiszteletére. A 
brrlmi Scce.-sióban rendezett magyar kiállításon ki­
magasló sikere -volt a modern magyar művészetnek 
s annak legelső, úttörő mesterének, Szingei-Aícrse 
Pálnak. A berlini sajtó egyhangúlag konstatálta, 
hogy a picin air mesterei közt a legelső helyet, fog­
lalja el. Ez alkalomból a mester tisztelői e hó 14-én, 
hétfőn estc a fészekben tarsasvaesorát rendeznek.
A vacsorán szívesen látják a mester minden tisz­
telőjét.

(*) A „Nyugat" felolvasása. A „Nyugat“ 
irodalmi folyóirat szerkesztősége, amelynek mult- 
kmi felolvasása nagy sikert hozott a rendezőknek, 
február 2.1-án, szerdán, este fél nyolca órakor a 
Ivoyal-szálló nagytermében felolvtvsást tart, nme. 
l.von köz'emükiVlnvk Varsányi Irén. a Vígszínház 
miiw-znojc, Heltai Jtnö. Hatvan// Lajos, Jób Dá-

(*) A „Taifun“ a külföldön. Lengyel Meny­
hért, „Taifun“ czimii drámájának első német elő­
adása szombaton, e hó 10-éti lesz a Berliner Thea- 
terben. Tokerámót Clewing Károly a fiatal szincsz- 
generáczió egyik legnevesebb tagja fogja ábrázolni. 
A közreműködők közt van a hires Heine ős Mein- 
hardt is. Olaszországra egy milánói kiadó ezég 
szerezte meg az előadási jegot. A fordítást Gábor 
József és Moschni-ö Éttéré., már elkészítették. Az 
angol színpadok számára Konta Sándor, az „Ördög“ 
fordítója fordította le a magyar drámát, amelyet 
még ebben a szezonban fognak bemutatni New- 
Yorkban ős Londonban. A franczia fordítás Ador­
ján Andor müve. A Vígszínházban holnap csütör­
tökön kerül színre a rendes szereposztásban.

(*) Szerződtetések. A jövő eziniévadra újab­
ban a következő srinházj szerződéseket kötötték meg: 
Kreesányi Iguácz, a temesvár.budai színházak iga.-a. 
tója szerződtette Arkossy Vilmos jcllemszinészt, Mari- 
házy Miklós, a. kecskeméti színház igazgatója szerződ­
tette Sziklay Jenő énekes bonvivantot; Palágyi Lajos, 
a miskolezi színház igazgatója szerződtette Bittó Ká_ 
í'o.'y, Polgár Rezső és Engedy Imre segéd színészeket és 
K. Szabó Ferenez főruha tárnokot; Szál ka y Lajos, a 
székesfehérvári színház igazgatója szerződtette Lóm/ai 
Piroska primadonnát, Kovács Hanna szubrettet, Föld­
várt] József hon vivant, Gyulai/ József tenoristát és 
Ilidvéghtj Ernöné anvaszinésznőt. Króméi- Sándor, a sza­
badkai színház igazgatója szerződtette Borhely Lili szub­
rettet, Mezőig Béla, a győri színház igazgatója szerződ­
tette Borcsay József súgót.

(*) Gyermekszinház. Holnap, csütörtökön a 
„Csipcrózsika“ czimii 3 felvonásos énekes ős táu- 
szos tündérrege és utána „Ezerszép Böskc“ czimii 
tí felvonásos felette kaczag.tató varázsrege kerül 
bzimre.

(*) Hangversenyek. A bécsi Tonkiinetler- 
orcbester holnapután, pénteken pont fél 8 órakor tartja 
njeg a Vigadóban IV. bérleti filharmóniai hangverse. 
nvét Weingartner Félix, a bécsi udvari opera igazgató, 
jónak vezetése mellett.

. A Brüsszeli Vonósnégyes vasárnap, e hó 20-án ren­
dezi második sé utolsó kamaraestélyét (bérlet 4. sz.) a 
Hóval.teremben dr. .Idler Mihályné közreműködésével 

btarenhagen Bernát, a világhírű dán zongora mű- 
t'ész újabb megjelenését Budapesten a, fővárosi közönség 
megkülönböztetett örömmel fogadja. Stavenhagen egyike 
ama kevés Liszt-tanítványoknak, kiket a nagymester 
budapesti működése utolsó idejében itt nevelt és nagy 
szci etetettél készített elő a művészpályán. Egyetlen 
zongoráéitól (ét csütörtökön, e hó 24-én tartja Stavcn 
hágni.

Márkus Lily zongoraművésznő, ki csütörtökön, 
márczius 3.án rendezi egyetlen hangversenyét a Royal ’ 
teremben, az orosz udvar meghívása folytán legközelebb 

„,":.Pét.ervSr' Moszkva, Kiew és Lodzban fog közre­
működni az ottan; orsz. szimfóniái zenekarok hangver 
senyén.

Gönczi Mór, a mi közkedvelt zongoraművészünk, 
Gcrardy Jean, a belga ccllomlivészszel együtt második 
é-- utolsó hangversenyt rendez pénteken, márczius 3-án 
a Kováiban. A Tonkünstlcr. Brüsszeli, Staoenhagr,,
Maikus és Gcrardy—Gönezy estélyeket Mérj Béla
lendezi.

Nyilttúr.
C revatbaa bőzlötteliórt nem villa# felelősséget s eterkwtőatg.

Rokonok helyeit a Ilnuuuria nainszálloda
mély megilletodéssel tudatja, hogy régi lakója

Stuarí Mária Ellen kisasszony
angol nyelvmesternö

f hó s-au kiszólittatott az éleik sorából
Az elhunytban, kinek Jótékonysága és szállal 

védelem korúit buzgóik,„lásu közismeret, 6 volt velúr - 
együtt sokan a legszeretetreméltóbb ismerőst és bari

A drága halott földi maradványai f. hó io-én dél. 
utat. -.1 urakor fognak a farkasréti lem,-tő u- i,,,, házából örök nyugalomra kisérlvini halo,tas'

Emlékét ki‘gyöleltél lógjuk megőrizni 1
(Külön vi'tchHéN helyett.)

111 él. Habits Mihály éti Szép Emil.
( ' ) Fényes Aiuiuskn a „Támzos huszárok'• 

hűn. l'euyits Annuska, a népszerű ,1 ánoska vasár­
nap délután uj szerepben fog bemutatkozni az, ö 
közönségének. A „Túnczos 1 iu vz árok“-ban fogja
Edét. a suszterinast játszani. A. kis művésznő e
fellépése iránt általános érdeklődés nyilvánul.

(*) Akadémiai pályázat. A Magyar Tudomá­
nyos Akadémia főtitkári hivatala újólag a következő 
pályázati hirdetést teszi közzé: A Magyar Tudományos 
Akadémia miithcmátikai és természettudományi hízott, 
sága az 1010-ik évhon 2000 koronát olyan tudományos 
munkálatok előmozdítására. kíván fordítani, amelyek a 
-'»■login vagy yhysiohgi,, körébe vágnak. A munkata- 
tok lehetnek elvont, elméleti iránynak, vagy olyanok, 
amelyek hazánk természeti viszonyainak kutatását til. 
zik ki ezéljokui. A tervezetek, vagy kész munkák uiár- 
cziiií« 31-lg küldendők be a bizottság előadójához, dr. 
Lengyel Béla egyetemi tanárhoz.

Nagy sarok üzlethelyiség

nagykereskedőknek, vagy kávéháznak is alkat 
más a hozzátartozó pinczeraktárakkal 1910 május 
1-ere k.ado V., Bálvány-utcza 24. számú bérpalotá- 
felÄlrr“!^ -rok. Felvilágosítást a«f

tUlaÍd0n0fl VII-.GarayÜitczV

Földszintes ház

a VII., kerületben, vagy közelében, na 
---------- ' Istáll................gyobb udvarral és Istállóval bérbe, eset­

leg megvételre kerestetik, azonnal, vagy 
május í-re. Ajánlatok „fi. J. 31“ jeligére 
f. hé 14-ig a kiadóhivatalba kéretnek, 
===== Közvetítők dljutatnak. =—*

m
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FŐVÁROS.
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„ X Küldöttség a polgármesternél. A Nemzeti 
Szalonnak egy küldöttsége jelent ma meg dr. 
Bárczy István polgármester előtt, Gellert Jenő 
igazgató vezetésével cs megköszönte a polgármester­
nek a főváros közgyűlésén irántuk tanúsított jó­
akaratát.

X Á /ővííros jogügyi bizottsága ma délután 
dr. Lóri 1‘ erencz tanácsos clnöklósóvel illést tar­
tott, amelyen az előadói tisztet Bukovszky Viktor 
tanácsjegyzö látta el. Letárgyalta a bizottság Sop­
ron vármegyének Köriratát Hajdú vármegye közön­
ségének az egyházi javak szekularizácziója érdeké­
ben kibocsátott körlevele tárgyában. A bizottság 
elfogadta az ügyosztálynak előterjesztését, hogy a 
közgyűlésnek a körirat feletti napirendre térést 
fogja javasolni. Hasonló javaslattal Kerül a ta­
nács, illetve a közgyűlés elé Árva vármegyének 
körirata is. Több nyugdíjazási ügy elintézésével 
az ülés véget ért.

X Városszabályozási ügyek. Dr. Bárczy Ist­
ván főpolgármester a fontos városépítő és szabályo­
zási kérdések megbeszélése móljából ma délutánra 
értekezletet hívott össze. A bizottságban elsősorban 
a Taban sza-balyozá-sának Kérdésével foglalkozott, 
amelyre nc-zvo a. közmunkák tanacsa egy, a. mér­
nöki hivatal pedig két tervet dolgozott ki. Az érte­
kezlet, a közmunkák tanácsa tervének elvetésével 
egyhangúlag a mérnöki hivatal régebbi terve mel­
lett foglalt állást, amely szerint a körút -az uj 
budai belső körút 30 méter szélességben egésze-n az 
Erzsébpt-hklig lesz vezetendő, a. felette elterülő 
városrész pedig az alacsonyabban fekvő részeken 
bér hazakkal, a magasabban fekvő részeken1 pedig 
villaszerű épületekkel lesz beépítendő oly módon, 
hogy a beljebb fekvő házak kilátását az alsó há­
zal, el ne födjék. A királyi palotával szemben 
kocsiút és müvesziesen kiképzett, lépcsőzetek vezet­
nének fel a hegytetőre. A másik fontos kérdés, 
ameiylyel az értekezlet, foglalkozott, az Erzsébet- 
sugárut ügye volt, amelyre nézve az értekezlet 
ugyancsak a mérnöki hivatal által benyújtott és 
már többször ismertetett tervet fogadta cl. E terv 
szerint az Erzsóbet-sugánit a központi városház 
tengelyéből indulna ki és egészen a Nagy-körutig | 
terjedne, ahol egv nagy térbe torkolna. Az értekcy- 
letnek este fél bét órakor volt vége.

X Nemzetközi repülőverseny Budapesten. Ez 
év nyarán, junius 5—15-ike között nemzetközi re­
pülő versenyekot rendeznek a fővárosban. A rende­
ző-bizottság tegnapi ülésén dr. Bárczy István pol­
gármester bejelentette, hogy a főváros hallandó a 
kiadásoknál esetleg előálló veszteségből 200.000 ko­
ronát magára vállalni. Ennek a kijelentésnek a.z 
alapján dr. Székely Ferencz, a Belvárosi Takarék- 
pénztár igazgatója a bizottságnak tudomására adta. 
hogy az intézet a vállalkozás finanszírozását magára 
vállalja" s ezek után semmi akadálya nincs a na. 
gyobbszabásu sportverseny végleges előkészítésének.

EGYESÜLETEK.
(—) A Budapesti Filológiai Társaság ma.

este felolvasó ülést tartott. Az első felolvasó 
Barkó Jenő tolt, aki a nemrégen elhunyt Krum- 
baeher Károly tiszteleti tagról emlékezett meg. 
•\ tetszéssel fogadott szép emlékbeszéd után Vikar 
Béla ..Hangsúly ég ritmus“ czim alatt értekezett. 
Az előadást a megjelentek nagy figyelemmel tisz­
teltél; és tetszéssel fogadták.

(—) A Magyar Gyermektanulmányi Társaság
e hó 12-én, szombaton este 0 órakor az Újvárosháza 
t Vitézi mi teza #2—'• 4. i közgyiil v-i termében nyilvános 
gyermektanu,'mányi értekezletet tart.

(—) A Budapesti Ivatliolikus Kör e hó 10.én 
délután fi ómkor tartja meg rendes évi közgyűlését.
I tán na viu.ora le-/, amelyen a borga^dai tisztet ilr. 
Zichy János gróf látja cl.

ban. Egyes termekben sátrakat ütnek, amelyekben 
a főváros előkelő és szép lányai, meg asszonyai 
fognak különféle kedves apróságokat árulni, sza­
bott, áron, néhány fillérért. A szoborcsarnokot tün­
dérligetté varázsolják át, amelynek bokrai és virá­
gai közt apró színes sátracskákban a főrangú höl­
gyek mérik a gyöngyöző pezsgőt és adják az édessé­
geket, Itt, a megszokott helyen, Bachó István veze­
tésevei, mind a három nap délutánján a honvéd- 
zenekar fog hangversenyezni, míg a termekben mis 
zenekarok játszanak. Különösen estenként lesz 
szép a művészet palotája csillogó köntösében, ami­
kor a káprázatos fényt megszázszorozzák az erre a 
czélra beszerzett hatalmas fényszórók.

KÖZGAZDASÁG.

TÖRVÉNYSZÉK»
§ Bulyovszky Lilla hagyatéka. Bulyovszky 

Gyuláné, Szilágyi Lilla színművésznő tudvalévőén 
a műit évben deczémbor 11-én Gráczbau meghalt, 
Az elhunyt művésznő végrendeletében közel másfél 
millió koronát tevő vagyonáról aképen rendelke­
zett. hogy azt két évig fia, Bulyovszky Aladár ha­
szonélvezze, azután pedig ferdittassék az egész 
hagyaték egy Kolozsváron építendő le.lenczház czél- 
jaira. A végrendeletet, amelyben az elhunyt, mű­
vésznő egyetlen fiáról ily mostohán gondoskodott, 
Bulyovszky Aladár megtámadta, mert anyja végső 
akarata a kötelező résztől is elütötte. Ennélfogva 
megbízott egy budapesti ügyvédet, hogy a házakra 
>r zárlat elrendelését kérje. Ma. döntött e kérelem- 
rcl a budapesti IV. kerületi járásbíróság akképen, 
hogy elrendelte a hagyatéki zárlatot, mert a köteles 
rész megsértését látta fönforogni. Egyben zárgond­
nokot is rendelt ki. Az oldalági örökösök jogi kép­
viselőjének abbeli előterjesztését, hogy a zárlatot a 
hagyatéki ingókra is kiterjeszszék. a bíróság el­
utasította.

§ Megváltoztatott halálos Ítélet. Még az 1907. 
évben, márczius végén történt a torontálmegyei 
3 og.ye községben, hogy egy ismeretlen ember agyon­
lőtte Marku Kornél görög-keleti lelkészt. A vizs­
gálat akkor nem járt eredménynyel s a kir. ügyész­
ség bizonyítékok hiányában a vizsgálatot beszün­
tette, A múlt év junius 25-én azonban a nyomozó 
közegeket ismét foglalkoztatta ez az eset. Ekkor 
ugyanis az előbb említett esethez teljesen hasonló 
módon meggyilkolták a község egyik jómódú gaz- 
dáját, Sirbu Mikulát, Először Burgya Jánost, a 
meggyilkolt lányával vadházasságban élő gaz­
dát gyanúsították meg a tett elkövetésével Burgya 
a gyanút magáról elhárította s a rendőrség figyel­
met Útra Mojes napszámosra hívta fel. Utrát a 
csendőrseg elfogta. A vallatások során a napszámos 
ha is vallotta, hogy mindkét gyilkosságot ő követte 
el;^az elsőt tévedésből, az utóbbit Sirbu Anna biz 
latosára. A nagykikindai ügyészség úgy Útra, 
mint Sirbu Anna ellen vádat emelt. Sirbu, Anna 
meghalt s igy Útra maga került az esküdtszék elé, 
mely kötél általi halálra Ítélte. A Kúria ma tár­
gyalta ezt. a. bűnügyet. A legfelsőbb biróság dr. 
Bnvmgnrlen Izidor koronaiigyész-hclyettes cs a 
védő felszólalása után a vádlott büntetését a lialá- 
K'S ítélet elhárításával tizenöt évi fegyházbünte­
tésre változtat 1,7.

Mulatságok.
Farsangi ünnep a/ árvubázban. A taókctdová­

rosi Mayer Ferencz-tiíírvaliúz tegnap farsangi lulziün. 
nepólyt, rendezett, amelyen az intézeti növendékek sza. 
rajták, énekeltek iS «.Hullni darabot adtak elő.

Jótékony r-zélu bazár a Műcsarnokban, ttvek | 
óta nem volt olyan nagyszabású, látványos mulat- ! 
ság Budapesten, mint amilyent a Ixirántffy Zsu- j 
zsánna Egyesület rendez a .városligeti Műcsarnok-

ANGOL-KÖR
tönkre fogja tenni az ön gyermekének egész­
ségét, ha nem tesz ellene gyorsan valamit.

SCOTT csukamájolaj EMULSIÓ-ja
megszünteti az angolkórt, megerősíti a cson­
tokat és egészséges hússal borit ja azokat.

Azonfelül és ez az, amit tapasztalt szülők 
te'jcs órléke szerint meg tudnak 
becsülni, — semmi nehézséggel 
nem jár a kis szenvedőt rábírni 
ana, hogy a
SCOTT-féle EMULSIÓ-t
bevegye, mert kellemes, tejfeles 
ize van. A gyermek megemészti, 
még ha a tejtől undorodik is.

A SCOTT-féle EMULSIÓ 
ÄttÄ a legkiválóbb.
&ÄÄ Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fii

kérjük Ügye- ö T. . ., . , , ,lenibe vonni. Kapható minden gyógytárban.

A Leszámitolóbank és a Laenderbank érdek- 
közössége. Már hónapok óta Írunk, állandóan ar­
ról, hogy a Leszámitolóbank részvényeit egy cso­
port. erősen vásárolja, még pedig azzal a czélzattal, 
hogy delegáltjait bejuttassa a Leszámitolóbank 
igazgatóságába. Megírtuk, hogy ugyanaz a 
csoport dolgozik itt is, amely a múlt évben a Közúti 
harezot. sikerre vezette s befolyását a vasútnál 
biztosította, később pedig az emlékezetes Rima- 
murányi harcznál sikertelenül állt félre. A csoport 
eredeti terve srz volt, hogy a maga befolyását ér­
vényesíti a Leszámitolóbanknál is. A legutóbbi 
időben aztán a nyilt piaczon igen erős versenytár­
sat kapott a. bécsi I/ienderbankban, mely ugyan­
azon czélból vásárolta, a Leszámitoló-részvényeket, 
A két versenytársból csakhamar érdektárs lett, 
mert a csoport a már megszerzett jelentékeny 
mennyiségű nosza mi tol o részvényét átengedte a 
Lacnderhanknak, amely igy körülbelül 30.000 drb. 
részvényhez jutott, úgy hogy a Leszámitolóbank 
egyik főrészvényese lett. Erre aztán hivatalosan 
is megindullak a tárgyalások a Laenderbank és a 
Leszámitolóbank között. E czélból Hotter igazgató 
a Laenderbank képviseletében néhány nap óta Bu­
dapesten tárgyalt is madaras! Beck Miksával s 
úgy értesülünk, hogy sikerült is megállapodniok 
azokról a módozatokról, amelyekkel biztosíthatják a 
két intézet szoros érdekközösségét, minek külső 
kifejezéséül a* Laenderbank két delegáltját bevá­
lasztják a Leszámitolóbank igazgatóságába, viszont 
madarasi Beck Miksa, bekerül a Laenderbank igaz­
gatóságába. De az akeziót megindító csoport is 
czélt ért, legalább részben, mert egy képviselőjük 
szintén Leszámitolóbank-igazgató lesz. E megál­
lapodások teljesen barátságos jellegűek és csak ér­
dekközösségen alapulnak. A Leszámitolóbank ve­
zetésében mindez semminemű változást nem idéz 
elő. Mindössze annyi változás lesz, hogy a 
bécsi L nió bank kiválik a Leszámitolóbank érde­
keltségéből és teljes erejével ezentúl csak a Ma- 
gyár Agrár- és Járadékba-nk üzletköréhez csatlako­
zik s azt támogatja.

' áltozás a termésbecslés közzétételénél. A 
romai nemzetközi mezőgazdasági intézet, illetve a 
kötelekébe, tartozó államok képviselete abban álla­
im i*,.hogy minden hó 20-án egy, az intézet 
Fotelekébe tartozó összes államok terméskilátásait 
ismertető közleményt tesz közzé a világsajtó utján, 
Magyarország, mint a jelzett intézet tagja, ezen 
megállapodás elől el nem zárkózhatván, ahhoz hoz­
zájárult. E hozzájárulás következményeképen a ter­
mésbecslések közzétételére eddig megállapított idő­
pontokat a földművelésügyi minisztérium olvképen 
volt kénytelen megváltoztatni, hogy az ország me­
zőgazdasági állapotát ismertető közleményei, illetve, 
termésbecsléséi, minden ho 20-a előtt a római in­
tézet rendelkezésére állhassanak. Ehhez képest a 
földmivclésügyi minisztérium a. gazdasági tudósí­
tói jelentések beküldési határnapjait minden hó 
l-ről és 15-ről minden hó 9-re és 25-re helyezte át, 
minélfogva a földmivclésügyi minisztérium tájé­
koztató jelentéseit és termésbecsléseit ezentúl min­
den hő 4-ike és 18-ika. helyett minden hó 12-én és 
23-án fogja közzétenni.

Emelkednek a Pesti Hazai Takarékpénztár 
papirosai. Tudott; dolog, hogy éppen a. legszilár­
dabb papirosok adnak legritkábban anyagot a. tőzs­
dei hirszolgalatnak. Olyan biztos kezekben vannak, 
hogy már az is eseményszámba, megy, hogyha egy­
két. papír előadásra kerül. Ezért keltett tegnap és 
ma nagy feltűnést, hogy a tőzsdén élénken keresték 
a. Pesti Hazai Takarékpénztár Egyesület, papirosait. 
Kínálat azonban nem volt, ámbár tegnap már 225 
koronával nagyobb árakat, mig ma újból 100 koro­
nával nagyobbat is kínáltak érte. így aztán a papí­
rok 13.450 koronás árfolyamot értek el.

Magyarország a turini nemzetközi kiállításon.
Ar. 1911-ben Turinban tartandó nemzetközi kiállí­
tás magyar előkészítő bizottsága a Magyar Gyár­
iparosok Országos Szövetsége tegnap tisztelgett

ÜEggelizés előtt fel pohár
SCHMIDTH AUER-féle

-fiascnálata walddl áldás gyomorbajosok- 
nak ée exókaaorulásban szenvedőknek

keseriiviz az elrontott gyei 
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Hieronymi Károly kereskedelemügyi és gróf Se­
rényi Béla földmivelésügyi minisztereknél, hogy a 
kormány anyagi és erkölcsi támogatását kérje a 
magyar közgazdasági életnek e fontos vállalkozá­
sához. TTgy Hieronymi, mint gróf Serényi minisz­
terek kijelentették, hogy legjobb indulattal igye­
kezni fognak a kérdést megoldani.

A Központi Kereskedelmi és Iparbank mér­
lege. A Központi Kereskedelmi és Iparbank teg­
nap tartott ülésében megállapította az intézet 
mult évi üzleteredményéről szóló zárszámadásait. A 
mérleg, amely aa intézet rohamos fejlődéséről tesz 
bizonyságot, az 1907. évi 342.620 korona és az 1908. 
évi 322.125 korona tiszta nyereséggel szemben 
353.286 kor.oua tiszta nyereséggel zárult. Az igaz­
gatóság a folyó évi rendes közgyűlés elé azt a 
javaslatot fogja terjeszteni, hogy a tiszta Nyere­
ségből a tartalékalap javadalsnazjására az év 
folyamán külön tartalékba helyezett 45.970 korona 
49 filléren kívül további 30.000 korona fordittassék, 
úgy, hogy a tartalékalap összesen 75.970 korona 
49 fillérrel gya^apittatatt. és 237.075 korona 98 
fillérre emelkedik. Javasolni fogja továbbá, hogy 
35,000 darab, egyenkint 200 korona névértékű 
részvény 4. sz. szelvényének beváltására darabon.'- 
kint *11 korona, vagyis 275.000 korona fordittas- 
sék és az alapszabályazorii levonások után fen- 
maradó 14.035 korona 57 fillér az 1910. üzletév 
Számlájára vitessék át. A mérleg pedig a követ­
kező:

Mérleg-számla. Vagyon: Pénz tárkészlet 579,383 
korona 6 fillér. Váltétárcza 7,222.546 korona 79 
fillér. Értékpapírok 1,058.140 korona 84 fillér. 
Előleg értékpiparoikra 1,660.322 korona 63 fillér. 
Köztisztviselőikn'eik nyújtott törjnsztésee kölcsönök 
6,151.956 korona 92 fillér. Törlesztéses jelzálog­
kölcsönök 1,157.103 korona 82 fillér. Adósok folyó­
számlán 1,250.008 korona 23 fillér. Leltár 24.000 
korona. Összesen 19,103.463 korona 29 fillér. Teher: 
Rés zvén y tóke 5,000.000 korona. Tartalékalapok 
207.075 korona 98 fillér. Hitelezők 6,123.890 korona. 
Betéteik 5,396.034 korona 57 fillér. Engedményezett 
törlesztéses jelzálogkölcsönök 993.953 korona 82 
fillér. Intiézvények 934.7Í10 korona. Átmeneti ka­
matok 91.943 korona 20 fillér. Fel nPm veti osz­
talékok 256S korona. Nyereségegyenleg 353.286 
kor. 73 fillér. Összesen 19,103.462 korona 29 fillér.

Nyereség- és veszteség-számla. Veszteség: 
Költségek 291.339 korona 31 fillér. Adók 69.893 
korona 67 fillér. Leírások 27T19 korona 19 fillér.' 
Nyereség-egyenleg 353.286 korona 72 fillér. Össze­
sen 742.468 korona 89 fillér. Nyereség: Nyereség- 
áthozat 1908 dcczembt-r 31-ről 10.775 korona 17 
fillér. Kamatnyereség 509.079 korona 32* fillér. 
Jutalékok és egyéb nyereségek 222.614 korona 10 
fillér. Összesen 742.468 korona 89 fillér.

Idegen búza behozatala január második felé­
ben. A lisztpiacz kedvezőtlen konjunktúrái, az 
iizem’korlátozás, no meg hajózási szünet (ami csak 
félig-meddig van meg) végrc-valabára leapasztották 
az 1909. évi óriási idegen buzabehozatalt. Már ja­
nuár első felében tetemesen apadt a behozott meuy- 
nyiség, mig végre január második felére 136,571 
mm.-ra csökkent az. Még mindig jelentékeny meny- 
nyiség ugyan, de mégis reményt nyújt arra, hogy 
— még jobban leapad. Az cmlitett mennyiségből 
egyébként 35,167 mm. Budapestre, 24,057 mm. Fiú­
méra, 13,132 mm. Miskolezra, 11,485 mm. Békés­
csabára, 10,947 mm. Losonezra irányult. A többi 
város 10,000 métermázsán alul fogyasztott.

Vz osztálysorsjáték mai Imzteán a következő 
nagyobb nyereményeket, sorsolták ki:

HO,OUO koronát nyert:
‘20,000 koronát nyert:

2000 koronát nyertek: 
68156 73043.

1000 koronát nye 
63634.

500 koronát nyerlek:

57090 6.1 Hí) 67166 7.3158 
90946 921 1-1 96551 96SU0 '.
107695.

A mai húzás 15,000

főnyereményt 77952. számú sorsjegyre Cíaediekc- 
bankház (Kossuth Lajos-u. 11.) szerencsés
nyerték.

Kiss
mai húzás

vevői

,ss szerencséje nagyi Az osztály-sorsjáték 
rzásán a 10.000 koronás főnyereményt, az 

onuau. sz., az 6000 koronás nyereményt pedig a
39409, számú 8/8. osztály&orsjegygyel a Kiss'" Ká-

roly és Társa bank részvénytársaság (Kossuth 
Lajos-utcza 13.) szerencsés vevői nyerték.

A Jegybank magyar alkormányzója. A király 
magyar pénzügyminisztere előterjesztésére Tarlco- 
vich József belső titkos tanácsost az Osztrák-Magyar 
Bank alkormányzójává az alapszabályidőtartamra 
újból kinevezte.

A Takarékpénztár és Országos Zálogkölcsön 
R.-T. közgyűlése. A Budapesti Takarékpénztár 
és Országos Zálogkölcsön r.-t. Tolnay Lajos elnok- 
lésévol ma tartotta közgyűlését. Elnök üdvözölvén a 
megjelent részvényeseket, felolvasták az igazgatóság 
jelentését és a zárószámadást, amely szerint a le­
folyt üzleti esztendő 848.569 korona S3 fillér tiszta 
nyereséggel zárult. A közgyűlés elfogadta az igaz­
gatósági jelentést, jóváhagyta a zárószámadást es 
hozzájárult az igazgatóság javaslatához, amely sze­
rint a tartalékalap gyarapítására 70.000 korona, 
az igazgatóság részére 79.122 korona 77 filler, a 
tisztviselők javadalmazására 23.730 korona S3 fil­
lér, a választmány részére 10.000 korona, a nyugdíj­
alap növelésére a rendes hozzájáruláson kívül még 
5000 korona, összesen 187.859 korona 60 fillér for­
dittassék, a fenmaradó 660.709 korona 75 fillérből 
pedig 600.000 korona mint osztalék fizettessék ki 
részvényenkint 24 koronával és 60.709 korona 75 
fillér az 1910. évi üzleti számlára vitessék át. Dr. 
Havass Rezső részvényes indítványára a közgyűlés 
bizalmat és köszönetét szavazott az igazgatóságnak 
és a tisztikarnak, azután egyhangulng megválasz­
totta az igazgatóságba Tolnay Lajost, Auer Ró­
bertét, Bcnke Gyulát, Egyedi Lajost, Eisei» Józse­
fet, Popper Istvánt, Stein Ármin ügyvezető igaz­
gatót és Török Sándort.

A Kereskedelmi Bank a főváros fejlesztése 
érdekében. József főherczeg a magyar államkincs­
tártól az 1908. évi XL Vili. t.-cz. értelmében a 
Margit-szí get ért cserébe kapott háztelkeit eladta 
"egy alakítandó részvénytársaságnak 5.800,000 ko­
ronáért, Ez a részvénytársaság a Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bank pénzügyi közreműködése mel­
lett a számos nagyszabású vasúti és magasépítési 
munkáiról közismert Grünwald. Testvérek építési 
vállalkozók és Schiffer Miksa oki. mérnök ezégek 
által alapittatik. A telkek az V. kerületben, az 
Országház-téren, a Margit-rakparton, a Nádor-, 
Honvéd-, Szalay-, AIkotmány-utezákban, továbbá, 
a Pozsonyi-utón és a Lőportár-diilőben fekszenek 
összesen mintegy 19,000 négyszögöl, kiterjedésben.
A részvénytársaság a telkeket berháznk mielőbbi 
felépítése czéljából szerzi meg. E nagyszabású ház­
építési vállalkozó, talán a legnagyobb, amely az 
utolsó evekben egy kézl>en összpontosult, alkalmas 
arra, hogy a főváros fejlődését hathatósan clö- 
m ózd tea. A tervbe vett házak a főváros legjobb 
részében fognak épülni, ami a lakásszükség csök­
kentését fogja elősegíteni. Beépítésre kerülvén a 
legnagyobb része azoknak a nagy szárai: értékes 
telkeknek, melyek a Lipótváros kellős közepén a 
legjobb fekvésű utczáknak kihasználatlanul sehogy 
sem váltak díszére, a tervnek gazdasági és acstheti- 
kai szempontból is ig u nagy jelentősége van. Az 
épít esi munkákhoz a lanyhább időjárás beálltával 
erélyesen fognak hozzáfogni. A munkák programm- 
s/erii befejezését eleve biztosítja a két érdekelt 
vállalkozó ezég ismeretes erei,ve és körültekintő 
ügyvitele, valamint maga a Pesti Magyar Keres­
kedelmi Bank is, amely ezt a mintegy 25 millió 
korona tőkeszükséglettel járó ügylet létrehozatala 
által nagy és maradandó érdemeket szerez magá-

3248 8. nak a íövá rus X . k eriilcío oil i;my ol t részónok
2171 kiépit-éav körül
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A Déli Vasul abbáziai ingatlanai. A Magva,- 

Kereskedelmi Részvénytársaság affiliate intézete, a 
Fiumei Kereskedelmi Bank, továbbá az abbáziai 
Riviera Bank. valamint gróf Teleld Pál képviselő 
T-ezini nyerlek a déli vasúttársaság abbáziai ingat, 
limainak megvételére. \ kot-.zor.yziiitn már m»gáila 
podolt a nemzetközi hálókocsi társasággal, a déli 
vasul bérlőjével is és így az opezió már érvényben
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van. Az ingatlanokat az uj tulajdonosok julius 1-én 
veszik £t. Az ügylet végleges lebonyolítására a 
Fiumei Kereskedelmi Bank vezetésével egy szindi­
kátus létesül, amelybe magyar és osztrák személyi­
ségek is belépnek.

Az Osztrák-Magyar Bank állása c hó 7-ón h 
következő volt: Bankjegyforgalom 1.973,783.000 
(—65,780.000) K, érczkcszlet 1.728,859.000 
(—248,000) K, leszámítolási tárc-za 504.445,000 
(—22,881.000) K, lombardkölcsönök 55,251.000 
(—204.000) K, adómentes bankjegytartalék 
155,076.000 (—66,028.000) K.

Automobil postajáratok a vidéken. A m. kir. 
posta, mely a kontinensen elsőnek vette rendsze. 
resen a posta szolgálatába az automobilt, újabb 
nagy-fontosságú lépést tesz e téren. Ugyanis a folyti 
óv folyamán az alábbi vonalakon kezdi meg auto­
mobilüzemmel a személyszállítással kombinált pos­
ta szállítást; 1. Kassa—Riánlkfüred-—Var anno, Sztrop 
kő—Zboró—Bártfa: egész évi üzem. Naponkint
1— 1 járat, mindítót irányban. 2. Kassa-—-Ránkíü- 
red: VI—15—IX—15-ig üzembon. Naponkint
2— 3 járat mindkét irányban. 3. Bártfa-—Bártfa- 
fürdő: VI—15—IX—15-ig üzemben. Csatlakozás 
az érkező és induló von ívtok hoz. 4. Károlyváros— 

Josipdol—Jcserana, Otocac Gospic: egész évi 
üzem. Naponkint 1—1 járat mindkét irányban. 5 
Károlyváros— Sluin-—Rakovieza, Korenicza—Bu- 

nicz—Gospic VI—15—IX—15-ig Pütvicza értette- 
sével: Egész évi üzem. Naponkint 1—1 járat mind­
két irányban. A felsorolt automobilvondak létesi- 
tésével két irányban történik a közlekedésiigy terén 
hézagot pótló intézkedés. Ugyanis elsősorban a hosz- 
szabb közúti vonalakon történő postaszállitás emel­

kedik a vasúton történő poetaszúllitással egy nívóra,
amiáltal a hírszolgálat óriási lépessel halad majd 
előre, másodsorban pedig a rendszeres személyszál­
lítás folytán ezen vonalak a közlekedési hálózat 
szerves részeivé fognak beilleszkedni. Az említett 
vonalakon a személyszállítással kombinált autexmo- 
bilüzemü postaszállitás csak kezdete azon nagy- 
arányú automobil-közlekedésnek, amelyet a keres­
kedelem ügyi miniszter a hosszabb közúti vonalakon, 
valamint a vasúti vonalaktól távolabb fekvő hazai 
fürdőhelyek könnyebb megközelítésére tervbe vett.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői véd 
egylet a következő fizeti-képtelenségeket, közli: 
Marko Géza kereskedő, Rozsnyó; — Köttetem G. 
Dpzsm kereskedő, B. Gyula- — Schlesinger Izidor 
kereskedő, Selmeczbánya; — Glück Manó keros- 
! rv]v. Mező-Párkány; Steiner Ferencz kereskedő, 
Kis-Bnreg; — Berkes Sándor szabómester, Böfaonye,

Országos bomásár Budapesten. A Magyar 
Szőlősgazdák Országos Egyesülete, junine hónapban 
Budapesten borvásárt, kíván rendezni és o kende 
inon ve zentől főleg ,-t főváros borfogyasztásának 
emelkedéséit^ várja, miért is a vásár poharankinti 
Ív. méréssel és palaczkbor elánisitással lesz egybe, 
kötve.

Felelős szerkesztő:
PURJESZ LAJOS.

Kiadó-tulajdonos:
A Magyar Újságkiadó Részvénytársaság 

Igazgatói ERDŐS ARMAND.

HEJ

WQQYÍTQ ÉS RÖHTO-JHTÉZETE
EleSctpomágneaes gyóiyitás.

Bnüapest, IV., Károly-körai 21, L cm. Lifl
Telefon lOtí—3$>. 

Gyógytényezőki |
Fimon-féle ivlántpa fürdők 1 

szívbaj cs vdretienyel-! 
meszesedes ellen, I 

Elekfromágnoses gyógyítás
fientgan sugarakkal faló 

kcztlós.
Magas feszültségű áram­

mal való kezelés (Arson-
valisatio).

Kók fónynyel való kezelés.
Villamos hófürdok (Elek-

trotherm).
Villamos fényfürdők.
Villamos massage (Vib-

rntio).
Gaiván, Farad és Franklin 

árammal való kezelés.
Villamos vízfürdők.
Szénsavas fürdők.
— Rendelés d. e
Keséiéi eeész um 4L

Főbb javallatoki 
Általános Idegessog (neu­

rasthenia, hysteria). 
Idiggyengassgl állapotok, 

Álmatlanság, Fejfájás. 
Küdesek (Paralysis). 
Idegfsjdalmak, Idegzsákák 

(Nouralgiák, isehiásV 
flarlnczvelősorradás iTa.

bee).
Szlvbsfegségek. 
Váredsnyelmeszeiedós. 
Köszvóny is osoz, roecia, 

Izilotl és osoofbajok. 
Székrekedés. Daganatok. 
Ányafloserebajok (Mihite 
ezukorhaj, vérszegénysógj 
Borbcjok. Bórvlszketsg. 

Lopni.
Hajhullás. kopásitól. 
Szőrtelenttós (nőknél m

nrezon).
Aranyerei csomók.

0—H-ig, d. e. 2—6-lg. — 
,*ls4*tíi| gnipttiu.
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Kapható mindenütt. Darabja 70 fillér.

Bácskai 75 79
76 27.95-28.40 80

» 77 28.40—28.70 81
* 78 28.60—28.90 82

Rozs I-rondü uj

ia
23.80—29.20

T 0 ZSD E K.
fl BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.

Budapest, február 0.
Ä készdrupiaczon ma valamivel barátságosabb 

rolt a. hangulat, mint az utóbbi napokban. Csekély 
kínálattal szemben a. malmok kevés vétel kedvet mu­
tattak ugyan, de aránylag elég jó árakat Ígértek. 
Mivel az eladók meglehetősen tartózkodók voltak, 
csak egészben jelentéktelen forgalom fejlődött ki, 
amelynek folyamán alig 2000 q búza kelt el a teg­
napiaknál 5 fillérrel drágább árakon. A legdrágább 
eladási ár 14.75 korona, volt 79 kilós fejérmegyei 
búzáért, a legolcsóbb pedig 14.37 és fél korona 76.5 
kilós pestvidéki búzáért. Egyéb gabona nemnek közül 
a rozs és a zab tartott, a többi változatlan. Forga­
lomba került: 200 q rozs 9.27 éa fél koronás áron, 
100 q zab 7-75 koronás áron és 200 q, tengeri 6.30 
koronás nrqu. A határidőpiaczon a mai üzlet há­
romnegyed czenttel magasabb tengerentúli jegyzé­
sekre igen szilárdan és a tegnapi zárlatnál jóval 
magasabb jegyzésekkel indult meg. Kezdetben tul- 
hevült izgatottság mellett rendkívül nagyarányú 
forgalom fejlődött ki, azok voltak a leghevesebb 
vevők, akik legutóbb leginkább adták a kötéseket, 
később azonban nyűgödtabb hangulat és meglehető­
sen megcsappant forgalom mellett gyöngült az 
irányzat, az árfolyamok pedig mérsékelten ingadoz­
tak, utóbb aztán meglehetősen csökkentek. Az 
áprilisi búza hét fillérrel a tegnapi zárlaton felül 
14.11 koronán indult, 14.14-ig javult, aztán 14.06-ig 
gyöngült és zárlatkor úgy is maradt. A tegnapi 
zárlathoz viszonyítva, végeredményképpen ma az 
áprilisi búza két fillérrel, a májusi búza egy fillér­
rel, az áprilisi rozs szintén egy fillérrel javult, az 
októberi búza négy fillérrel, az októberi rozs egy 
fillérrel gyöngült, a májusi tengeri változatlan 
maradt.

Eladatott:
Búza. Tiszavidóki: 300 q 79 k 29.30 K, 80 k 

77.3 k 75 q 77 k 28.90 K.
Pestvidéki: 100 q 76.5 k 23.75 K
jviérmegyei: 1000 q 79 k 29.50 K
Rozs: 200 q 18.55 K kpf par.
Zab: 100 q 15.50 K kpf.
Tengeri: 200 q 12.60 K ab Bpest.
Az árak 100 kilogrammomkint, koronaórték 

ben értendők.
A készáruüzlet jegyzéke a mai tőzsdén a kővel' 

Icezo volt:
ára 100 I;;.Búza

Tiszavidéki

Ft jer megyei

Testvidéki

Bánsági

kilós

75
76
77
78
75
76
77
78
75
76
77
78
75
76
77
78

2 .40—28.70 
2-.60-28.90

28.-4—28.55 
28.41—28.tű

28. 0—2425 
28.■' 5—2S.85

2430—28.70 
28.56—28.90

kilós
79
80 
81 
82
79
80 
81 
82
79
80 
81 
82
79
80 
81 
82

nr» loa tg. 

2480—29.20 
29.10—29.40

28.60—29.—
28.70—29.20

28.70—29.10 
29.------29. 0

V8,80—29.20 
29.10—29.4Ú

„ n.uí,uymmuticgu uj ...
Árpa takarmány I-rendü 

» „ Il-rendü
Zab í-rondü ........................

„ Ii-rondii____________
Tengeri belföldi uj ...
Korpa __ ...___ ___
Köles ...

19.1 - 
P.90-
14.10- 
13. 0- 
1 .60-
15.10- 
12.1U-

-19.20 
-19.— 
-14.20 
-14. - 
•15.60 
-16.50 
■12.20

Kimutatás
a hazai nyilvános áruraktárak és szövetkezel! gabona- 
raktarak gabona és őrlemény torgalmáról és készleteiről

1910. január 29-től február 5-ig.

A lorgaJom és 
készletek rész 

letezóse
Búza Rozs Árpa Zab Ten­

geri Liszt

mennyisége métermáz.-ákban

Kor
pa

I- Készlet és íorgalom.
Készlet 1910, 
jan. '29-én.

Í|/l91°. jan. 
5 g|29 febr. 5.
5|/l910. jan. 
2 g\-9- febr. 5. 

Készlet lOiO. 
február 5 én

678293 215373 161472 183311 118044 130933

18068 1576 5819 4626 11008 9159

65883 5906 22243 10250 11880 3464

630478 211043 145048 170687 117262 136628

61681

5571

1609

65643

II. Az 1910. február hó 5-én megállapított

At Nyilvános 
iruraktárak.
Barcs —___
Berettyóújfalu 
Békéscsaba _. 
Brassó. ...
Budapest _ 
sAktornya
zegléd _

Aebreczen___
FrmihAlyfalva
Fiume___
iyör____
Kaba____
Karczag ____
Kassa ____
Kisújszállás
Kisvárda _
Kolozsvár - .. 
Marosludas _ 
•ItrosvásArhely 
Mátészalka 
dezökászony. 
Mezőtúr _.
'liskolez____
Nagybocskerek 
Nagykanizsa 
Nagykároly 
Nagyszalonta 
Nagyszeben . 
Nagy-Várad . 
Nyíregyháza _
syitra _ ____
Pancsova _
Pozsony _ 
Szarvas . _ 
SzatmArnóraeti
Szeged___ __
Szohoszló ____
Szombathely _
Temesvár____
Verse.cz____
Eszék_______
Sziszek — _.
ZAgrAb_______
Zimony____
B) Szövetke­
zeti gabona- 

raktárak.

19231 5537 507 3438, 17764 12.'

45160 74b 1326 292' 1464 9983
8945 6269 198Í 1448f 7316

342434 22079 22200 797f 5727 42691 34951
7902 398« 1321 484c 100 I486 97*3834 8511

22397
111-' 2316 79" 183 114512124 1211 6081 75 3351 5675

61G 8053 221 84- 2146 10037556 490 12455 19619 40487 23749
53 1503 4335 312 70" 306

2102 743 1022 267 54 lOfi
7673 606 1475 543 362 1716 880
1667 4398 4720 842 34 7802 23841782 195 1450 48f 33
7365 17485 1850 2632
7622 515

402
lull 17.68 322 2797 292411023 23 5069 1392 68

11334 1052 846 553 202
1827 11394 975 3329 790
2509 680 199 4337 634
4701 318 1386 184 921

13618 2876 10470 6068 198 5948 20973482 1343 1147 5526 7604
9120 8959 18621 979 29
2484 8065 1605 2908 717 50*

212 3193 1667 4210 566 17530 296610531 2096 126 2352 931 8017919 2643 8711 883 602 43208006 42031 2348 1199 197 2244 56
2423 — — __ 4568 1995 1380660 661 20592 170 4072
1532 106 784 637 1177 188 2098291 14724 1159 8297 359
605 458 1073 502 679

1380 310 3373 207 11
1290 1213 4470 6798 388 1326 3628159 525 2411 10382 453 2045 2700
7993 356 2433 2477 6076 2123

132 — 1466 12174 11782 1885

2737 ~ “ — —

2431 4105 255 572
1 181 U94j 1209

Budapesti gabonaforgalom.
1910. február 7-től 1910. február 8-ig.

Érkezett Kiszállíttatott 
métermázsa

815 —
199 —
761 —

1320 —
612 —
310

Bnza
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Liszt
Korpa

8000
1803

'A határidőpiaczon köttetetts
Délelőtt:

Előforduló kötések (50 kg.-kint) 1910-re:
Búza ápr. 14.11—14.1U-14.14—1).06------.----------
Búza májusra 13.8 ,—13.78—13.77------ .----------,—
Búza októberre ll.bí—11.81—11.66 — 11.77—11.79 
Rozs áprilisra 9.57 —9.58—9.52——
Rozs októberre 8.80—8.91—8,17—8.79.------
Tengeri májusra 6.63—6.6.-6.62------.
Zab áprilisra 7.46—7.49—7.47------.------,

1 óra S0 perczkor tárulnak:
Búza áprilisra 14.06—14.07
Búza májusra 13.77—1- .78
Búza októberre 11.78- 11.79

Rozs áprilisra 
Rozs októberre 
Tengeri májusra 
Zab áprilisra 
Repcze augusztusra

9.52— 9.53 
8.78— 8.79 
6.6 i— 6.63 
7.47— 7.48 

14.------14.10

Értéktőzsde.

Buzdítás hiányában tartott irányzat volt ma 
a tőzsdén s a mérsékelt forgalom, mellett az áitfo-1 
Iya,mok nagyobbrészt változatlanok maradtak. A’ 
nemzetközi értékekben csekély volt az üzlet s így 
a. spekuldczió föérdeklödése a Leszámítoló bank 
irányában mutatkozott. Itt is azonban ma inkább 
az tdadá»ok domináltak, úgy, hogy azok árfolyama 
ma 566.50 koronáról 561.75 koronáig visszaesett 
zárlatig. Élénk volt az üzlet a Közúti vasúti rész­
vényben. és az Egyesült tégla és ezement részvény­
ben. A helyi értékek piaczán a takarékpénztári 
részvények, u. m. a Hazai, az Erzsébetvárosi, a 
Magyar általános takarékpénztár részvények voltak 
emelkedő árfolyamok mellett forgalomban', to­
vábbá üzlet volt még a Hazai hank, a Kereske­
delmi társaság, a Szentlörinczi tégla, a Gummi, a 
Magyar villamossági, az Adria, a Salgó és a 
Városi vasúti részvényekben. A jiiradékpiacz javuló 
irányzat mellett a koronajáradók árfolyama 92.50 
koronát újból elérte. Az alább felsorolt értékeken 
kívül forgalomba körűit még: Agrarbank 462— 
464.50—163 koronán, Kereskedelmi bank 3640—
3648 koronán, Hazai takarékpénztár 18,350_18,450
koronán, Vasúti forgalmi 433.50—434 koronán, 
Kereskedelmi r. t- 663—662—663.50 koronán, Ma­
gyar villamossági 433—430.50 koronán, Egyesült
tég, a és czementgyár 295—320—315

-577
koronán,
koronán,Adria 450.50 koronán, Dräsche 575 

Újlaki téglagyár 370 koronán.
Az elötőzsdén előfordult kötések:
Osztrák hitel 675—674, Magyar hitel 86.25—SÍ 3.25 

—814.50, Államvasut 755—754, Leszúrni tolóba n k 566.50 
—563—564, Jelzálogbank 468—457—468, Rimamurá­
nyi 660, Városi villamosvasút 333—332.75—333.25, Köz­
úti 684—683.50—6S6, Hazai sorsjegy 107.50 K.

.4 déli tőzsdén előfordult kötések:
Osztrák hitel 674.75—675.25—675, Magyar hite, 

815—814, Államvasut 754.50, Leszámítolás 563, Jelzá­
logbank 468.50, Közúti CS5.50—639—690, Városi villa, 
mosvasut 333—334 K.

17tótözsde délután 4 órakor:
Osztrák hitel 674.75, Magyar hitel 814.50, Állam, 

vasút 754.25, Je.'zálog 407.50, Leszámitolóbank 564, Ri- 
mamurányi 660.50, Városi 304, Közút; 609 K.

Bendelésszerüen készült

frakk- és smoking-ölíönyök
délvidékre utazóknak,

színházi és átmeneti

kabátok, elsőrangú kivitelben, 
divatos szabásban, jutányos 

árakon kaphatók:

Deutsch F. Károly és Tsa
Budapesten, IV., Ferencziek-tere 2, sz.

A templommal szemben.

príma 
selyem 

9 béléssel

Frakk. I,
Fersncz

József-őft.
egeszeo
selyem-
béléssel

ZÉLIN6E* SAMU
angol készpénxrendsaerfl 

art esabótermetben
IV. kér., Belváros,

I IWagyar-u. 3., 1, em, Kossuth Lajos- 
utoza mellett. — Telefon 116—68,

lerflnemabb 
sngoikelmékbBl, 
csakis mérték 
szerint, első 

ram kivitelben.

I i.ttfcu*dtiMKaTTsaaie.:«*'i i "Trur iiminni unni»mim
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Bécsi gabonatőzsde.

Bécs, február 9. (Saját tudósítónktól.) A szi­
lárd1 amerikai árjegyzéseket lanyha angliai jelen­
tések ellensúlyozták, az irányzat tartott, az árak 
nem változtak, az üzlet teljesen stagnált.

Jegyeztetett búza: tisza vidéki 14.25—15."0, bSnäti 
14.60—14.95, mosoni 13.90—14.30, tótíelvidéki 13.S0— 
14.25, délivasuti 13.00—14.35, marehfe.'di 13.60—13.90, 
romániai 14.60—15.25.

ftozs: tétfelvidéki 9.70—9.S5, csepeli 9.60—9.75, 
.pestmegyei 9.S0—9.90, délivasuti 9.65—9.S0, különféle 
magyar 9.55—9.75, osztrák 9.55—9.90.

Árpa: morvaországi S—S.85, marchfeldi 7.30— 
7.60, béesvidéki 7.60—3.35, tótfelvidéki 6.90—8.10. győri 
'Ö.0O-—7.10, középdunai állomások 7—7.25, délivasuti 
7.10—S, északmagyarországi 6.70—7.25, tiszavidéki 
6.25—7, maláta 7—7.20, takarmány 6.50—7.

Magyar tengeri 7.S0—7.95, uj 6.65—6.95. Cinquan- 
tin S.55—-9.

Magyar zab 7.75—S.35, válogatott S.35—S.00, cseh. 
országi 7.50—7.75,

Bécsi értéktőzsde.
Becs, február 9. A uyugodlabb uowyorki je­

lentések és a külföldi kedvezőbb hírek megszilár­
dították az itteni előtözsdót, az üzlet azonban 
nagyon csendes volt. Az alsó-aiv-ztfiai leszámítoló 
társaság kedvező mérleg reményében nagy érdek­
lődést keltett. Nagyobb realizáeziók csak alpesi 
részvényekben mutatkoztak, amelyek tegnaphoz 
képest 3 koronával hanyatlottak. A déli tőzsde 
nyílt irányzattal nyílt meg, mivel Berlin: is ja­
vulást jelentett a. bányáért ékek piaczárói'. Ä: for­
galom későbbi során a vezütöértékek általánosan
nyugodt forgalom mellett alig változtak.

Tizenegy órakor: Osztrák hitel 674.25, Magyar hi­
tel S16, Laenderbank 503, Union. 603, Államvasut 755, 
ÍPélivasut 125.50, Alpesi 738, Rimamurányi 661, Török 
sorsjegy 232.50, Alsóausztriai le-zá mitolöf á r-a -ág 678.50

Egy óra 30 percekor: Osztrák hitel «174.25) Ma­
gyar hitel 815, Anglo 316.75, Bankverein 550.50, Föld­
hitel 11.75, Laenderbank 504, Union 604, Magyar Jel­
zálog 468, ÁUamvasut 753, Dcüvasut 126.25,"bunagöz- 
hajózás 1071, Alpesi 739.75, Prágai vasmű 2604, Rima. 
murányi 661, Orosz járadék 101.55, Török sorsjegy 233, 
Skoda 343.50, Leszúrni tolótársaság 679.50 K.

Bécs, február 9. (Magyar értékek zárlata). 4 száza­
lékos arany-járadék 114.—, Tiszai és szegedi kölcsön- 
Eorsjegy 15í.l6, Magyar hitelbank részvény 813.25, 
Magyar leszámítoló és .váltó részvény 561.—, Rima- 
murányi 66i , Magyar ezukoripar —, Adria hajó­
zási részvénytársaság —. Magyar koronajáradék 
92.40, 4 százalékos magyar földteherm. kötvény —, 
Magyar nyerem.-kötv. sorsjegy 215.90, Kassa-Oderbergi 
Vasntrészv. _ —, Magyar jelzálogbank 467.—, Magy, 
kereskedelmi bank 364u. Az irányzat csendes.

Bécs február 9. (Osztrák értékek zárlata. 4.2 száza­
lékos papir-járadék 91.10, 4 százalékos osztrák arany- 
járadék 117.85, 1860-as sorsjegy 172.—. Osztrák hitel- 
sorsjegy 631.—. Angol-osztrák bankrészvénv 316 90. 
Bécsi Bankverein 550.—. Osztrák magyar bank 1765.—. 
Déli vasút 125.75. Dunagözhajózási társ. 1069. Dohány 
részv —, Cs. k. arany (vert) 11 38. Német bankv

. „ Jm

EGYETÉRTÉS
99.05. Osztr. koronajáradók 94.95, 1864-es sorsj. 3 4.50 
Osztrák hitelintézeti részvény 673.6Ü.Dnion-Kank 603.75 
Osztrák Länderbank 504.—, Osztrák-magyar államvasut 
752.75, Elbevölgyi vasút —, Alpesi részvény 739. 0. 
20 frankos 19.11. Londoni váltóár 240,67, Lipútkohó 
—, Török sorsjegy 2ö2.7ü.

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, február 9, (Tőzsdejelentés.) A Ncw- 

Yorkból érkező kedvező hírek, a pénzpiaca könnyed­
sége és kedvező ipari jelentések, a forgalom megnyi­
tásakor visszavásárlásokra bátorították a spekulá- 
cziót, minek következtében az egész vonalon emel­
kedő árfolyamok észlelhetők. Élénkcbb a forgalom 
bányaértékekben, amelyek elvétve egy százalékkal 
emelkedtek. Laura-kolió és b'ohumiak a. későbbi fo­
lyamatban a kontrcminc eladásai következtében 
újból elgyengültek. Nagyobb érdeklődés mutatkozott 
drezdai bank részvényei iránt arra a hírre, hogy 
kedvező osztalékot fog fizetni, úgyszintén a villa­
mossági müvek, valamint a Hamburg—Amerika 
hajóstársaság részvényei iránt. Vasutak közül ame­
rikaiak, Prinz Heinrich vasút és déli-vasút emel­
kedtek, az osztrák vasutak forgalma lanyha. Járadé­
kok szilárdak, de alig változtak. A későbbi folya­
matban az irányzatot az amerikaiakban indított 
kereslet, lényegesen megszilárdította, a zárlat hatá­
rozottan szilárd. Az utótőzsde csendes forgalma ál­
talánosságban tartott. Felsősziléziai vasúti kellék- 
gyár részvényeiben vélemény vásárlásokat eszközöl­
tek. A készpénzpiacz ipari értékei legnagyobb részt 
szilárdabbak, napi pénz Ü—2 és fél százalék, magán- 
leszámitolás! kamatláb 2 egynegyed százalék.

Berlin, Február 9. Zárlat. (Saját tudósítónktól.) 
Zárlatkor jegyeztetik: 4.2 százalékos papirjáradék

,4 százalékos osztrák aranyjáradék 1ÚU.20, osztrák 
hitelrészvény 212.20, Deli vasút 23.40, orosz bankjegyek 
216.80, 4 százalékos uj orosz kölcsön 9 .80, Disconto 
Commandit 196.-, Dinamittruszt 179,10, Harpe- i 2 8.75 
Unifikált török járadék —, 4.2 százalékos ezüst jár. 
—.—, 4 százalékos magyar aranyjáradék 95.70, Magyar 
koronajámdék 92.6V, Osztrák-magyar államvasut 16Í.—, 
Bécsi váltóár 850.—.Olasz járadék —, Ált. villamos- 
sági Edison 288.20, Gelsenkircheni 219.50. Laurakohó 
191.—. Szilárd.

Franklnrt, Zárlat. Kehr. 9. 4.2 száz.-os papirjáradék 
—•— 4 száz.-os osztr. ar.-jár. 1 0.20, Magy. ar.-jár. 
95.85, Osztr. hitelint. rószv. 212.40, Osztrák-magyar 
államvasut 161.20, Északnyugati vasút —, Bustieh- 
radi vasút —, Londoni váltóár 2 4.50, Bécsi Bank­
verein 139,90, Villamos részvény —, 0 százalékos 
magyar aranykölcsön 78.5' , 4.2 százalékos ezüstjáradék 
99.—. Osztrák koronajáradék 95.40, Magyar korona­
járadék 9..40, Osztrák-magyar bank 126.50, Déli vasút 
részvény 23 3i, Elbavölgyi vasút —, Bécsi váltóár
849.83, Párisi váltóár 812.75, Union bankrészvény —,__
Alpesi részv. —. Szilárd.

Hamburg, (Zárlat.) Február 9. 4.2 százalékos ezüst

J síi törtök, február 10.
4 százalékos aranyjáradék 99.70,Osztrák hitelrészvény 
212.25, Osztrák-magyar államvasut 10.75, Olasz jára­
dék 104.26, 4 százalékos Magyar aranyjáradék 95.30 
Szilárd.

London, február 9. Angol consol 82.
PáriS, (Zárlat). Február 9. 3 százalékos franezia já­

radék 99.02. Osztr. aranyjáradék lUl.oó Magyar arany­
járadék 98.—, 5 százalékos bolgár kötvény 1896. évről 
505.— S3/i százalékos Olasz járadék 103.8o Déli vasúti 
elsőbbségi kötv. 292.—, 5 százalékos marokkói jára­
dék 522.—, 4 százalékos 1890. román köles, — —. 4 
százalékos nmort. román jár. 1905. 96.75, 5 százalékos 
orosz járadék 104,35. 4 és fél százalékos 1909. orosz 
járadék 99.20, 4 százalékos spanyol jár. 96.60
4 százalékos unifikált török jár. 95.5i. Török sorsjegy 
210.2 . Török dohányrészvény 393. - Osztrák föidhitol- 
intézot 12lÜ. Osztr. Länderbank ; 52.— Magyar jelzálog- 
bank —, Banquo de Paris 1779, Banquo Öttomano 
716.—, Osztrák-magyar államvasut —, Déli vasút 
132.— Meridionalvasut —, Hartman gépgyár 673.— 
Rio Tinto lu96„ Bucrorio d’Egypto 53.—, Tula 876 — 
Urikányi kőszén 186, Chartered 44.50, Do Beers 479JO 
East Rand 197.—, Jagorsfunton 333.—, Trans. Land* 
Comp. 9.75, Váltó Amsterdamra (rövid) 207.50, Váltó 
német piaczokra (rövid) 123.0Váltó Béesro (rövid) 
104.56 Váltó Belgiumra (rövid) >/a, Olasz aranyváltó 
rövid ‘/s, Váltó Svájczra (rövid) 1 i, Csekk Londonra 
251.80. Magánkamatláb 2 /i. Szilárd.
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117.07. Osztr. Llo^d uob. —- 4,2 száz ezüst jár. Oo.lO- járadék 98.*5, 1860. sorsjegy 174.-, Déli vasút
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BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.

Államadósság
Hftgysr aranyjáradék —_____4®/o

• . koronajáradék _ __ 4°,'o 
Maerv kir. állít mpéuzt.~jégy 4l/20,o
MűCUaaUSjia. Veákapn coljára _ s°/o
1870. évi nyelemén yköl csőn _ —
H.-Selawn reg. kárt. kötv. __ 4l/3°/o 
Magyar földtehmnent. kötv. — 4°fa 
Horv.-Szlavón „ „ _ 4Co

Mai záró árf.

I'énz Áru

113
92

100
77

21ö100
93
94

114 20
92 85,

- lül —
50.1 94'5f_ n n -- *“/« 04 _.l! 0-,

Tiseai 6s szegedi nyer.-köles__4°/o .. ,v
kfijesitett járad. papirhan— t, _

„ „ ezüstben- t=/10o/oj 0ö'_jj ,2j5n
OSztrák aranyjáragék_______ 40/. 1 '

. koronajáradék—____ 4<Vol ncjU1
„ kilamej. 1860. évb_____ 4°/o 17o
„ „ - 1864. 200 K. n. é. i J,ö

. 1 , 1864. 100 K. n. é. !
Brest 6Z. fív. köles.,adómén__4-;0
Temes-bégav. ezüb. köles.____ *0/, ni

Záloglevelek. eliSbbeégek.
Egyes, budapesti föv. takp. _ 41/.0/0
_ w e o ti — 4°/g1
Hmm bank r.-t. kamat kötv. 
Kisbirt. orsz. fdldMtelint,____ 5"/.
. » n. . 60Va 6. b°/t

n T 1 601 , é. 41 -rl o
M. agr. és járadb. sz615kötv. _ 4°/» 
» . V • jdrj. yflz. 41/sV.
... . záloglevét 4’¥>/o

M. ált. tokpt. r.-t._________ _ 40/,
if agyar földhitelintézet „ Z 2 4° °

e » ------ 8V20/0
n .ez. talajj. 470

Magy. helyi érd. vas. kötv. 60‘/i évre 
Magyar jelzáloghitelbank — 4Va°/o
M jelzáloghitb!’ közs. kötv. "í1/!0'*
• • » » — 4 n/a
. ■ nyer. kotv. _ 4°/e
, . konv. nyk. 100 K
t « nyer. kotv. 100 K

Magyar orsz központi talip. 4,l-ll/o
Magyar taíp. kozp. jelzb."_ 41/tw*

n « v --------------4°/0
. „ „ kuzs. ktv. 41/17.

Osztrák-magyar bank . 41".
Pesti hazai ukp. köze. kötv. 4*/ao/o
i ! í záloglev. *o/ő
. e . 100 K n. é. nyer. k.

80,

117 fi
95 Mi

178-
ÍÜI21-

91' bU

50

66

100
93
69

l'llóin 102 101IbQ 102 
'7 7

99 U!

98 251 
84 j — íj 
92 50j[
98 7C
99
9^'
99 
91

123 
13-2 
K *G 
98

98

99L-5 
íou- 
941- 

100 
991 l/ő
85|~ 
93 5(1 
99 

tÜU 
93 

U'O
75

126
— 184 
50 108 oO 991

, 6
>0\ 99|b(
— j 94

99
9- :,'l|, 99 
tiSlf ! 99 
9"-'Í2.1 93
931- ' 04Í- 

107|bl . 109

Stioglevelek, elsőbbségek.
Pesti magy. keresk. bank — 4'/26/o

— 4
4: í7o

— 4°/o
^------ - —

budapesti közúti vasjT-t.lrs. — 4°c
Budapest vili. vár. vasút r.-t._ 4' i
Budapest-pöesi vasút____ _____ 4'
Kassa-oderbergi vasút 1889. _ 4"

K 1 —j Pesti m. keresk. b. közs? ktv.
78 —L . P . r r n n s ‘ 

! oo1 —I Anna tengerhajózási r.-t. _ 41/

n ■ „ 1889. ar. 4( 108 j — 109
s . n 1391. p. 4r' 94 - 1 9ö
1» , w n 1391. ar. 4° 108,— ; 1(19

M. folyam- és tengerh. r.-t. 41,'/ 88.50 99,
Bankok.

Angol-osztrák bank____________ 818; — 818
Budapesti bankegyesület r.-t.____
Első magyar iparbank_________ 423Fiumei hitelbank ____________

420 j - —
Hazai bank részvénytársaság _. _ 292 50, 2931
Hermes m. ált. váltóüzlet r.-t.-. _ B8B'—1 8851
Horvát-szlavon orsz. jelzálogb. _. 23(i - 2401
Magyar agrár- és járadékb. r.-u . 4t>3 - 464 í
Magyar «ált. hitelbank___________ 814 - 815

Mai záró 
árfolyam

i'enz jj .AAm

99
92
99
92
99'5'. i1
97 75 
90— 
93!-
94 -

100 -
83 2; 1(6 — 
98 —

100 5.
9 S! 7;
E

esem almok.

Mai zuró
árfolyam
1‘cnz Áru

4<öj-| 48o| -
lei"!—i'ik-,0 - 
v._ 396 - 870 -:: -L 
3",r,L 376 - 
Sdöí- 855

Magyar jelzálogliitclbank 
Magyar keruskedelmi r.-t.
Magj’. kir. szab. osztálysorsj r.-t 
Magyar leezániiloló és pénzv. bank 
Magyar takarékv. közp. jolz. báni
Osztrák tiitclintézet_______ —
Osztrák-magyar bank___  ___ __
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Unior.bank — —______

Takarékpénztárak.
Belvárosi takarékpénztár—_ _
Bndspest-erzsébctvárosi tltp.____
liudapvst-Lipétvárosi takar,''kp. r.-t. 
Budapest tkp. és orsz. zálogk. r.-t. 
Egyesült budapesti íőv. takarékp. 
Magyar általános takarékpénztár 
Magyar orsz. kozp. takarékpénztái 
Pesti hazai első íkp.-egyesület_-

Biztositó társaságom
Bécsi biztosító társaság 
lié' si élet- és jár.-biztosiul int... 
Első magyar ált. biztositó társaság 
„Eonciéri- pesti biztositó intézet 
Magyar iég- és viszonthiztositó r.-L 
„Nemzeti“ baleset biztosító r.-t. — 
Pannónia viszontbiztosító intézet

c dtjóo: üß4 !— 
1610! - : 1665 ...
563 —, 564j_
211 M v:v.
67 675 50

1755 1- 1765
3648 - 3670
600,— 602

630
-J 634

2K - 215
174'— 17'
436 — 44/

— 2260
644 - 045

1760 —ll 175b
18450 - 18600 -

57 1 - 1 580
776 — 80,

1146C — 11550
3.'5 - : 830
34.
26 -! .70

•^825 -|| -360 —

BomM-mlskoicl gőzmalom _— _
Conoordia-gőzmalom r.-t,     __
Első budapesti gőzmalom r.-t. — _
Erzsébet-guzmaiom-társasug ___
Luiza-gözmalom r.-társaság—___
Pesti hengermalom-társaság   _
Pesti molnárok és sütök gözm. r.-t.
Pesti f IklOria gőzmalom —   Jj t.8C! ..ij 540

IparváUalntok.
Beocsini cementgyári Unió r.-t. _ |l 660 —j 66.j|— 
Bndapest-szentlorinci téglagyár 1 o — "111 _
Eszaií m.gyai országi kőszén bánya. 837 — 839 
F.-magyar, bánya- és kobómu — . 6ü(J— na
István gőztéglagyár__________ 324 —
Kőbányai gőztéglagyár r.-t______114"" -
Kőszénbánya és téglagyár r.-t__ I 577 s-
Magyar aszfalt részvénytársaság . 1-3 —
Magyar általános kőszcnbáuya r.-t 
Magyar kerámiai gyár r.-t. _
Salgútarj; ni küszeiiuánva r.-t. _
Újlaki tégla- ős mészégető r.-t.
Első magyar gazd. gépgyár r.-t. .
Iiannbine ___________________
Fegyver- és Gépgyár részv.-társ... : 337
vanz és társa xasönlöde r.-t.___514
.Nicho!sonu-gépgyár r.-t____
Rimamurányi s. t. vasmii r.-t.

828 
420 
57b
184

6351- 64.5 
45 — 247 

680 — 681 
369— 372 
3"o — 3«( 
34"!- 343 

1 333 
(3157

_ |l 20«'— 2IO
Schlick-iéle fitsőntőde és gépgyár «lÁijj 4,2 
Teiulloff és Dittrich gépgyár r -t . V. -in
Weitzer J. gép- és vagyon r.-t, , 4 J
Athenaeum irodalmi és nyomdai r.-t
Frankliu-té.ifulat ____________
-Könyves Kálmán“ m. in. r.-t.
resti könyvnyomda r.-t. ..____
Hóval testv. Írod. int. részv.-társ, 
liihar-Sziiágyi olajipar r.-t. _
Budapesti ált. villamonssági r.-L
Első magyar betűöntődé r.-t.____
EI' A inágvar g.vapjnmonógyár —
Első magyar részvényserfőzdu

,3o
1

NOli
P0

39o
696
375
Hőt)

5850

406 
-|l 2401— 
_! 588'

Ei.sü magyar serléahizlaio r.-t_____
Első Magyar szálloda r.-t._______i| ...
Első ji.: ti spódiumgyár r.-t. _ Z ; l«o
Fiumei rizshántoló .____
('Holiwimlt-féle szeszgyár_______f,/,,
„Hungária“ miitrtigyagvár_______5 .
Kőbányai nőig. serfőzd r.-t_____ Z" 5k;
Magyar cukoripar r.-t. _
M.igy. fém- és lamp;,árugyár r.-t. 
Magyar ruggyantsárugyár r.-t  ~

- 3 700 
-ii 815— 400, 
— . 600
- 385 
—'I 900 
—! 5.« 00
— I; K-JO

- US 
—j 32b-;14"
- lttó 

2b0
.„10 

.Ji 39
~ 1 890
—1 2338- 304
- í 18«

tparráDalatok.
Migyaj vaauti íorgalml réeev.-tAre.
Bíagyar villamossági r.-t__________
Nagyszebeni villamosmu r.-L __
Nt.UHChlOtis nasici tAnningyAr _ _
Szegedi kender/onógyár r.-t. _ w 

Közlekedési vállalatok.
Adria m. kir. tengerhajózási r.-t 
Budapesti közúti vaspúiva-társaság 
Budapesti villamos vár. vasút r.-t. 
Bpest-szt.-lőrinci h. é. vili. v. r.-t. 
Bpest-njpest-rákosp. vili. v. r.-t.
Déli vasút____________________
IVtsu cs. kir. szab. dunagőzb. társ.
Kassa-rxlerbergi vasút____ ...
Miigyar helyi érdekű vasutak r.-t.
Magyar nvngoti vasút .. _____
Oszt rák-magyar államvasut — — _ 
Vécá-barcsi vaoal____ — — _

Sorsjog-yek.
Bazilika........ ............................

n osztrák fi-ltilb_______
Bécsvárosi nyer. kölcsön____ __
Budávárosi sorsjegy ... ............
Krzséhet-ezanatorium sorsjegy.
„Jó szív“ ... _ _. ..._____ _

n „ osztrák felüib. _ _ _
Magyar vöröskereszt_________ .
-. •» n osztrák felüib
Olasz vöröskereszt

.» n osztrák felüib. —
Osztrák vöröskereszt__________
Osztrák hitelintézeti _ _______
i’últfy       _ _ __
Szerbia nyer’-kölcsón____________

Pénznemek és váltók,
v. oszt. arany, vert_______

ao frankos arany________________
20 márkás arany _ ______ __  _
Német bírod, bankjegy ______ __
Francia bankjegy ______ __
Paplrrubel darabonként____ __  _
komán bankjegy _______________
Szerb bankjegy____________
Amsterdam __________~
London 10 font sterling ~ 3 Z? J*
Német bankniaook____ .. w I-
Olasz bankpiacok _ w w w w -<
Pária íoo frankért_______ __
Pétervár ______ __ . — —
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Csütörtök, február ló.
Üzleti tudósítások.

Scrtéskonzumvásárl jelentés.
,JA, ^kesiővürosi állatvűsár és közvágóhíd igazga­

tó' 9-én. Előzd napi eladatlan maradvány
flo rt* sxr' tu dr ? sUldö' - dl'b maUu-z. Pótfe.'hajtás 
™ ,Mai “hajtás 904 sertés, összesen 1130 sertés,
fiftV; maIfCZ- Ií1:1'!iltott 913 drb sertés, 42 darab 
drb süldtf1^ ma acZ‘ ^ai maradvány 223 drb sertés, 17

,íiö.y5Ík®2<? árak jegyeztettek: Zsirsertés: Ore« I 
rendű JaO kilogrammon fclü.'i életsulybun 132 fillér'
Tr/ im f lU kilogrammon felüli életsulylovonássaí 
154—16.1 fillérig, fiatal közép 220—300 k:g. ig/életsuly. 
levonással 104-172 fillérig, fiatal könnyű 120 kilo. 
Nón™?!® 6 vond6sal 102—172. Hússertés, könnyű 140— 
i életsiiíVlevonással 131—140 ' filléri«,
né ki l^wn'1 dŐ 134~7140 fi'll<ri^ Arak minden levonás 
nélkül kilogrammonkint, élősúlyban értendők. A vásár 
irányzata közepes. Az árak változatlanok

EGYETÉRTÉS 15

vízállás.

Inn
Duna

méter
fobr. 8. febr. 0.

Eorva
Vág

Schärding ----
Pas 9 an 2.13
Linz 0.76
Béoa 0.77
Pozsony 1.07
Komárom 2.52
Budapest -.02
Piks 1.20
Mohács 2.47
Gombos 3.48
Újvidék 3.02
Paucsova 3.54
Orsóvá 3.70
Morvaíalu 1.64
Zsolna 0.18
Trencsén 0.29
Szered 0.68
Szt.-GottbArdO.86

Tiszt

Eura
Száva

Sirvár 
Győr 
Yarasd 
Zákány 
Barcs 
Eszék 
M.-Szerdab 
Zágráb 
Sziszek

_ Mitrovicza
Szamos Deés

Szatmár
Kraszna N. Máj tény 
LatorczaMunkács 
táboroz tiomonna 
Ung Perecseny

M.-Sziget 
Tekeháza 
V.-Namóny 
Tokaj 
Tiszafüred 
Szolnok 
Csongrád 
Szeged 
T.-Becae 
Titel 

Ondóvá Hoór 
Tapoly Birtfa 
Bodrog Ladmóozs 
Sajó Zsolcza 
Hennád H.-Németi 
Berettyó Margittá 

B.-Újfalu 
Csúcsa 
N.-Várad 
Belényes 
Tenke 
Gurabonn 
Borosjeuő 
Békés

méter
febr. 8. febr. 9.

Kőrös

0.18
0.47
1.38
3.23
3.04

2Í71
2.79
2.40
3.40 
0.50 
0.30 
3.65 
2.64 
0.36 
0.39 
0.50 
0.38 0.02 
0.46 
0.26 
0.58 
0.18

.94

0.22 
0.50 
1 85 
3.35 
3.10 
2.82

2A3
2.20 
3.32 
0.50 
0.30 
3.G4 2.66 
0.3S 
0.48 0 68 
0.36 
0.06 
0.48 
0.30 
0.62 
0.2S 
2.28

Kivonat a hivatalos lapból
— Február 0. —

lenP«5Ínf^KZéf'.A íöldmi7el6sügyi minis-éter Bal- 
lenegger Hóbortét, a központ; kísérleti álvomás és am 
pelologuu intézet asszisztenst, a föfdtani intézethez 
ideiglenes minőségű II. osztályú asszisztenssé nevezte ki. 
í Áthelyezés. A nyitrai törvényszék elnöke La- 
“i, , hfil>' tzakolezai járásbirósági hivatalszolgát 
lyezte ^re m<"re a nagytapolcsányi járásbírósághoz he­

iz,A belügyminiszter Katz 
’’ "ef budapesti lakos családi nevének Kaplonyira kért 

'«ro.sitilsát megengedte.
Pályázatok. Moson vármegyénél szolgai ál- 

lásra, márczius 14.ig; Gernyéscn (Máramarosm.) postai 
ngynoki állásra február 25-ig; Kernyécsün (Krátert, 
ezorénym.) postamester; állásra márezius 11-i«- a 
veszprémi törvényszéknél jegyzői állásra 2 hét alatt- 
az orsovai járásbíróságnál irnoki állásra márezius 10 ig 
lehet beadni a pályázatokat. " °

IDŐJÁRÁS.

Gyom a V.64 2.80
Varos Gy.-Fohérvár0.26 0.30

Branyicska P.7fi 0.78
Soborsin 0.62 0.70
Arad 0.43 0.46
Makó 0.70 0.70

Temes K.-Kostél v 1.24
Boga Kiszetó 0.56 0 60

Temesvár 0.S6 0.76
Becskerek 0.U6 0.06

„EGYETÉRTÉS«
politikai napilap.

Kladóhivatali igazgató: PAJOR MÁTYÁS»

A KIS MISS
— Regény két kötetben. —

irta, B. Ma CROKER.

Gyors segítséget]
minden betegnek,!
gyötörneZkS,eR^SZlÓny6,S' rheumatikus fájdalmak 
Dy o nők csak a sok ezer esotbon kipróbált |

MENFOR
ls°ZfnlhmLnt0k , Óriá®,i íIatóereJ0 orvosi körökben I 
nríl 1 <!k0,M ' Ez egy zsirtalan, száraz 

konőcs, molylyel nem kell sokat bajlódni • az 
°Pk.er e=yszorue.n bedörzsöli a fájdalmas ’test­
részt, a beteg izmokat, inakat és a fájdalom 

meglepően gyorsan megszűnik
Egy *7agy tubus 2 korona, 
kis tubus ... I korona.

3 nagy tabus rendelésnél frankó szállítás, j
Rendelendő 28384

HŰEK REZSŐ gyógyszerlárákn
Budapest, Rákóczi-tér 2.

'■Äs elmúlt nap időjárásinak áttekintés*:
Hazánkban az utóbbi 24 óra alatt az ország 

északnyugati felére terjedt ki az esőzés, amelynek 
mennyisége a délnyugati részeken 10 és- 30 mm. 
között, a Dunántúl többi részein, még az Északi 
i el fold déli megyéiben többnyire 5 és 10 nun. kö­
zött ingadozott, Az ország délkeleti felén résziben 
derűit idő uralkodott. A hőmérséklet alig válto­
zott; a maximum Versetzen 11 C, a minimum Ko- 
lozsvárott —4 C. volt.

Prognózis a következő huszonnégy órára:
Változékony idő várható, megélénkülő szelek­

kel, helyenként csapadékkal és hősülycdéesel.
(Sürgöny-progn.: Változékony, szeles, sok" 

helyütt csapadék, hűvösebb.)

Állomé*

*_-8zIitin» 
ting-Tír — _| 
Késmárk_—
laJBoncg____
Ogyall» — — 
Budapest _
Híríny ___
Keszthely _
Pécs —____
Zágráb ___
Fiamé ___
Szeged _ _
Temesvár _i
Nagyvárad _ 
Kolozsvár _ 
Nagyszeben—
SzatmAr_ _
Eger -----------
Arvav4ralje_ 
Selm-czbánys 
Komárom _ 
Magyaróvár
Sopron _ _
Eszék... _ 
Cirkvenlca 
Debreczen _
Kecskemét _
Orosnáza _
Arad_______
Zsombolya _
Versecz ___
Orsoy» — _

3+ —115-52 ^ÍE►> fi-is2S |3

65.4 í.e
54.5 2.8
54.9 0.5
58.4 1.0
52.4 3.2
63.0 4.4
52 5 2.0
52.1 3.6
52.0 5.3
51.2 4.0
48.9 5.2
00.0 0.0
52.2 1.8
62.0 1.4
65.5
54.6 1.6

3.0
3.1
0.4
0.2
3.8
3.0
1.0
7.4
2.6
3.1
4.2
2.2
3.0
0.3

— 4.4
3,8

Hőmér­séklet

sw
KW
NW
SW
N
SW
SW

------ , 9
— ^ agfy helyesebben ó" az. atyánkon, — 

felelte Rosabel, —- mert azt hiszem, inkább 
erodálni a aló, hogy olyan embert szeret, 
aki huszonnyolca érvel idősebb nála. és aki 
niár akkor nős, családos ember volt, mikor 
ő még csak megszületett !

— Erre a kérdésre könnyű a felelet, — 
válaszolta határozottan a nővére; — ezt látta 
maga előtt.

Tís kimutatott a parkra.
— Ec hiszem ő nem járt még itt soha, 

tehát nem láthatta, ellenkezett Rosabel.
üli, sanefa simplicitas! — kiáltotta 

türelmetlenül, Auguszta. — Milyen nehéz- 
ke.s kltogásu is vagy te! Természetesen csak 
képzeletiben látta! A legtöbb ember már hal­
lott Thorlands Com írói. Auguszta felfogása 
szerint a világ két részre oszlott: egyik része 
ismerte és tudott Thorlandsról, a másik n- 
Pzfi pedig nem tudott róla. Rosabel pedig, 
aki mindenben alázatosan osztotta idősebb 
nővére nézetét, egy pillanatra teljeset; le 
sújtva elhallgatottá,

— Most pedig csengetek a kocsiért, 
folytatta Auguszta. Mrs. Prcedyhcz me­
gyünk. Megígértem neki, hogy ma meglá to­
mtom. Mrs. Preedy meleg érdeklődéssel vi- 

11étik irántunk és nagyon ki va nesi inár, 
hogy részletesebb adatokat "tudjon meg 
felőle.

HARMADIK FEJEZET.
Mrs. Preedy tárt karokkal fogadta a 

Movbray miieket, - mrs. Wilbraham 
reedy, e.z \ olt a teljes neve a jómódú öz 

vegymek. aki rengeteg sr.n had idővel ren
d< M • 1 - •< " 1, 1 M , I I, . , ,

szédaira g,' aiko.ro]t, felügyeletet, és szigorít 
kritikát.

Magányosan álló. gyönyörű pázsittal f» 
kerttel körülvett elegáns háziban lakott és 
számtalanszor biztosította az ismerőseit, 
hogy „visszavonult a világtól“. Az elvitáz- 
ba tat lan igazság az volt, bogy a falubeliek­
től teljesen távol tartotta magát; az orvos 
neje, egv nyugalomba vonult őrnagy esa- 
hídja, sőt. még ;i lelkészmé sem dicsekedhe­
tett azizal, hogy mm. Preedy barátkozik ve­
lük. Hogy az igazat Írjuk, ö csak „gentry“- 
c sál adókkal érintkezett. Mrs. Preedy szőke, 
göm boly ded, jól konzervált, derék, negyven 
év körüli hölgy volt. Jóindulatú az arcza, 
melyet djpla. toka diszitett. De korpulens 
emberek nem szoktak mindig jó indulatnak 
tenni. Szeretik a jó étkezést, az asztal gyö­
nyöreit. imádják, de a szomszédait annál in­
kább gyűlöli. Es mrs. Preedy akkor volt a 
legvidámabb és legboldogabln lm valami 
botrány után kutatott, vagy"'egy ismerősét 
vehette bonezkésc alá. tudniillik az éles nyel­
vére.

A szalonja összhangban volt a szemé­
lyeve], duzzadó fotelek és párnák, lágy sző­
nyegek cs kényelmes heverőszékek álltak 
tömötten bernié. Szép, barátságos tűz lobo 
golt. a kandallóban és a teaasztal dúsan me" 
volt terítve. ' °

Ab, kedves, szegény, kis leánykáim! 
---- kiáltotta és feléjük nyújtotta gyűrűs, kis 
kövér kezét. Hiszitek-e, hogy ne-m tudtam 
egnsz éjjel aludni? Na - és a lélegzetét is
visszafojtva, uuv kérdezte, — na, milyen?

— Ah, csinos, vidám; és mindem igye­
kezetével azon van, hogy jó viszonyban le- 
gyen velünk! - kezdte buzgón Rosabel.

- Hiszen ön ismeri Rősiét, kedves mrs. 
Preedy, -szólt Auguszta kissé gúnyos mo­
solyával. — Nines semmi emherismerete.

- Igém. teljesen igaza van. üljön le, 
(íiissie, a „maga“ véleményét szeretném'
la'la ni.

— Eil úgy találom, hogy nagyon fel. 
van eziezomázva és túlságosan szabad tu<i- 
do.ru — felelte miss Movbray, miközben egy 
tamlásszékbe ereszkedett és a boáját, csapta 
szét. TTgy veszi a dolgokat, mintha ez volna 
a legtermészetesebb a világon.

~ De a kulcsokat nem akarta magához 
venni, — szólt közbe Rosie.

A nővére boszus mozdulatot tett, ős föl v 
tatta:

— Folytonosan beszél es úgy látszik, 
mindig külföldön élt. Zene, lovaglás és ten 
nisz, ezt imádja, így mondta ő. Az atyánk 
Pedig meg van babonáivá, — tette hozza 
Auguszta és a fejét rázta. Megengedi neki. 
hogy biliiárdszobában szivarozzon és Ruff, 
a foxterrier is bejön a, házba.

Itt szünetet tartott, mri. Preedy j>edig 
égnek emelte a kezeit és a szemét. 'Azután 
még ezt miondta Auguszta:

—• Némelyek csinosnak mondják, — ne- 
ke,m nem tetszik.

Megtudta, már, hogy tulajdonképpen 
kicsoda? — kérdezte mrs. Preedy ünnepé­
lyesen. Ettől függ minden!

Es gyorsan betöltötte a teát,
— Nem. e pont felől még teljesen Iá 

jékozathurok vagyunk. — felelte mise Max 
bray, _ de nagymama már úgyis megjön a 
következő hónapham.

-Alrs. Preedy gúnyosan elnevette magát,
s mialatt a. ezukorfogóval babrált. __
szólt: *

— Azt hiszem, hogy a környékbeliek" 
nem nagyon fognak nála látogatásokat tenni. 
Az bizonyos, hogy az éei álláspontom telje 
sei, szilárd, várom a. fejleményedet.

Mrs. Preedy, biztosítom róla, hogy 
igazi úri hölgy. Elhiheti nekem, -- szólt, « 
könnyen lelkesülő Rosabel és nem is akar 
többnek látszani, mint amennyi igazába«.

(Fnhl Uh )
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SZÍNHÁZAK.
Csütörtök, 1910. fobrnár 10-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ.^ M. KIR. OPERAHAZ.

A nagyasszony.
^Történeti vígjáték 4 felvonásban. 

Irta; Szomory Dezső.
izeméi jeti

Ferencz császár Fethes
József föherczeg Odry
Kaunitz (iái
Storch báró Hajdú
Eszterházy gróf Mihályfi
Barkóczy prímás Molnár
Hadik gróf Pálffy
Hatzfeld gróf Rajnai
Losi gróf Náday B.
Co’loredó gróf Kiirthy
Mária Terézia Jászai
(iastelnau Florence P. Márkus 
Auersperg hgnö Cs. Alszoehy
Hohenthal grófnő Vízvári M.
Lieblich Mari Rákos A.

Kezdete Va S árakor.

vígszínház

Taifun.
Színmű 4 felvonásban. Irta;

Lengyel Menyhért.
izeméivel

Tokeramo Hegedűs
Josh kawa * Vendrey
Koha’asi Szerómy
tiiromari Kárnáti
Dr. Omayi Sarkad!
Yotomo Haroanyi
Kitárnám - Bárdi
Amamaii Car na D.
Mirjase Gvözö
Ilona Abelovszky
Hemptel Teri Gazsi ál.
Bruck Tapolczai
Lindn er Balassa _
Törvényszéki elnök Fenyvesi 
Ügyész, Bihari
Védő . Kazaliczky
Tolmács Losonczy
Esküdt- Tunay
TereniÖr- Kát s a 7

Kezdete Va 8 órakor,

Pillangó kisasszony.
(MADAME BUTTERFLY) 

Tragikus dalmű 3 felvonásban 
(3 részben). Szövegét Long János 
L. és Belasco David nyomán 
írták Illica L. és Giacosa ti. 
Fordította Várady Sándor. Zené­
jét szerzetté Puccini Giacomo, 

Személyek
Pillangó kisasszony Szamosi
Suzuki 
Kate
Pinkerton
Sharpless
Goro
Yamadori herceg 
tionzo 
Yakusidé

Váradi M, 
Noy H. 
Székelyhídi 
Mihályi 
Déri 
Pichler 
Ney B. 
Hegedüs

Cso-cso-szán anyja N. Bodor K,

Kezdete 7 órakor.

fflfárosl Városligeti Színház

Trenk báró.
Operett 3 felvonásban. Szövegét 
írták : Jókai Mór «Trenk báró» 
ez, regenye után VVillner és 
Bodánszky. Zenéjét szerzetté 

Albini Félix.
Személyek;

Trenk Ferencz báró Földesy 
Lydia grófnő Küry K.
Maricza Nikola
Stechner Kornélia 
Roullataisse 
Trautenbach báró 
Wurzbacher költő 
Tschausch 
Wrnija Alla 
Herold
I. géniusz
II. géniusz 
Fortuna

Mezei l. 
Szalay 
Láng E. 
Fekote 
Kiss
Ferenczy 
Kellér 
Pilinszky 
Szerdahelyi 
He'.tai 0. 
Balázs O. 
Szegedi I.

Kezdete1 28 órakor.

Eiraly-n. 77.

I
A legkényesebb igényeknek is megfelelő legsxenzá
cüiósabb 0 9 9 'V'zat'iann 0 9 0 11 Sieigkad műsor! • ■ . s escearao ... JAQUESn
a legjobb német humorista n Gleo de Osteroden A német 
előadó művészet nagymesterneije. i: Biacha Ideáll! Indiai 
Paged tánezosnö 3 néger boys’sal. Roily Berto bravonr éne­
kesnő. Ada Purotte dán Soubrette. Hedy SUvanó etoille 
toncaise. Mark jgr:n Ppr}.Krtriol Kredeti bo­
wery sonbrette. k-‘ 11 reCnlfOgel, hozat a ka to- 
aai életből. Irta: Schmied Bertalan. Kezdete a órakor 

Penztár-nyttas 6 órakor. Telefon 16—10.

fifOLIBS CAPRICE
Téli helyisége Róvay-utcza 18. szám.
Telefon : 11—kíkí. Telefoni 14-Viii.
Igazgatók:. Leitner es Keleti. Főrendező: Rótt Sándor.

Az előadás kezdete J;29 órakor.

0*14 órakori

»a
ma: Újdonsági

Él
Franczia bohóság. Fordítót'a és rendezte: ltott Sándor. 

11 árékor. 11 őrekor.

523*3 Umstände“
Bohózat. Irta: Tvebltscíi * undor.

Jegyek kaphatók a Fnljea Caprice nappali pénztárnál, d. e. 
9—1-ig és d. u. 3 6-ig, úgymint „Lyra“ jegyirodában, 
Andr.issy-ut 16. és Eopronyi nagytőzsdéjében Rákóczi-nt 
Az előadás után 1 ;J;. órakor az I-ső emeleti CASINO D 
PABIB-ban a világ legelső táncz számainak

l.
DE

fellépte.

‘‘Í:iögila
ÜA&G6LEti!flACHER

1LERT SÖR
CSAPOLÄSA

Wehrmann Béla Wagner Vilmos
I., Fchérvári-ni 46. VI., Andrissy-ut 44.

Egyed. György Treiber Péter
I. Krlsztina-tér Zöldfa-vendéglő VI., Tcréz-körnt 17.

U b r I. r.ti I ar II« . .. I. . . mi___Markcvics Domonkos
II., Döbrentey-tér 6.

Kuhanek Vennzsl
II., Budai Vigadd

Borovszky Lajos
11., Pálffy-tér.

Hlatky Sándor
111., Fő-tér 2.

Derer József
IFI;, Zsigmond-ntcza 23, 
Lnkúcs-íurdő mellett.

Göttler L.
IV. , Veres. Pálné-atcza 2.

Bertha Gyula
V. , Lipót-körnt 11.

Nemcsak Mihály
V., Szabadság-tér 6.

Teller Vilmos
VI.. Király-utcza 100.

Waltz György
VI. , Aréna-ut.
Kéményseprő-vendéglő.

John Edéne
VII. , Király-óeValeró-n. sarok.

Schneider Llpót
VII., Királyntcza 7.

Szeles József
VII. , Damjanieh-ntcza 27.

Waschata Győző
Vili., Józspf-körut 46,

Gebauer Ferencz
VIII. , Jézsef-nteia 46,

Mertl István
IX. , Üllői-nt 111. 41378

fővárost Orfeum | a 6
VI., Wagymeiö-utoM 17. mo*W Igwgst.» ■ ’

Ma csütörtökön

7 nagy előadás 7
kezdetük 4 és 8 órakor.

Mindkét előadáson fellép;

Costantino
Bernard!

Baumann
stb. stb. stb.

Délután mérsékelt helyárak.
Jegyelővétel délelőtt 10—1 óráig és délután 

3—ti óráig a nappali pénztárnál.

az Aszódi Takarékpénztár
1910. évi február hó 27-én, d, u. 2Va órakor

saját helyiségében tartandó

XM. rendes közgyűlésére.
Az 1909. évi zárszámadás és a közgyűlés olá 

terjesztendő joiontések az intézet helyiségében a t. 
részvényesek rendelkezésére állanak.

Aszód, 1910. február 5-én.
Az igazgatóság.

A közgyűlés tárgysorozata:
1. A közgyűlés vezetésére elnök és két jegyző" 

könyv-liitelesitö választása.
2. A zárszámadások megvizsgálása és a mérleg 

megállapítása.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelen­

tése, határozathozatal a nyereség felosztása iránt s a 
felmentvény megadása.

Jegyzet. Az alapszabályok 14. §-a értelmében 
csak oly részvényes gyakorolhatja akár a saját sze­
mélyében, akár meghatalmazottja által szavazati jogát, 
kinek részvénye 1909. évi deczember 31-ig novóro 
Íratott s a közgyűlés megnyitásáig az intézet pénztá­
ránál le nem járt szelvényeivel letetetett.

Klérleg-számla 1909. deczember 31-én.
Valljon 1 Pénzkészlet 5240.",'39 K. Váltókölcsönök 2532091 14 

K. Jelzálogkölcsönök 1631169-91 K. Elölegkölcsöuök 2090'— K 
Folyós?aminküli'H'iiiuk 61045'67 K. Értékpapírok ! 20348-35 K Inté- 
zeti hazak 46000-— K Ingatlanok no93'34 K. Girosziinla az 
Osztrák-Magyar Banknál 53844.ou K. összesen 4405033*0«; K

Téliéi* i Alaptőke 200000'-- K Tartaléktöke 2:,500Ó'- K 
Betétek 309573!i'8l K. Visszleszámitolt váltók 603884'2C K. Átnr 
hazott jelzálogkölcsönök li tsayii K Fel nem vett osztalék 260'— K 
Betétkamatadó 6556-01 K. Letétek, 20889 16 K. Átmeneti kamatok 
42773'09 K. Nyereség 85398'63 K. Összesen 4405088'06 K.

Aszód, 1909. deczember 3i-ón.
Az igazgatóság: Micsinay Ernő igazgató, Gróf Ráday ic - 

elnök, hazekas József könyvelő, Dr. Hacker István in tan 
hegesváry lg. tag, Sárkány lg. tag, Schlésinger ig. tag, Faragó 
Lajos lg. táv, Megó Alajos lg. tag, Blau Aron ig. tag, Sárközv 
Pál lg. tag, őszt reicher Jónás ig. tag, Dr. Krajcsik Rezső ig tag

Jelen mérleg-számlát megvizsgálván, azt a kereskedelmi 
torvény és alapszabályok értelmében felállttottnak találtuk 
_ . A felügyelő-bizottság: Domony Ödön f.-b. elnök, Dr. Fazekas 
Oszkár f.-b. tag, Dr. Gál Adolf f.-b. tag. as

DELI.
Az évűd kezdetén

a nagyérdemű közönség b. tudomására hozom, hogv ucv mint 
eddig, ezután is törekszem l. megbízóim mindennemű i -énvei 

Baukettek, lakodalmak, tár-as étkezések r n- 
nézését, lakáson kívül, valamint vidéken is vállalom I,eceli. 
gánsabb szervizekben hideg felvágottakat és meleg étkeket 
helyben és vidékre is kuldok. Tágas szép terein bankettek 
bálok es lakodalmak rendezésére helyiségemben a nagyérdemű 
közönség rendelkezésére áll. Kávéhéznin é. v.bSLi«'^ 

” e8!f ,lan3T»*ei-U K vnrtet-icnc aiúro 
koztutj» méljen tisztelt vendégeimet.

Kiválí tisztelettel S

vendéffló és Uévéhá*.
Srinhi« ntin trisg vacgora. — Polgári árak!

mondjál; Európa összeg Holdéi 
,és urait mióta meggyőződtök J 
arról,-hogy

T. a Dianá-szappan festess a ; 
aj; osszas pattanás^,

,2. lemossa az összes szeplő^
8. lemossa a, vörös foltokat^
4. : eltünteti a bibi^íVkoL
5. fehéríti az arcbőrt,;
6. finomitja a kezeket,?. 

r7. 'ápolja a bőrt a
és meleg napsugár ellen,,

8. megakadályozza a Kárbmi- 
kulus és furunkulus, képződését.

,9. -eltünteti az orr. körül tap»: 
tózkodó mitesserekeL 
IQ, lemossa az arß* 

izzadtságot

pedig arról nevezetes, hogy az 
arcon egyenletesen tapad, szabad 
szemmel teljesen láthatat­
lan; amennyiben pedig teljesen 
ártalmatlan szerekből van össze­
állítva, ki van zárva a láthatósága a 
kékesszinü arcbőrnek, amely szin 
olyan nők arcán látható, kik ártal­
mas összetételű pudert használnak^
Egy. uvegtéoely Diana^crem 

éjjeli használatra) I1 koi»j
(nappali Ve-;
v 50 fiit;

Egy üvegtégely Díana-crém (csak 'éljeH!
használatra) ___ 1 kor. 50 filKj 

Egy nagy darab Diana-szappan ’
I kor. SO fill.

Kapható egész Európában a gyógytárak- 
ban, drogériákban és parfümériákban. 
Aki nem tudja saját helységében be­
szerezni, az rendelje meg a központból:

Budapesti Károly-körut 5,
le*l

postával
(A legkisebb megrendelés is forduló­

étellel eszközöltetik.)

ztiiamirimroBBáíE 3̂ Üti i*űJti;a!*:iM iái



'Csütörtök', február 10.

színházak.
Csütörtök 1010. február 10-ón.

EGYETÉRTÉS

«AGYAR K7irWTTAy.

A kuruzsló.
biíflZDÜ 3 felvonásban. 

Földes Imre.
•«•mélyeké

IIoFváihné
Urna leánya 
Toidai Dezső 
Caáthyné 
Schilling 
Rostay dr.
Fejér ér.
Zsámoly 
Dóra
Vida Jóska 
Vödör Kaié tán 
Atádiné 
Kovácsnó 
Veréb 
Verébné 
Egy hölgy 
Pápaszemes ut 
Terka. cseléd 
A gróf
Középkora nr

Irtai

T. Halmy
Nagy Teréz
Csortos
Mészáros G.
Vágó
Sebestyén
Pártos
Z. Molnár

Csatay J. 
Papp 
Körmendy 
Lóránt I.
P. Tárnoki 
Dobi 
Zala K. 
Körfy G. 
Réthey 

Tóth Irma 
Tárnái 
Czobor

Kezdete •/< 8 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.

Nincs előadás.

király színház. \

Luxemburg grófja.
Operett 3 toivonasnan. irtat 

Lehar Ferencz.
, . lsemé! veti s
Luxemburg grólja Király 
Bazil herczeg *• "•
Staza grófné^
Brissard Armand 
Vermont Juliette 
Didier Angéla 
Mencsikolf Szergej 
Pavlovics Pavel 
Pelegrin

Hátha y 
Erdei B. 
Kovács 
Váradi I. 
Petráss S* 
Sárosi
Tóth

- - -o*.« Sáfrány
Managere Fenyvesi
Báiono Saári H
Sa vilié, \ Csiszdr
Boulanger i festő Balázs 
™»rchan ) Palotai
h'donie ) Németh E.
Aurelia J modellek Csiszórná 
Boraim ) Sóyoraaé
rrancoi« inas Sárnha J. 
dames, liftboy Gergely f. 
.ules, fopinczér Krasznai
Kezdete Vs8 órakor.

FŐVÁROSI GYERMEK-SZÍNHÁZ.
VI., Hévai-atcza is. szám.
Igazgató: Feld Zsjgmond.

17

Bndanestl Cabaret 
OSBOHMláRB

Teréz-körut 28. Telefon 52—88,
Kezdete B'/skor. Teljesen uj februári mtteor.

9 M0KTH98TIE-01 (BLUETT)
ESFF,5'8^,»ls®mB»“énnek KRIWxl Mitldea este fe'-
I ír JULISKA, Kffváry Gyula, Vlrdgli
VáiJn íth,h ‘V’ G“n1;1> Csahay. Kulinyi, Erdős, Kóczán, 
varaűi stb. vasér- és ünnepnap délután < órakor í éa 2 

koronás helyárak.

CRANIA SZTNTTAt

Kamara-estély.
Rendezi; Feld Irén. Szinrekerlil* 

nek:

A jó erkölcsök.
Hart eben E, Ottó szatírája. 

Utána:

Júlia kisasszony.
Strindberg színmüve.

MméJytkj
Julia
Jean
Christi

Feld f. 
Fuldes L*. 
Harmos J.

Kezdete Vs 8 órakor.

Ezerszép Böske
és az Ezerazop herczeg. 

Varázsrege táncz és dalokkal 
3 felvonásban.

ÜtAna t
Csipkerózsa.

Varázsrcgo tánczokkal és dalok­
kal : lulvonasban.

Kezdete 4 órakor.
APOLLO-PRÖJEKTOGRAF

____Telefon 68—39._________

Klíísaöv Budapesten :

A Szajna áradása, 
egész Paris vizsláit.
Az árvízkatasztrófa t^ljps képét a 
ma "a mugdö bentö mivoltában 
tárja eredeti helyszíni levételünk 
a néző elé. Azonkívül a teljesen 

. uj heti műsor.
Előadások hétköznapokon d. n- 
i órakor, vasár- és ünnepnapo. 
kon d. u. 3 órakor kezdődik.

STEINHARDT MULATÓ
Rákóczi-ut 63. ez. - - -Telefon 54 23.
Kesdete V,0 »„s&V

grtrnVorl Kamgarn aludj.
Bohózat írták: Glinger éa Taussig, ford, és rendezte: Steinhardt.

IX órakor A ViFVíH8l1 PÜSdflSt Ujdo„8d0;
f°hÍS -Ii,4k: Ulmser ésTaossig, ford, és rendezte: Steinhardt.

8‘e^^e^Ä^,ÄiknPlikkal *
dtóüLiMi 5»=«”!

fiiadé 
lilSZB.

Szőnyeg-újdonság!
300/Joti cm. nagysága mindkét olda­
lon egyforma nyírott Jaquard sző­
nyeg elpusztíthatatlan minőségben 
5 irt 80 kr. szabott árért kapható.

Roseu&erg és Quitt
nÖi dívni, vászon és Nzonvtfi- 

aruk uag> druíiúaa.

Budapest, VI., Xiráiy-u, 32,
(saroküslet.) peosy

Ali, littnioh 1803.

Winden este C órakor

a szenzációs sikerű februári műsor! 
Miss Marie Halton
a világhírű opereit-tiiva vendégjátéka.
boÄockas,a,4bb Ádám és Éva. Zsuzsii.

JEXNY LIUAS, a tenger rejtelmes tündére.

Azonkívül: Solii Ilcrmiu, Gyárfás Bessö uj szólókkal, 
Hansi Edelweiss, Dzora, Dijella, Tette Kuiat Eey es

Ili elsőrangú sláger.

Éjjeli 12 órakor a ragyogó tiikörtoromben BOYAL- 
KABABET. — Éne':- és tánczeloadas. — Keringő- 

verseny. — Czijányzono rogiail 5 óráig.

Az „Első magyar iparbank'
t. ez. részvényesei

1910. évi február hó 20-án délelőtt 11 és fél óla- 
kor az intézet helyiségében (IV., Deák Ferenez- 

utvza 5.) tartandó

Ó7Í ÍEÉ8 %ÉT5
tisztelettel meghivatnak-.

NAPIREND«

\ 1. Aa igazgatóság jelentése.
-• A mérleg és zárszámadás előterjesztése a 

felügyelő-bizottság jelentésével.
9. A mérleg megállapítása és a nyereség fel­

osztása feletti határozat.
4. A részvénytőke felemelése iránti határozat- 

hozatal.
. Az alapszabályok ennek megfelelő módo­

sítása*
0. Az igazgatóság három tagjának, valamint a 

választmány tíz tagjának megválasztása.
_ Azon t. ez. részvényes urak, kik ezen köz­

gyűlésen részt vonni szándékoznak, szíveskedjenek 
részvényeiket az alapszabályok 121. szakasza*) értel­
mében folyó évi február 17-ik napjáig bezárólag, 
délelőtt U—12 óráig az intézet pénztáránál letenni.

Kelt Budapesten. 101U február hó (i án.
Az igazgatóság.

*) 121. szakasz. A rendes közgyűlés összehí­
vása unnak megtartása előtt két héttel a magyar hi­
vatalos lap utján eszközöltetik. Minden 'részvé­
nyes, ki a közgyűlésen részi akar venni, a közgyű­
lés előtt három nappal nevére irt részvényeit az 
igazgatóságinál letenni tartozik.

(rtánnyoiiiás nem dijaztatik.) 2849;>

NAGV ENDRE CABARET JA
MODERN SZÍNPAD
Telefon 93—IS , Andrátiy.ut 68.

virägenekek;
Tinódi, Balassa Bálint ás Falóozl Horváth Ans.. 
«rteen a* ®rodotl*®nf f®. Előadják: Medgyasziy, Ferenczy 
hn.ó. Pupp János. SZABAD SZERELEM (Feminista tréfa) 

VBTEL A DEMOKRATA KÖKBEaí (Szatíra).' 
Behozatok, színpadi tréfák Uj mngánssámok ■ Felién­
nek : Nagy Endre, Medgyas zay Vilma, t erenoxy Károly Nometh Juliska, Sajó, Fallal Rózsi, Hadr k Anna^Hn-’ 
szár. Boldizsár, Szász Ilona, Vidor Forlke Faso »toes 
Jegyek előre válthatók a cabaret pénztáránál, Andrássv-nt 69 

Kezdete 91/« órakor.

ü
nem részesültek meg oly fenomén szórakozásban hoev >

^jssrsassnsr e» tójSíhanegvearSe“y kereshet'étve'zaették’vőlna.énekmüvé“^ ^

Pedig ebben a fejedelmi szórakozásban minden naevobh 
anyagi áldozat nélkül bárkinek lehet része, ha fenti müv^zek 
brilliáns felvételeit egy „Eaton" konzertgépen meghallKatia 
Az „Eufon a technika legtökéletesebb vívmánya mely a 
hangot mellékzorejtol mentesen, erősebben ős tisztábban 
reprodukálja, mintha azt a hangversenyteremben hallanék 
Tánczzenét legjobban pótolja. Főefárusitás; nauanok.

„9HIUSICA“ részvénytársaság
zongora-eladási és kölcsönző-telepén 

(igazgató: STERNBERG DEZSŐ)
Budapest, US., Teréz-körut I. sz.
Az amerikai „Columbia“ miivészlemezek főelárnaitása.

Kedvező részletfizetési feltételek:

Telefon : 4—81. Telefon : 4—81,

Sürgöny Bécsből!
A mi ^Caesar“ zsebbeli girnjtó-szerszá­
munk bevezetése alkalmából elhatároztok. 
"°6.y minden más reklám mellőzésével 

^arabot ezen páraAla-n ^yajfcókészü- 
lékből forgalomba hozunk b azt* a követ­
kező leszállított áron kaphatók - i drb S1 kor. helyett csak 2 kor., 3 drb 441$ 
kor;> 6 drb 8 kor., U drb 14 kor. után­
véttel. Ezen reklámkészlet elfogyásával 
az árak ismét a névértékre emelkednek. 
1" a aef^ja aT-vüá5 legjobb zsebbeli gyojfcó- 
készuléke. Egy nyomásra azonnal tény ©8 tűz támad. Soha eeerben

viUamos telep- Kicserél­
hető tűzkő a ezért évekig: eltart*

Czim: Oest-üng. Onion Unterneh­
mung für pat. Erfindungen

Wien, V. Wiedener Hanpstrasse 104.

p II

Lekésett!
mert nines jó órája, pedig megbízható, pontos Járása órát

POLGÁR KÁLMÁN
mtlóráenál

BUDAPEST, VII., ERZSÉBET-KÖBÜT 29. szám 
részíeSf izetéspe ™,v„4sYÄ
lavi ások és vidéki megrendelésekre különös ügyelem l
N így képes árjegyzék ingyen ée bermentve küldetik,

fllFtóSBÍ lelvételneR e hy 

tiadóMvataiábaa.

& & Ä Mrm mJL sst s? s

1910. február hó Iieüizeti höiüüdi Ji. hu. tiporaliaz Varszimu« Vjfis.’juaai

11 Fentek______ ..._ _ _ _ _ tízentivánéji álom Hugón t!ák - A kis ezukros

lü Szombat---- - - - - - - - - - - {2sl°e
Sári bíró F dolio Urassbound kapitány 

mvgtóróüo A makranezos hol

■aj
Vataroap----- - - - - -

A bor

A nagyassrouv I
HeUómélet - .Liliom

A tie csuklós

magfar S:utu: KiralfSiiaüaj

A sötét pont

o

Luxemburg grófja 

Jánoska

Luxomburg grófja
Jack, a soaki

0

Taucr.as huszárok

Lmemíurg gró(ja

Uranii Fővárosi Város-
ligeti Stínhás

Napoleon Bánk-bio.

Az Orazágoa Szín
művészeti Akadémia 

előadása- Trenk báró

Tolonczhíztan

KidóMlelny

m

i.v^'f*Tii-'iiifri:■i,:1i,Ti~~r-rí -•■frI ni 'i't dnimrr*-TTTtr'-| i ii'nr iimiüíii nninnhhti
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Kapható minden bőr»,
Oiäpö-j gummiáru és 
drotguet'ia (izietflen.
Nagyban beszerezhető s 

központi raktárból:

Spfflá ki l Sahnt
Wien, VI *-í.

- •--• ?<vi .-y'i&AMii

< síii törtök.

Minőségre és tartósságra 
felülmúlhatatlan ; meggá­
tolja a kicsuszást és fólre- 
taposást és mindvégig 
megóvja a czipö elegáns 
formáját. Ügyelni tessék 

a szójegyre:
Bepson,“ Legjobb

gumifilsanoli

Villám- és 
lúgszesz

Billenő 
és asztali 
lámpák

Árjegyzék kívánatra 
bérmentve és ingyen

SzesizGcatsos ÍSSS!

Bemek kivitelben, 
jutányos áisk mellett

csekély havi 
részletfizetés

ellenében kaphatók.

taBáBmároy
..Jupiter öngyújtó fémgyertya, 
zsirtalan pétioienmtöitcssel.
Használata lO-szcr olcsóbb, mint a 
szokásos niilly- ős stearin gyertyái, 
mert egyszeri töltésre, amely f> •> 
fillérbe kerül, Ja o> aig tartó 
szagtalan szép világit ást szolgáltat. 
A láng tetszés szerint kisebbre v. 
nagyobbra szabályozható, ezért« ijeli 
lámpásnak is használható. „Jupiter“ 
magától gyullad ki, gyufa nélkül, 
egyszerű nyomásra , a gyújtókor ék 
ló évi szavatosság mellett ép marad 
és funkezióképes. Nélkülözhetetlen 
mindm családnál, különösen szállo­
dákban. vendéglőkben, üzletekben, 
gyárakban, templomokban stb. Ára 
6 K.. «> dvb 10 K., 0 drb 30 kor., 
12 drb 5 7 K utánvéttel; jeli lámjia- 
burokkal l koronával több. Képvi­
selők: ós elárusítok keresteluok 

3zim: Üst.-Ung. Union Unternehmung1 lür pat. Erfindung-u 
Wien, Y , Wiedner Haupstrassc 104.

ezóvi rondos közgyűlését
l gos

február 10.

Tankönyvekéi es 
Segédkönyvekéi

vegyen
Magyarország legrégibb és 
legnagyobb tankönyvkercs- 

kedésében

LAÍV! PEL R.
könyvkereskedése

(iVodianer F. és Fiai) rósziíiijlársaságiiáJ

Budapest, VI., Andrássy-ut 21.
Itt kapható

az elemi-, polgári-, közép-, 
felsőbb leány-, kereske­
delmi- és magániskolákban 
s a szakiskolákban haszna- 
1 rfibau levő minden tan- 
Svöny és scíjétlkönyv 

a legújabb kiadásban 
Postai megrendelések a be­
érkezés napján azonnal el> 

intéztetnek.
A kiadásunkban megjeleni 
összes tankönyvek jegy­
zéket kívánatra készséggel 

• megküldjük.

LAMPEL R. könyvkereskedése
tHoJiauer F. h Fiai) r.-t.

Budapest, Yl„ Andrássy-ut 21

., jr 0
táyyy

é. ntározios hó 6-án d.

- iL. - alg

tartja meg Budapesten, az intézet saját házában,
kerüSet, Géza-utcza 2. szám aBatL 

NAPIREND:
1. Az évi iizletoredményről szóló igazgatósági és felügyelő-bizottsági 

jelentés tárgyalása.
2. A zárszámadások felülvizsgálása és az évi mérleg megállapítása.
3. A tisztajövedelemr 1 való rendelkezés.
4. A lemondás utján megüresedett elnöki, továbbá a kilépés folytán 

megüresedett alelnöki és három igazgatósági, végül az elhalálozás folytán 
megüresedett egy igazgatósági tagsági hely betöltése.

5. A felügyelő-bizottság tagjainak megválasztása és díjazásának meg­
állapítása.

6. Esetleges egyéb indítványok.

Aufrecht és Goldschmied
Nagyáruháza:: Budapest, VIL, Bákőczkut 30

Az alapszabályok 27. §-a szerint az intézeti adósok is tagjai lóvén az 
intézetnek, magukat a közgyűlésen az alapszabályok 28. §-a értelmében 
törvényhatóságonként tartott gyűlésükön választott meghatalmazottjaik által 
képviseltethetik s záloglovélkölcsöneik együttes összegének minden 500.000 
K-ja után egy-egy képviselőt választhatnak, azonban kizárólag csak az inté­
zeti tagok köréből.

Felhivutnak ennélfogva Pcst-Pilis-Solt-Kiskun megye területén lakó 
intézeti adósok, hogy amennyiben magukat a fentjelzoit napon tartandó 
rendes közgyűlésen képviseltetni óhajtják, az általuk összesen felvett 
10,505.950 Ívnyi záloglovélkölcsön után 21 képviselő megválasztása ózdijá­
ból f. 6. február hó 13-án d. o. 10 órakor Budapesten, V., Géza-utcza 4. sz. 
alatt tartandó választógyülésen megjelenni s részvételi jogosultságuk iga­
zolására fizetési könyvüket magukkal hozni szíveskedjenek.

Kedvező havi részlettörlesztésre Kisbirtokosok Országos
Utánnyomás nem dijaztatik. 28508

(Wt

ZöroJnéUttUl

gramofonok
n M SHIM 1 íteiS gyártmányú

hanglemezek,
mindennemű hangnce- 
rek, melyek nagy képes ár­
jegyzéket ós lemezek teljes 
jegyzőkét ingyen ós bot­

it mentve küldjük.

CLEMENT
au torna’tit no pisztoly

1909 övi minta.
Browning-pisztoly tökólete-
•iteao. Mellény zsebben 
el lér. Ara:
FW*2> ----------------------
M. é£m korona,
Havi részlet 4 korona
K pisztoly ismertető jegyző­
két kívánatra azonnal in­

gyen megküldjük.

Hegedüli
fuvolák

Cimbalmok
óa egyéb forgatható 
mechanikai hangsze­
rek, molyok nagy kepe« 
árjegyzőket ingyen ós bor- 

mentve küld,ük.

I VÁRI ÉS TÁRSA nagyáruház

I BUDAPEST, IV., Muzeum-körút 25.

életbiztosító társaság Edinburghban, Angoikon
ALAKÍTTATOTT 1825. ALAI’ITT.ITUTT 1825.

Magyapopszagi fiók:

Bnest, IV., Kossuth Lajos-utca 4. (Standard palota.)
Évi bevétel .................. — ... 36.638.000 korona
Kiutalt nyercményrészck ... 176,030,000 „
Vagyon ... ............................ _ 297.6UO.OOO

Halálesetek folytán kifizetve ... 648,560,090 „
A „Standard“ kötvényeinek nevezetesebb előnyeit
Kétségtelen biztonság. — Alacsony dijak. — Szabad vllágkötvónyek. — 
Kötvények érvényben tartása díjfizetések elmulasztásánál. — Tőkésítés és 
előre megállapított visszaváltási érték. — Mogtámadhatatlanság. —' Feltét­
len tizetcs öngyilkosság esetében egyévi fennállás után. — Szabad háború- 

biztosítás népfelkelők részéro.
Díjtáblázatok kívánatra küldetnek. ^R|
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IGAZI HÁZI KINCS
a mi ingyen-könyvünk, melyet 
minden szenvedő embernek fel­
ajánlunk. Ezen érdekes könyv­
ből sokan meríthetnek reményt 
és vigasztalást, akik talán eddig 
gyógyíthatatlannak vélték baju­
kat, mivel bizonyára helytelen 
utakon keresték egészségűk 
helyreállítását. A villamosság, 
különösen a galván villamosság 
a leghatásosabb eszköz az ál­
talános tdeggyengresóg, 
rheuma, főfájás, álmatlan 
Bál;, rendetlen székürülés, 
hüdésszerü állapotok, min­
denféle gyengeség! állapo 
tok és a legkülönfélébb női 
bajok gyógyítására.

Gyógymódunkat egy igen 
érdekes könyvbe leírtuk s e 
könyvet mindenkinek, aki hoz­
zánk fordul,

ingyen és bérmentve
zárt borítékban, minden kötelezettség nélkül,
megküldjük. Soha Magyarországon ily tanulságos* 
értékes könyvet még nem ajánlották fel teljesenlin-ven 
a közönségnek.

ELEKTRO-VITALIZER orvosi rond.-intézet
Budapest, IV,, Senwielweiss-ufcza 4., félem, 10/6.
Rendelőórák.- hétköznapokon 10—i-i" és n—ß.i« 

vasár- és ünnepnapokon n-l-ig

-

Szelvény egy ingyen könyvre.

DISZÄm /MflLMTSJ
m. legelőnyösebbem

yrroife» e-om
RJMTOHtov,
KömEnse*ásuecml# 2ooo*mym RMENTVB

_ 010. 11/10.
ELEKTRO-VITALIZER orvosi rendelő-in tízet
Budapest, IV., Semmelweiss-u. 4., félem. 10 B.
Kérem részemre díjtalanul, portómentesen és 
zárt borítékban elküldeni a „Modern Villamos
Gyógymódról“ ezúlo müvet.
Név...........

Cím

Hők részére külön női könyv.

Heveny vagy idült
bujakór - bántalmak

°Sry grorvélykór, borbajok, rheuma, (lzzag, fekélyek stb) s 
a romlott vértöl származó egyéb bajoknál, mint mirigyda 
gránát, rhouinatlzmus, a száj, géga genyodései, d grá­
nátok, onos csls, tehetetlenség és mindenféle szerzett vagy 
örökölt hujakuroa bántalmak esetében, a lngmegrögzöttebb s 
mindet! gyógykezeléssel daczoló betegségből biztos és gyö- 

koies gyógyulást nyújtanak.

Dp. OIíbbp UBPíiszfito piskótái
melyek a francia kormány és a párisi orvosi akadémia 
által engedélyezve es a párisi kői házakban egyedül 

vannak engedélyezve
I^en kellemes gyógyszer, melyet tío ev óaa .1 legkiválóbb orvo­
sok használnak, mint egyetlen és legjobb vértisztitö szert és 

már számos kitüntetésben részesült.
Ara egy kis doboznak U5 darab tartalomnial 6.50 kor., egy 
nagy doboznak t>2 darab tartalommal 11 — kor. Minta és pro­

spektus rendelkezésre áll.
Raktár: Török József gyógyszertára Budapest, Király- 
 utoza 13. es Andrássy-ut 22. szám.

Mindenki, aki

@>
Választási zászlók és jelvényekhez

viszontelárusítók kerestetnek.
Tollmintáimat 2 koronáért, mintazászlót
felirattal 2 koronáért küldök at összeg előzetes be­
küldése ellenében, mely összeget az első rendelésnél 

visszatérítem.
MUHART VILMOS festő
man BUDAPEST, HUNYADI-UTCZA 27. mm

AZ ÉS ÜJSÁÖOM-ra
PÓSA Lajos képes heti gyermeklapjára előfizet,
ingyen megkapja

Az Én Újságom
Kalendáriumát.

Az Én Újságom Kalendáriuma gazdag és értékes 
tartalmával, szép képeivel, rejtvénypályázatával 
a magyar gyermekvilágnak már évek óta leg­
kedvesebb barátja és szórakoztatója. — Részt- 
vesz továbbá a kalendárium rejtvónypályázatán, 
amelyen 25 értékes jutalom lesz kisorsolva.

Az Én Újságom előfizetési ára:
Negyedévre 2 korona 50 fillér.

Mutatványszámot kívánatra ingyen küld AZ ÉN 
ÚJSÁGOM kiadóhivatala

Budapest, VI., Andpássy-ut 10.

3 koronától szájpadlás nélkül, gyökérel- 
Uvoütás fölösleges, aranykoronák és tar­
tós fogtömések, foghúzások érzéstelenítés 
sei. — Vidékiek 12 óra alatt kielégittet-
nek. Kéül hasznavehetetlen Ion­

éért hasznavehetővé alaki tok. u ■■ ,,

Dr. Hegedűs Jakab fogorvos.
Budapest, VII. kerület, Erzsébet-kSvat 44.
Rendelés egész nap. Részletfizetésre is. 10 évi jótállás 
és fájdalomnélküli kezelés, tartős fogtömések 8 korona.

Polgár Sándor
orvosi ml- és kötszeréé*

BUDAPEST,
vn., Erzsébet-körnt 50. bl

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát 
saját gyártmányú orvosi, se­

ist és betegápolást tár-bee ____e
gys-kS

Saját gyártmányú megy kir. 
szabadalmazott, Polgár-féle

séjavk öté»,
haskötő, gores ér elleni gnmmi 
harisnya, orthopediai készülé­

kek, mülábak és kezek stb
Valódi fianczia különlegességek 
F. Berguerand filspárisigyárbóL

1 Hamisítás ellon védvsieSOl 
*»»- — arám alatt.

Részletes képes árjegyzék ingyen és bérmentve,
csak megadandó, mily tárgy szükségéé.

NAGY LÁSZLÓ

A GYERMEK 
ÉRDEKLŐDÉSÉNEK 

LÉLEKTANA.
Ara 3 korona.

Kapható LAMP KL R
könyvkereskedése (Wodia- 
ner F. és Fiai) r.-t.-nái, 
Bndapeeten, VL, Andrásey* 
át 31. Hz. és minden könyvi 

kereakedóabea.

MA8VARH0M EL80, LEflhAGVOBB*É8 LEBJ0B3 HIRMEVÚ ORAÜZlETE.^1

ÍIIapifiatoM
: l6<tZ

(6V

órák. Ékszerek io-évijóráiiássai
RESZLETFIZETESRE rH

í Képe« árjaayiőh birmistve JavltiáBlt yaptaaw «sikBiSUstnek.

Kletbiztositó Társasáig* Londonban
Alapitlatott 1843-ban. Alapittatott 1648-ban.

Magyarorsz. igazgatóság Bpeslen, V„ Ferenc JózseMár 5-6. saját palotában.
Kltogad életbiztosításukat a legkülönbözőbb kombinációk szerint, előnyös dijak 
éb feltételek mellett. A .,Gresham“ kötvónyfeltutelei kiválóan liberálisak.

Kötvényei elévü.hetiének és inegtámadhatlanok.
Mag-yarorazag-1 igazgatótanaos ;

Gróf Andrássy Géza, v. b. 1.1. orsz. gyűl. képviselő, elnök. Batthyány 
Tivadar gróf orsz gyűl. képviselő. Benyovszky Sándor gróf
orsz. gyűl képviselő. Dr. Gerenday György kincstári jogügyi főtaná­
csos. Karátsonyi Jenő gróf, v. b. t. t. orsz. gyűl. képviselő, bogiári 
Simon «Jakab a budapesti tőzsde alelnöke.

Igazgatók;
BECKETT A. REGINALD. SCHUK JÓZSEF.
Vagyonállás 1908. deczember 81-én K. 241.104.340.45
Érvényben levő biztosítások . 600.000.000i—
Biztosított feleknek kifizetett kártérítés J 690.018.477Í95
Magyar értékekben elhelyezett díjtartalék , 29J50.213.72

Párisi világkiállítás ,«Grand Prix" 1900.

KWIZDA-féle korneuhurgi marhatáppor.
ftl I A é SS é 4 L V* m mi mr a a 1 a ™■ a a >a a er n ma ——. — — Be A 1— A mmDlBtetikns eeer lovak, »an rvaemarhäk ée 

|nhoti szórnám.

Árak: 1 doboz 1 kor. 40 fillér. lél doboz 70 fillér.
óta használatos a lrgtöbb istállókban ótvágy- 

talanság és rossz emAsztós eseteiben. teheneknél a lej 
javítására és a tej gyarapításira.

Kwlzda - féle korneuburgl marha- 
láppor valódi csak szén védjegygyei.
Kepei árjegyzék Ingyen és bérmentve

Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerész, Buda. 
pest, VI. kerület, Király-utcza 12. szám és 

VI. kerület, Andrássy-ut 28. szám.

t:ll

t, íj
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E hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betítitbölszedve 6 fil.-rel fizetendő. KIS HIRDETÉSEK E hirdetési rovatban minden szó 

egyszeri beiktatása közönséges 
petit botükből 4 fillérről, kompakt 
botükből szedve 6 fil.-rol fizetendő.

' Pénzszekrények,
használtak és újak, rend­
kívüli olcsó áron kapható 
a budapesti pópzszokrény- 
raktárban, Budapest, V., 
Báivány-utcza 6—C.

Akar nősülni?
Több mint 60U gazdag 
hölgy előjegyzésben. Urak, 
vagyon nélkül is jelent­

kezzenek azonnal:
L. Schlesinger, Berlin 18.

27457

Gyümölcsfát
olcsón szállít Papp Gedeon 
faiskolája Nagykőrösön. 
Árjegyzék ingyen. Kitűnő
haraczklekvár kilója K 1.70

__ 5875

Szőllő oltványok
európai, amerikai gyöke­
res és sima szőllővesszők 
legjobb minőségben ren­
delhetők Balogh Gyula szöl- 
lőgazdag ágában, Balaton 
Henye. 5874

Zsebnaptár!
1910. évre, 68 oldal, 100 
darabot 1 korona utánvé­
tellel küld Wacner, Buda­
pest, József-körut 15. sz.

28469

Ingyen.
függőlámpákról rajz por- 
czetidn üveg satöbbiről 
ingyen árlap olcsó rész­
letfizetésre. lvánkovits Ká­
roly Szeged. 5871

Koporsó asztalosok
részére mindennemű ko­
porsók díszítései, összes 
temetkezési czikkek képes 
árjegyzékét kívánatra in­
gyen küldi a Budapesti 
Ravatalgyár Rószvénytárs, 
Nagymező-utcza E. 46. sz.

Bizike gomba
gomba-, hús-, főzelék-, 
gyümölcs-konzervek, gyü­
mölcsízek, szörpök, sze- 
pességi csemegékről kér­
jen árjegyzéket. Felbal 
konzervgyár, Barta József 
**elba, Szepeam. 28006

1 Béz és vasbntor
a legolcsóbb gyári árban, 
rézágy 30 frt. Gyermek- 
ágb 10 frt. Angol vaságy 
aczél sodronnyal 20 frt. 
összecsukó vaságy 3 mat- 
raczczal 8.25'legjobb minő­
ségben kapható Weis* I. 
Epést. Andrássy-ut 77.,
1b ej árat a Rózsa-ntcza) 
árjegyzék ingyen. 27980

Savanyított
káposztát hasábbal má­
zsánként 12 koronáért, 

postaüvegenként 2.40, 
eczetben zöldbabot sava­
nyított egész és vagdalt 
paprikát 5 klgrnként 2 és 
'1 koronájával szállít Szabó 
Géza Csongrádiéi

Házilagfőzött
baraczklekvárnak, kiilön- 
logog birslekvárnak klgját 
2-40, mézédes szilva lekvár­
nak 120, hamisítatlan ba- 
raczkkonyak 5 literes do- 
myonnal 19 kor.-ért, faj­
borokat lefejtve kölesön­
hordóban hektoliterenként 
40 krjával szállítja Szabó, 
Csongrádról. 28495

iasüntor.
Bélágy 86 fit, gyermek- 
ágy 11, összecsukható vas­
ágy 6, ágybetét vaekeretü 
6.60, fakoretü 3.50, réz- 
gemis 2.60. összecsukható 
tábori ágy aczélsodrony- 
nyal 8.—, sodronyfonat 
kerítést, vaskaput legol­
csóbban szállít Hteker Gy.

Kára Holló-utcza 3/B. 
lefon 22—66. 26978

Rekord hangversenyleme- 
zek legjobbak a világon!

25 cm. mind- 
kőt oldalon 
bejátszva db 
K 2.Ö0 10 db 
vásárlásnál 
K 2.40 — 
Grammofo- 

nok K 26.— 
35.—, 60.—, 

300.—. 
Fonográfok 

íLyra K 7.— 
Fonográf 

hengerek K 1.30, — csakis 
utánvétellel SCHMUTZER 
TESTVÉREK gramofon és 
hanglemez nagyraktárában Bu­
dapest, József-körut 28'jj 
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Ingóságokat i
értékesítő és beraktá­
rozó vállalat BákÓCZÍ- 
nt 19. bejárat a Szent- 
királyi ntczdból. Késx- 
pénxeiőleggel beraktá-
roí bárminemű ingó­
ságokat, berendezése­
ket mintaszerű raktá­
raiba csekély díjazásért 
értékesítés czéljából 
vagy anélkül. Telefon 
110—08. 9984

Pénzkölcsön}
4Vs, 43/4, 5 és 6% alapon 
földbirtokra, jövedelmező, 
fővárosi, vidéki, városi és 
Budapest környékén levő 
bor házakra J., II., III., he­
lyen 15—60 évig törleszt­
het. Személyhitelt tisztvi- 
selőknek gyorsan eszkö­

zöltetik.
HOFmAMN JAKAB

bankbizományi Iroda, Bu­
dapest, Toréz-körut 1/a,

Zálogczédulát,
brllllantot, aranyat, ezűju 
töt, ékszert és régisénél 
veszek es eladok. Kertész 
ékszerész Budapest, VII., 

Király-uloza 85. szám. 
— Telefonszám 95-48.—

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar-német gyorsíró is­
kola. Gépírás és magyar 
német levelezés-oktatás. A 
teljes kiképzés dija havi 
10 kor. Kereskedelmi aka­
démia tanárok által okta­
tott szaktantárgyak. Az Or­
szágos magyar tiyorslro- 
Bgyestilet hivatalos tanfo­
lyama. Alapította Sarkovits 
Iván 18G3 ban. Biztosállás- 
közvetítés. Nyitva szopt. 
1-től jul. 1-ig. Havonként 
nj tanfolyamok. Tájékozta- 
lót küld a Gabelsberger szak 
iskola. (Csak Liszt Foroncz- 
tér 10. előbb Gyár-utcza 4.) 
Czimre vigyázzunk ! — Az 
egyesület ezen kizárólagos 
szakiskolája irógépezégek 
tői s más hirdetésünket 
ntánzó újabb tanfolyamok- 
tólfüggotlen. Telefon 64-68 
Beiratások egész napon át.

BÚTOR
30°/° megtakarítás!
Régi Butorszalon
Budapest, Peremiek tere 3 
félemelet. Vétel és eladás
használt és uj
polgári, urasági lakbérén- 
dexeseknek mahagóni és 
palisander bátorok, úri 
szobák, angol bőrgarnitúrák 
és szalonbntorok, keleti 
— szőnyegek, csillárok. — 

Telefon 82—13.

Zslogczédulálmt
veszoa. Elzálogosított 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket 100.000 
koronáig költségmen­
tesen kiváltok és tel­
jes értéket kifizetem.

Singer Jakab
ékszerkereskedő 

BUDAPEST,
Király-ntcza 91. sz.
Isabella -utoxa sarkán.

27653

Elsőrendű

nagybani ere­
deti gyári árban 
és minden ár- 

' felemelés nélkül 
havi

8—10 kor.
részletre szállí­
tunk 10 évi jót­

állással.

LÁNG JAKAB és FIA
varrógép- és kerékpár-nagyke­
reskedők FöüzJet: Budapest 
VIII , Józset-körut 41 ss
Fiukiizlelek: Baross-tér 4. és 
Budán: Margit kőrút a. — Képes 
árjegyzék ingyen és bérmentve.

+J™É.SH§=
Az egyedüli eredmény­
től kísért háziszer a 
dr. William Hartley tanár 
amerikai erőtáp-pora. 
Soványak tartós, szép 
telt tostidomokat nyer­
nek. — Hölgyek remek 
keblet. Hat hét alatt 20 
kilo gyarapodásért jót­
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
elion és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve : 
Chicago, Berlin, London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek minden ország 
bői. Dobozonként 1 frt 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár: Ba­
lázs Mór E. Budapest, 
YH., István-ut 11, H/l.

Telefon 156—80.

3—4 Korona
állandó 

napi ke­
reset.
Mindig 

szorgal­
mas

egyének 
keres­
tetnek 

egy ha­
risnya-

kötőbe Könnyű, szép és állandó 
kereset saját otthonában. 
Ingyen oktatás. Távolság mellékes 
Munkájának átvétele tőlünk, ál­
landóan biztosítva. Kérjen Ön 
azonnal ingyen utasítást, a 
„Magyar Keresztény Házi Ipar“ 
Wien, XVI 2, Fr edmanngasse II. 
Kéretik a címet olvashatóan írni.

70761/

A czimre 
tessék 
ügyelni!

VALÓ-
di franczia különle­
gességek (óvszerek) 

csakis
P. Bergneran Pils
leghíresebb párisi 
gyárostól legelőnyö­
sebben beszerezhetők

Polgár Sándornál
Budapest, VI. kér., 
Erzsébet-körnt 50,
Részletes képes ár 
jegyzék ingyen es 

bérmentve.

Tejes bárányokat
5 kilós postacsomagokban 
8 koronáért küld „Trans­
sylvania" vállalat, Bárót 
(Erdély). 5876

BÚTOR
IffüB részletfizetésre IHM
vagy meghatározott időre, szolid 
árak és legkedvezőbb fizetési fel­
tételek mellett. — Felvilágosí­

tással szolgál
LISZT ISTVÁN BUDAPEST,
most, Kristóf-tér 8 , I. em. (Václ- 
utcza mellett) bútor-raktárában. 
Telefon 171—38. Több mint 500 
képpel ellátott árjegyzékünket bár­
kinek 60 fill, ellen franko elküldjüK.

„Hungária“
beszéld-gépek
kizárólag eredeti első­
rangú gyártmány, rész­
letfizetésre is olcsón 

kaphatók,

kinyi és Társa
Budapest VI., Király-n. 76.
MT* Kérjen Árjegyzékek

Nvomatott » Hazai Hírlapkiadó Részvénytársaság körforgó gépein, Budapest, V„ Honvéd-utcze lé

Pótvizsgálatra,
javítóra, pótórettségíre, 
bármilyen vizsgálatra elő­
készít : .Szünidei Tanfo­
lyam“ Garay-u. 5. IL 12/a.

Gyümölcsfa,
díszfa, rózsaárj egyzékkel 
ingyen szolgál Woher fa­
iskolája Békásmegyeren

Kárpitos nyergesek
részére mindennemű kel­
lékek képes nagy árjegy­
zéket kívánatra ingyen 
küldi a Budapesti Paszo­
mánygyár Részv.-társ. 

Kagymezö-uteza E. 46.

Modern
regi bútorok
alkalmi vétele 

és eladása
háló-, ebédlő-, szalon-, nrl 
szoba és irodai teljes be­
rendezések. — Dns raktál 
szőnyegek, függönyök, té­
rítők, csillárok, vas- és 

rézbutorokban.

GROSZ SÁNDOR és Társa
Budapest, Liszt Ferencx-téi 
S. szám, ezelőtt Gyár ntcxa.

Telelőn 14—08.

80 frt
havi részletfizetésre » legjobb

zongorát,
pianinót,

czimbalmot,
hegedűt

ugyanoly árért, mintha kész 
Pénzért venné, kizárólag «akii

REMÉNYI MIHÁLY
elsőrangú nagy hagezertelepée
Budapest, Király-ntcza 58,
Árjegyzék *e pmpeotui díjtalan 

Mielőtt

gramofont
vásárol, kérje a világhírű

theroyal
heszéld gépek
legújabb árjegy­
zékét. Ezen gépe­
ket egy évi jótál­
lással szigorúan 
az eredeti nagy­
bani gyári árakón 
és minden árfelemelés nélkül 
havi 6—10 korona részletfize­
tésre szállítjuk, a vidékre ii 
bárhová. Gramofonok at koro­
nától feljebb. Kétoldalú nagv 
lemezek 8 kor. és 4 kor. 60 flil.

LÁNG JAKAB és FIA
gramofon-nagykereskedők

Budapest, lózsel kürut 41.
Fióküzleteink: Vili , Baross-tér 
4. és Budán, II., Margit-körut e.
Árjegyzék Ingyen és bérmentve.

Légszesz és villamos
csillárok
legelőnyösebben szerezhe­
tők bo Kulcsár Sándor
bronzáru- és csillárgyárá­
ban, Budapest, VI. kér., 

Dessewffy-u. 9—11.

Temetkezési
vállalkozók, intézetek, egy 
letek, társulatok részére 
képes nagy árjegyzéket 
kívánatra ingyen küld a 
Budapesti Ravatalgyár 

Részv.-társ, Nagymező-u, 
E. 46.

Diszkertkedveiök
kérjenek á:jegyzéket az 
Első Magyar Diszfenyő 
Faiskolától. Tulajdonosa 
Copony Ede, Körmenden: 
12Ufajtatülevolüfák, lomb- 
lak, sorfák, díszcserjék 
kaphatók. 5870.

Szabók részére
mindennemű zsinór, gomb 
és szabó-kellék képes nagy 
árjegyzéket kívánatra in­
gyen küldi a Budapesti 
Paszománygyár Részv.- 

társ, Nagymező-utcza 46.

Mellékkeresetre
tehetnek szert oly vi­
déken iakó egyének,
kik eredeti sorsjegyek 
eladásával foglalkozni 
óhajtanak. Ajánlatok 
Hangárja" jeiigo alatt

Blockner I. hirdető iro­
dájába Budapest, ív., 
Siitő-u. 6. intézendök.

magyar harzi kanArj
TÉNYÉSZDE Debrecenben,

Aki élvezetből 
jjdjXhg űzi a tenyésztési 

Jmjgf az vegye i^ény- 
be ezen kisbir- 
detést. Nemes 
faj lenyész him 

^harzi eredetű, 
avagy tenyésa 

nőstény, mely mind elsőrendű, 
vagy bármily kanári, mely te­
nyésztéshez jó, madárter.yész- 
démben bármikor kapható. 
Külön az e cz.élra kiszemel* 
madarak, melyek énekben is a 
legtisztábbak. Most leti osztá­
lyozva, legkiválóbbak, mert jón 
már az idő in időn munkához lát 
a madártenyésztő. Kinek szán­
déka hát madarat tenyészteni, 
szíveskedjék most a rendelést 
megtenni. Mert ha idejében 
kezdjük a tenyésztést, hamarább 
értünk jó áldásos eredményt, 
t ycinyörüen trillázó énekes ka- 
nátik darabja 7, 8, íO és 12 frt 
Tenyésztésre alkalmas nőstények 
darabja 1.5O és 2 frt Szállítás s 
legnagyobb hidegben Is gondosan 

csomagolva történik. 
ÁGOSTON madártelep, 
Debrecen, Péterfia utca 26. szám. 
A legnagyobb tenyószde és szét« 

kUldési Intézet.

m

I3xaciaa:p<est.
Sip-utcza 8. szám,

veszek. Elzálogosított 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket 100.000 
kor. köliségmonteson 
kiváltok és teljes ér­
tékét kifizetem. 73«

SCHILLER
éliezerlícrcHltedö

100.006
Mo^t került forgalomba Zita hy 
: Ágnes szakácskönyvének ::

Iü0.00ö-iti példánya.
Ez bizonyítja legjobban a könyv Jósáff 't.haszuavolietösé- 

Minden házi isszonynak 
nélkülözhetetlen. Ar i szép kö­
tésben 4.— kor. Megrendelhető: 
SINGER és V/OLFNER 

könyvkereskedésében

Budapesten. VI, Andrássy-ut 10,

Pénzt rögtön
bútorra, zongorára, varró, 
gépre, kerékpárra, köny­
vekre és kereskedelmi 
árukra, ha azokat száraz, 
tiszta raktárhelyiségeinkbe 
bizományba b eraktározz*

Tauber»
VI ker„ Eötvös-ntcza 6/Si

TELEFON 84--SSL

BÚTOROK
háld-, ebédlő-, szalon- 
berendezések, továbbá 
nriszoba, iroda beren­
dezések, réz« és ma­
hagóni bútorok, sző­
nyegek és függönyök, 
valódi angol bőrgar­
nitúrák eladása s vétele

Wechsler Rárolyné
VII., Király-ufcza 23, I. em.
Kazinczy u. sarok. 20521

fljídlt. Ablakok.
vasredőnyök, használtak 
ós njak, bármily méret­
ben és alakban, igen ol­

csón kaphatók.

Wiener A. ufódénál
BUDAPEST, ÜLLŐI UT 123. 

Telefon 62—80.
Alopittntott lSSti-bnru

Baját gyártmányú fürdők*.- 
dák 14 kor.-tói feljebb; fűthető 
kádak 60 kortól feljebb. Elvál­
lalok mindenféle kút szivattyúk 
és házi vízvezeték berendezése­

ket legolcsóbb áron.
LEFKOVICS ADOLF

Budapest, VII., Wesselényi n, 
61/E. Telefon 113—46. Árjegyzék 

ingyen és bérmentve.

* VALÓM FRANCZIA ‘«fi
GUMMI És-T

HALHÓLYAGOK
tuzrja-.l 75,'ZÍ3. TO Krii- 
3drb.l,»>in=m»kk*lÍít,t*

torvény.vídutt l.^firtólriebk
6UnniKtilÖNLECÍÉS$É.<|

<«»k «z.g.wnil1 k*fkiit»y
ItEU/WER LIFŐt
lObAfEM VI,VA<ZHtÖ*UTÍ$Z.
■ *uERFÍnrHAz."üL■V* ' ■'.R.Ö.'kPpi

SMISSi—MSMBM i-’-’3''--»Thflf-—■ . .


